

GAZZETTA UFFICIALE DELLA REPUBBLICA ITALIANA

FOGLIO DELLE INSERZIONI

PARTE SECONDA

Roma - Mercoledì, 19 giugno 2002

SI PUBBLICA TUTTI I GIORNI NON FESTIVI

DIREZIONE E REDAZIONE PRESSO IL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA - UFFICIO PUBBLICAZIONE LEGGI E DECRETI - VIA ARENULA 70 - 00100 ROMA AMMINISTRAZIONE PRESSO L'ISTITUTO POLIGRAFICO E ZECCA DELLO STATO - LIBRERIA DELLO STATO - PIAZZA G. VERDI 10 - 00100 ROMA - CENTRALINO 06-85081

Le inserzioni si ricevono presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in Roma (Ufficio Inserzioni - Piazza Verdi, 10 - Telefoni 06-85082146 e 06-85082189). Le somme da inviare per il pagamento delle inserzioni devono essere versate sul c/c postale n. 16715047 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato – Roma. Le librerie concessionarie possono accettare solamente avvisi consegnati a mano e accompagnati dal relativo importo. L'importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato – Roma. Sul retro deve essere indicata la causale nonché il codice fiscale o il numero di partita IVA dell'abbonato. Le richieste dei fascicoli separati devono essere inviate all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, versando il relativo importo sul predetto conto corrente postale.

AVVISO AGLI ABBONATI

È stato ultimato l'invio dei bollettini di c/c postale «premarcati» per il rinnovo degli abbonamenti 2002 alla *Gazzetta Ufficiale*. Qualora non siano pervenuti, si prega di effettuare il versamento sul c/c postale n. 16716029. Nel caso non si desideri rinnovare l'abbonamento è necessario comunicare la relativa disdetta a mezzo fax al n. 06-85082520.

1

SOMMARIO

— Convocazioni di assemblea Pag.

Annunzi commerciali:

— Altri annunzi commerciali	*	8
Annunzi giudiziari:		
Notifiche per pubblici proclami	»	11
— Ammortamenti	>>	12
— Nomina presentatore	>>	14
— Eredità	>>	14
— Richieste e dichiarazioni di assenza e di morte presunta .	>>	15
— Piani di riparto e deposito bilanci finali di liquidazione .	*	15
Avvisi d'asta e bandi di gara:		
— Avviso d'asta	»	16
— Bandi di gara	»	17
— Espropri	»	51
Altri annunzi:		
— Specialità medicinali, presidi sanitari e medico chirurgici .	»	54
— Valutazione impatto ambientale	»	55
— Concessioni e derivazioni di acque pubbliche	»	57
— Avvisi ad opponendum	»	57
— Variante piano regolatore	»	58
— Costruzione ed esercizio di linee elettriche	*	58

ANNUNZI COMMERCIALI

CONVOCAZIONI DI ASSEMBLEA

ALETRIUM FINANZIARIA - S.p.A.

Sede in Frosinone, Via Marco Tullio Cicerone n. 138 Capitale Sociale € 1.291.000,00 interamente versato Registro Imprese di Frosinone n. 01804010609

Avviso convocazione assemblea ordinaria

I soci sono convocati in assemblea ordinaria presso il Ristorante Tre Stelle in Alatri via S.S. 155 per Fiuggi per il giorno 7 luglio 2002 alle ore 23, in prima convocazione e per il giorno 9 luglio 2002 alle ore 15 in seconda convocazione per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione del bilancio 2001 e determinazioni conseguenti;
- 2. Approvazione azione sociale di responsabilità verso amministratori ex art. 2393 del Codice Civile e promozione azione penale.

Si rammenta che possono intervenire all'Assemblea i Soci che abbiano depositato le azioni almeno cinque giorni prima presso la sede sociale (art. 4 L. 29/12/62 n. 1745).

Frosinone, 5 giugno 2002

p. Il Consiglio di Amministrazione Il Presidente: Rossi Americo

NEWCO - S.p.a.

Sede in Genova, Via Cecchi n. 6 Capitale Sociale € 520.000 Codice Fiscale e Registro Imprese di Genova n. 813980158

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria in Genova, Via Cecchi n. 6, presso la sede sociale, per il giorno 10 luglio 2002 alle ore 10,30 in prima convocazione e per il giorno 11 luglio 2002 stesso luogo ed ora in eventuale seconda convocazione, con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Delibera di fusione per incorporazione della «Newco S.p.A.» nella Saiwa S.p.a.; approvazione del progetto di fusione e della relazione degli amministratori;
 - 2. Delibere inerenti e conseguenti.

Per intervenire all'assemblea i signori Azionisti dovranno depositare le loro azioni, nei termini di legge, presso le casse sociali o presso la Banca di Roma, sede di Genova.

p. Il Consiglio di Amministrazione: avv. Marino Bastianini

S-16379 (A pagamento).

GRIM - S.p.a.

Sede in Modena, via Emilia Ovest n. 915
Capitale sociale € 2.000.000,00 interamente versato
Iscritta al n. 00884450362 registro imprese di Modena
Iscritta al n. 191996 R.E.A. presso la C.C.I.A.A. di Modena
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00884450362

Convocazione di assemblea

Gli azionisti della società in epigrafe sono convocati in assemblea straordinaria in prima convocazione, presso lo Studio del Notaio Prof. Giovanni Marani in Modena, viale Martiri della Libertà n. 28, per le ore 17,30 del giorno 16 luglio 2002, ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 17 luglio 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Proposta di fusione per incorporazione nella società «G.R. Fin S.p.A.», deliberazioni consequenziali e delega di poteri.

Deposito azioni da effettuarsi a norma di legge.

Il legale rappresentante: Rossi Deanna.

S-16390 (A pagamento).

ACCIAIERIE DI BADIA - S.p.A.

Badia Polesine (RO), Via Cà Mignola Nuova n. 716
Capitale sociale € 103.200,00 interamente versato
Codice fiscale, partita I.V.A. e numero registro imprese
Rovigo 00043480292
R.E.A. Rovigo n. 55916

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 5 luglio 2002, alle ore 10, presso la sede sociale in Badia Polesine (RO), via Cà Mignola Nuova n. 716, in prima convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- a) Rinnovo dell'organo amministrativo;
- b) Determinazione del compenso dell'organo amministrativo;
- c) Proposta di assunzione del debito per sanzioni e risarcimenti a carico dell'organo amministrativo, dei rappresentanti, dirigenti e dipendenti della società:
 - d) Proposta di vendita di un immobile abitativo;
 - e) Proposta di acquisto di un immobile industriale;
 - f) Varie ed eventuali.

Occorrendo in seconda convocazione, l'assemblea viene sin d'ora fissata per il giorno 6 luglio 2002 alle ore 10, stesso luogo e ordine del giorno.

Badia Polesine, 10 giugno 2002

L'amministratore unico: rag. Tiziano Dorio.

S-16381 (A pagamento).

HONEYWELL DATING - S.p.A.

Sede legale in Milano, Via Vittor Pisani n. 6 Capitale sociale € 6.630.000,00 interamente versato Iscrizione Registro Imprese Milano n. 220896/1997 Iscritta al R.E.A. di Milano n. 1535962 Codice fiscale n. 00946760030

Convocazione assemblea

L'Assemblea straordinaria degli Azionisti è stata convocata presso la Sede Operativa e Amministrativa di Cernusco sul Naviglio (Milano), Via P. Gobetti n. 2/b, per il giorno 5 luglio 2002 alle ore 9,30 in prima convocazione e per il giorno 8 luglio 2002 stessi luogo ed ora in seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Delibere ai sensi dell'Art. 2446 del Codice Civile;
- 2. Varie ed eventuali.

Deposito azioni a norma di legge.

Milano, 11 giugno 2002

Honeywell Dating S.p.A. Il Presidente del Collegio Sindacale: Avv. Angelo Ciavarella

S-16380 (A pagamento).

ABRUZZO SISTEMI INFORMATICI - S.p.a.

(in liquidazione)

L'Aquila, via S. Francesco di Paola n. 19
(Presso Prof. Avv. Adriano Rossi)
Capitale sociale € 153.000,00 interamente versato
Iscrizione al Tribunale dell'Aquila n. 2537 del 5 agosto 1985
Partita I.V.A. n. 01111690663

I Signori Azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso lo Studio Rossi e Camerini in L'Aquila, via San Francesco di Paola n. 19, per il giorno 5 luglio 2002 alle ore 10 in prima convocazione e occorrendo per il giorno 6 luglio 2002, stesso luogo e stessa ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

- 1. Relazione del liquidatore sul bilancio al 31 dicembre 2001;
- 2. Relazione dei Sindaci sul bilancio al 31 dicembre 2001;
- 3. Presentazione e deliberazione relativa al bilancio;
- 4. Collegio dei Sindaci;
- 5. Varie ed eventuali.

Hanno diritto ad intervenire gli azionisti che avranno depositato le loro azioni, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, presso lo studio del Liquidatore.

L'Aquila, 11 giugno 2002

Abruzzo Sistemi Informatici I1 Liquidatore: Prof. Avv. Adriano Rossi

S-16382 (A pagamento).

KERAKOLL - S.p.a.

Sede legale in Sassuolo (MO), Via Dell'Artigianato n. 9
Capitale sociale € 2.000.000 interamente versato
Iscritta al n. 01174510360 del Registro delle Imprese di Modena
Iscritta al n. 231812 del R.E.A. presso la C.C.I.A.A. di Modena
Codice fiscale n. 01174510360

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria alle ore 17 del giorno 12 luglio 2002 in prima convocazione e, occorrendo, il 15 luglio 2002 alla stessa ora in seconda convocazione, presso la sede legale della società in Sassuolo (MO), Via dell'Artigianato n. 9, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Proposta di fusione per incorporazione della S.L.C. Rinaldi S.r.l. (incorporata), deliberazioni conseguenti e deleghe di poteri.

Per la partecipazione in assemblea valgono le norme di Legge e di Statuto.

Sassuolo, 10 Giugno 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Sghedoni Romano

S-16389 (A pagamento).

CENTRO INTEGRATO PER LO SVILUPPO DELL'IMPRENDITORIALITÀ - CISI SARDEGNA S.c.p.A.

Brevemente CISI SARDEGNA - S.c.p.A.

Sede legale in Sassari, Viale Italia n. 53
Capitale sociale € 510.000 versato
Registro delle imprese di Sassari,
codice fiscale, partita I.V.A. n. 01817170903
R.E.A. di Sassari n. 127598

Convocazione assemblea

I Signori azionisti sono convocati in assemblea in Cagliari, Viale Regina Margherita n. 6, per il giorno 8 luglio 2002 alle ore 11, in prima convocazione, ed occorrendo, per il giorno 10 luglio 2002, stessi luogo ed ora, in seconda convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Proposta di fusione per incorporazione nella Società Centro Integrato per lo Sviluppo dell'Imprenditorialità CISI Sardegna Società Consortile per Azioni della Società Sviluppo Italia Sardegna Società per Azioni sulla base dei rispettivi bilanci al 31 dicembre 2001, come da progetto di fusione regolarmente depositato presso il Registro delle Imprese di Sassari e di Cagliari;
- 2. Deliberazioni inerenti e conseguenti anche ai sensi dell'art. 2364 del Codice civile.

Avranno diritto a partecipare all'assemblea gli azionisti che depositino le azioni nei modi di legge.

Sassari, 10 giugno 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Dott. Renato Angelino

S-16386 (A pagamento).

SVILUPPO ITALIA SARDEGNA - S.p.A.

Sede legale in Cagliari, Viale Regina Margherita n. 6
Capitale sociale € 1.020.000,00 versato
Registro delle Imprese di Cagliari
Codice fiscale n. 062633760927
Partita I.V.A. n. 02633760927
R.E.A. di Cagliari n. 212828

Convocazione assemblea

I Signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria in Cagliari, Viale Regina Margherita n. 6, per il giorno 8 luglio 2002 alle ore 12, in prima convocazione, ed occorrendo, per il giorno 10 luglio 2002, stessi luogo ed ora, in seconda convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Proposta di fusione per incorporazione nella Società Centro Integrato per lo Sviluppo dell'Imprenditorialità CISI Sardegna Società Consortile per Azioni della Società Sviluppo Italia Sardegna Società per Azioni sulla base dei rispettivi bilanci al 31 dicembre 2001, come da progetto di fusione regolarmente depositato presso il Registro delle Imprese di Sassari e di Cagliari.
 - 2. Deliberazioni inerenti e conseguenti.

Avranno diritto a partecipare all'assemblea gli azionisti che depositino le azioni nei modi di legge.

Cagliari, 11 giugno 2002

Il presidente: Dott. Renato Soru.

S-16387 (A pagamento).

G.R.FIN - S.p.a.

Sede in Modena, via Emilia Ovest n. 915 Capitale sociale € 3.870.000,00 interamente versato Iscritta al n. 01664530365 registro imprese di Modena Iscritta al n. 234205 R.E.A. presso la C.C.I.A.A. di Modena Codice fiscale e partita I.V.A. n. 01664530365

Convocazione di assemblea

Gli azionisti della società in epigrafe sono convocati in assemblea straordinaria in prima convocazione, presso lo Studio del Notaio Prof. Giovanni Marani in Modena, viale Martiri della Libertà n. 28, per le ore 18 del giorno 16 luglio 2002, ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 17 luglio 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

1. Proposta di fusione per incorporazione della società «Grim S.p.A.», mutamento dell'oggetto e della denominazione sociale a seguito della fusione, nonché dell'art. 6) del vigente Statuto, deliberazioni consequenziali e delega di poteri.

Deposito azioni da effettuarsi a norma di legge.

Il legale rappresentante: Greco Vero Maria.

S-16391 (A pagamento).

RDB HEBEL - S.p.A.

Sede in Pontenure (PC), Via Cervellina n. 11

Capitale sociale € 2.080.000,00 interamente versato

Codice Fiscale e Registro Imprese di Piacenza n. 00745330761

Iscritta R.E.A. di Piacenza al n. 112156

Convocazione assemblea ordinaria

I Signori Azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede amministrativa in Pontenure (PC), Via dell'Edilizia n. 1, per il giorno 9 luglio 2002 alle ore 11 in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 11 luglio 2002 stesso luogo ed ora, con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Sostituzione di un Consigliere dimissionario;
- 2. Varie ed eventuali.

Potranno intervenire all'assemblea gli azionisti che almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea, abbiano depositato le azioni presso le casse sociali, o la filiale di Piacenza di IntesaBCI.

Pontenure, 11 giugno 2002

p. Il Consiglio di Amministrazione Il Presidente: dott. Franco Conti

S-16399 (A pagamento).

S.I.R.C.A.T. - S.p.a.

Sede legale in Ancona, via Matteo Ricci n. 26/A Capitale sociale € 227.240,00 interamente versato Iscritta al Tribunale di Ancona al n. 4834 del registro

Partita I.V.A. n. 00093310423

Convocazione di assemblea ordinaria

È convocata l'assemblea ordinaria degli azionisti, ai sensi dell'art. 10 dello Statuto, per il giorno 5 Luglio 2002 ad Ancona in Via Matteo Ricci n. 26/A alle ore 18 in terza convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione del bilancio al 31 dicembre 2001;
- 2. Rinnovo cariche sociali e determinazione dei relativi compensi;
 - 3. Acquisto Azioni proprie;
 - 4. Varie ed eventuali.

L'amministratore Unico: Umberto Montanari.

S-16400 (A pagamento).

REYNOLDS EUROPE RECYCLING - S.p.A.

Sede Legale in Pozzilli (IS), Frazione Agglomerato Industriale Capitale Sociale 2.607.000,00 interamente versato Iscritta nel registro delle imprese presso la C.C.I.A.A. di Isernia al n. 1912

Iscritta al R.E.A. sezione ordinaria di Isernia al n. 24750 Codice fiscale n. 03792471009 Partita I.V.A. n. 00339260945

Convocazione di assemblea straordinaria

I Signori Azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso gli uffici Alcoa Primario di Roma in Piazza Marconi n. 25 per le ore 23 del giorno 6 Luglio 2002 in prima convocazione e, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 8 Luglio 2002 alle ore 10,30 nello stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Modifica Ragione Sociale;
- 2. Aumento Capitale Sociale.

Potranno intervenire all'assemblea gli azionisti i cui titoli azionari risultino depositati, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, presso la sede sociale.

L'Amministratore Unico: ing. Renzo Braghetta.

S-16401 (A pagamento).

SO.PA.R. - S.p.a.

Ottavio Di Barbaro, nato a Rocca Imperiale (Cosenza) il 27 giugno 1940 residente a Roma in Via Giuseppe Toraldo n. 120, codice fiscale DBRTTV40H27H416R, nella sua qualità di Amministratore Unico della SO.PA.R. già SO.FI.SO. Service S.p.a. con sede in via Di pietra n. 70 del Comune di Roma iscritta nel registro dell'imprese della Provincia di Roma al n. R.E.A. n. 971381, ha convocato in prima convocazione per il giorno 8 luglio 2002 alle ore 11,30 presso lo studio del notaio Franco Mauro, sito alla Via Borgatti n. 11 del Comune di Roma l'assemblea straordinaria dei soci per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Trasferimento sede sociale;
- 2. Scioglimento della società ex art. 2448, punti 2 e 3, del codice civile:
 - 3. Liquidazione della società e nomina del liquidatore.

Roma, 10 giugno 2002

L'amministratore Unico: Di Barbaro Ottavio.

S-16407 (A pagamento).

GAMA - S.p.A.

Sede in Salerno, Via Tiberio Claudio Felice n. 34 Capitale Sociale L. 3.944.000.000 - € 2.037.077,00 Partita I.V.A. n. 00686440652

Avviso convocazione assemblea straordinaria

I Signori Azionisti sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 9 luglio 2002 alle ore 10, presso lo Studio del Notaio Francesco Gibboni in Corso Garibaldi n. 33 a Salerno ed eventualmente in seconda convocazione il 10 luglio 2002 stessa ora e luogo per deliberare sul seguente

1. Modifica dell'Art. 9 dello Statuto Sociale.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti iscritti nel Libro Soci almeno cinque (5) giorni prima della data fissata per l'assemblea.

Salerno, 8 giugno 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Domenico Greco

C-19948 (A pagamento).

ISBEM - S.C.p.A.

Sede legale in Brindisi, S.S. 7 per Mesagne km 7+300 Capitale Sociale € 694.000 Registro Imprese di Brindisi n. 13665/99 C.C.I.A. A.

Registro Imprese di Brindisi n. 13665/99 C.C.I.A.A. Partita I.V.A. e Codice Fiscale n. 01844850741

L'Assemblea degli azionisti di Isbem S.C.p.A. è convocata, in sessione ordinaria, presso la sede sociale, Brindisi, S.S. 7 per Mesagne km 7+300, il giorno 5 luglio 2002 alle ore 8 in prima convocazione ed occorrendo, in seconda convocazione, lo stesso giorno, nello stesso luogo alle ore 16 per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione secondo le modalità di cui all'art. 14 dello Statuto;
- 2. Nomina dei componenti del Collegio Sindacale e del Presidente secondo le modalità di cui all'art. 18 dello Statuto;
- 3. Determinazione dei compensi ai componenti degli organi sociali ai sensi dell'art. 10 dello Statuto;
- 4. Nomina della società di revisione per certificazioni del bilancio 2002.

Potranno intervenire all'Assemblea gli azionisti che, cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza, risultino iscritti al libro soci ed abbiano depositato le proprie azioni presso la sede della Società.

Il Presidente: Prof. Mario Campa.

C-19951 (A pagamento).

S.I.MET. - S.p.a.

Sede in Palermo, Via Messina Marine n. 811/b Registro delle imprese di Palermo n. 8545

L'assemblea ordinaria è convocata presso la sede sociale il 15 luglio 2002 ore 16 in prima, ed occorrendo il 16 luglio 2002 stesso luogo ed ora per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Bilancio al 31 dicembre 2001 ed allegati;
- 2. Nomina consigliere di amministrazione;
- 3. Nomina collegio sindacale;
- 4. Esame situazione aziendale.

Il Presidente: Fabio Cozzo.

C-19962 (A pagamento).

A.P.H. - S.p.A.

(in liquidazione)

Sede in Terni, via del Sersimone n. 29

Capitale Sociale sottoscritto L. 330.000.000 interamente versato Iscritta al n. 200/89 della Cancelleria Commerciale del Tribunale di Terni e al n. 61224 della C.C.I.A.A.

I Signori Azionisti sono convocati in Assemblea in sede Ordinaria in prima convocazione il giorno 9 Luglio 2002 alle ore 13 e occorrendo in seconda convocazione il giorno 10 Luglio 2002 alle ore 18 presso la Sede sociale a Terni in Via del Sersimone n. 29, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione del bilancio chiuso al 31 dicembre 2001 e relativa nota integrativa;
 - 2. Rinnovo Collegio Sindacale;
- 3. Presa d'atto delle dimissioni del liquidatore/nomina nuovo liquidatore.

Potranno intervenire all'Assemblea gli azionisti che almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'Assemblea, abbiano depositato i titoli azionari, in virtù dei quali hanno diritto al voto, presso la sede sociale.

Terni, 11 giugno 2002

Il liquidatore A.P.H. S.p.A.: Ranieri Bruna

C-19971 (A pagamento).

DINAZZANO PO - S.p.a.

Sede legale in Reggio Emilia, via del Chionso n. 50 Capitale sociale € 6.000.000 versato per € 1.800.000 Codice fiscale n. 02000240354

Avviso di convocazione

I soci di «Dinazzano Po S.p.a.» sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede sociale in prima convocazione il giorno 10 luglio 2002 alle ore 16 ed in seconda convocazione per il giorno 17 luglio 2002 alle ore 16, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

 $1.\ Determinazione compenso membri del Consiglio di Amministrazione anno 2002.$

Si rammenta che, ai sensi dell'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745, possono intervenire all'assemblea i soci che abbiano depositato le azioni, almeno cinque giorni prima, presso la sede sociale.

> Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Marco Bianchini

C-19979 (A pagamento).

CARBOCLEAN - Società per Azioni

Capitale Sociale L. 700.000.000

I signori azionisti, i signori consiglieri ed i signori sindaci sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del Notaio Dott. Ferruccio Brambilla in Milano, Via dei Bossi n. 3 alle ore 15 per il giorno 9 luglio 2002 in prima convocazione ed occorrendo per il giorno 10 luglio 2002, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione per deliberare sul seguente

- 1. Riduzione del capitale sociale per perdite;
- 2. Trasformazione della società dalla forma di società per azioni nella forma di società a responsabilità limitata;
 - 3. Dimissioni del collegio sindacale;
 - 4. Varie altre ed eventuali.

Milano, 10 giugno 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Rosa Facinelli

M-5152 (A pagamento).

LAFIN - S.p.A.

Sede in Lallio (BG), via Monte Grappa n. 26 Capitale sociale € 206.800,00 interamente versato Cod. Fiscale e n. Registro Imprese di Bergamo 00385880166

Convocazione di assemblea straordinaria

Gli Azionisti, i Consiglieri e i Sindaci della società sono convocati in Assemblea Straordinaria in Bergamo, via Borfuro n. 12/a, presso lo studio del Notaio Attilio Nossa, per il giorno 17 luglio 2002 alle ore 15,30 in prima convocazione, ed occorrendo, per il giorno 18 luglio 2002, stessi ora e luogo, in seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Approvazione del progetto di fusione con Cotifa S.c.r.l.

Per la validità dell'intervento in Assemblea si richiamano le disposizioni dell'art. 4 della Legge n. 1745/1962.

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: dott. Giuseppe Miccichè

C-19982 (A pagamento).

FINEC INVESTIMENTI - S.p.a.

Sede in Bologna, Via Stalingrado n. 45
Capitale sociale € 47.514.033
Iscritta al n. 04207810377 del Registro Imprese di Bologna
R.E.A. di Bologna n. 354747
Codice Fiscale e Partita I.V.A. n. 04207810377

I Signori Azionisti sono convocati in Assemblea Ordinaria e Straordinaria per il giorno 7 Luglio 2002 alle ore 9,30 presso la sede sociale, Via Stalingrado n. 45, Bologna, ovvero, occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 8 Luglio 2002, stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Nomina Amministratore Unico.

Parte straordinaria:

1. Proposta di modifica dell'articolo n. 2 dello Statuto Sociale (trasferimento sede sociale).

Ai fini dell'intervento in assemblea le azioni dovranno essere depositate, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea medesima, presso la sede della Società.

Bologna, 7 Giugno 2002

L'Amministratore Unico: Claudio Albertini.

B-416 (A pagamento).

SANTA LUCIA - S.p.a.

Sede legale in San Gimignano (SI), Loc. Santa Lucia n. 40/b
Capitale Sociale € 100.000,00
Registro imprese di Siena n. 01071790529
Codice Fiscale e Partita I.V.A. n. 01071790529

Convocazione di assemblea ordinaria

Gli azionisti della «Santa Lucia S.p.a.» sono convocati presso la sala del consiglio comunale del comune di San Gimignano (SI) in Piazza del Duomo per il giorno 16 luglio 2002 alle ore 18 in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 19 luglio 2002, stesso luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Programma generale della Santa Lucia S.p.A.;
- 2. Compensi agli Amministratori e ai Sindaci Revisori;
- 3. Varie ed eventuali.

Ai sensi dell'art. 4 della legge 29 dicembre 1962, n. 1745, possono intervenire all'assemblea i soci che abbiano depositato le azioni, almeno 5 giorni prima, presso la sede sociale.

San Gimignano, 7 giugno 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Pier Luigi Marrucci

F-550 (A pagamento).

CAPITAL CONTROLS ITALY - S.p.A.

Iscritta al Registro delle Imprese di Milano al n. 12499270150 ed alla R.E.A. di Milano al n. 1559847

Convocazione di assemblea

I signori Azionisti sono convocati in Assemblea Ordinaria e Straordinaria presso Bianchi e Associati Studio Legale e Tributario in Milano, via Visconti di Modrone n. 18, per i giorni 22 e 24 Luglio 2002, alle ore 11, in prima e seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Delibere ai sensi dell'art. 2364 del codice civile.

Parte straordinaria:

- 1. Modifica della denominazione sociale;
- 2. Adozione di un nuovo testo di statuto sociale.

Potranno intervenire all'assemblea gli Azionisti che avranno depositato le loro azioni, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea, presso la sede legale della società.

Per il Consiglio di Amministrazione: Gabriella Perazzo

M-5154 (A pagamento).

MILANOSPORT - S.p.a.

Sede in Milano, piazza Diaz n. 1/a Capitale sociale € 3.425.912,82

Gli Azionisti della Società sono convocati in Assemblea Ordinaria che si terrà presso la Sede sociale in Milano, Piazza Diaz 1/a, in prima convocazione il giorno 10 Luglio 2002, alle ore 8,30 ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 11 Luglio 2002, alle ore 16, nello stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Rinnovo Collegio Sindacale;
- 2. Definizione emolumenti Collegio Sindacale.

Per poter intervenire all'Assemblea gli Azionisti dovranno depositare le loro azioni, ai sensi dell'art. 2370 del Codice civile e della Legge 29 dicembre 1962, n. 1745, almeno cinque giorni prima dell'Assemblea presso le Casse sociali oppure presso la Cassa di Risparmio delle Provincie Lombarde sede di Milano, Via Verdi, 8.

Milanosport S.p.a.: Dr. Stefano Amprimo

M-5155 (A pagamento).

NUOVA C.M.B. - S.p.a. Carpenteria Metallica Bignotti

Desio, via Don Luigi Sturzo n. 24

Capitale sociale € 260.000,00 interamente versato R.E.A. n. 1046965

Codice fiscale n. 05886620151

Partita I.V.A. n. 00808230965

I Signori Azionisti sono convocati in assemblea generale ordinaria presso la sede sociale in Desio (MI) Via Don Luigi Sturzo, 24 - per il giorno 8 luglio 2002 ore 15,30 in prima convocazione, ed occorrendo, per il giorno 11 luglio 2002, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Nomina dell'Organo di Controllo previa determinazione della durata e del compenso;
- 2. Revoca dell'incarico conferito a Consulenti per la redazione della perizia di cui all'art. 5 della Legge n. 448/2001;
 - 3. Varie ed eventuali.

per il Consiglio di Amministrazione Il Presidente - Amm.re Delegato: (Plinio Bignotti)

M-5156 (A pagamento).

A. AGRATI - S.p.a.

Sede in Veduggio con Colzano, via Piave n. 28/30 Capitale sociale € 20.000.000

I Signori Azionisti sono convocati in Assemblea generale straordinaria per il giorno 11 luglio 2002 alle ore 16 ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 12 luglio 2002, stessa ora in Veduggio con Colzano, Via Piave 28/30, presso la sede sociale, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Delibera di scissione parziale, proporzionale con costituzione di nuova Società per Azioni.

Veduggio con Colzano, 6 giugno 2002

p. Il Consiglio di Amministrazione Un Consigliere Delegato: Rag. Cesare Agrati

M-5158 (A pagamento).

A. AGRATI - S.p.a.

Sede in Veduggio con Colzano, via Piave n. 28/30 Capitale sociale € 20.000.000

I Signori Azionisti sono convocati in Assemblea generale straordinaria per il giorno 11 luglio 2002 alle ore 15 ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 12 luglio 2002, stessa ora in Veduggio con Colzano, Via Piave 28/30, presso la sede sociale, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Delibera di fusione con Urama S.r.l. per incorporazione della stessa.

Veduggio con Colzano, 30 maggio 2002

p. Il Consiglio di Amministrazione Il Consigliere Delegato: Ing. Pierantonio Agrati

M-5159 (A pagamento).

SANELIS - S.p.a.

Sede legale in S. Giuliano Milanese (MI), via Monferrato n. 48 Capitale sociale € 1.632.000 interamente versato Registro imprese di Milano n. 28768/2000

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 16 luglio 2002 alle ore 10 in San Giuliano Milanese (MI) via Monferrato 48, ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 17 luglio 2002 stessa ora e luogo per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazioni ai sensi art. 2446 c.c.;
- 2. Varie ed eventuali.

Deposito delle azioni ai sensi di legge.

L'Amministratore Delegato: Riccardo Serrao

M-5162 (A pagamento).

RISOTTERIE SCOTTI - S.p.a.

Sede legale in Pavia
Capitale sociale € 413.120 interamente versato
Codice fiscale n. 01817370180

I Signori Azionisti sono convocati in Assemblea Generale Ordinaria presso la Sede Legale della Società in Pavia - Via Ballerini 1 - per il giorno 9 Luglio 2002 alle ore 11, ed in eventuale seconda convocazione per il giorno 12 Luglio 2002 stessa ora e luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazioni ai sensi dell'art. 2364 del Codice Civile;
- 2. Varie ed eventuali.

Il diritto di intervento all'Assemblea è regolato dalle vigenti disposizioni di Legge.

Pavia, 11 giugno 2002

Il Presidente: Angelo Dario Scotti.

M-5166 (A pagamento).

ALGA - S.p.a.

Sede in Milano, via Olona n. 12 Capitale sociale € 1.262.000 interamente versato R.E.A. n. 783951

Registro imprese di Milano e codice fiscale n. 00717420152

I signori Azionisti sono convocati in Assemblea straordinaria presso lo Studio del Notaio dott. Cesare Bignami in Milano - Via B. Telesio, 15, per le ore 11 del giorno 8 luglio 2002 in prima convocazione e per il giorno 10 luglio 2002 stesso luogo ed ora, in eventuale seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Proposta di aumento del capitale sociale a pagamento con diritto d'opzione e correlativa modifica statutaria.

L'Amministratore Delegato: rag. Giovanni Carnielli

M-5167 (A pagamento).

AVVISO DI CONVOCAZIONE

PRIND - S.P.A.

Sede in Fossalta di Portogruaro, Via Ita Marzotto, 8 Capitale Sociale Euro 150.000,00 Registro delle Imprese di Venezia 13431600157 Codice Fiscale e Partita IVA 13431600157

Gli Azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso Sede Sociale in Fossalta di Portogruaro, via Ita Marzotto 8, per il giorno 9 luglio 2002 alle ore 11.30 ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 11 luglio 2002, stessi ora e luogo per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Modifica dell'art.8 dello Statuto Sociale e deliberazioni conseguenti le azioni dovranno essere depositate a sensi di legge presso: la sede sociale, il Credito Artigiano, Sede di Milano, Monte dei Paschi di Siena Sede di Milano, Credito Emiliano Sede di Milano.

Milano, 17 giugno 2002.

Un Amministratore: Dario Segre.

IG-399 (A pagamento).

ALTRI ANNUNZI COMMERCIALI

BANCA SELLA - S.p.a.

Appartenente al «Gruppo Banca Sella»
Sede in Biella, via Italia n. 2
Capitale sociale € 170.055.502
Iscritta al registro delle imprese tenuto presso la
Camera di Commercio di Biella al n. 13420
Codice fiscale n. 01709430027

Pagamento interessi e determinazione tasso nuove cedole

Si avvisano i signori obbligazionisti che nel mese di giugno 2002 saranno esigibili gli interessi relativi ai seguenti prestiti obbligazionari per i quali si comunica anche il tasso valido per il periodo successivo

Prestito	Cod. Isin	N. cedola	Data scad.	Tasso succ.
TV 01/06	IT0003204721	1	13-06-02	1.925%
TV 99/09	IT0001394722	5	15-06-02	2,050%

p. Banca Sella S.p.a.: Silvana Terragnolo.

S-16370 (A pagamento).

BANCA BOVIO CALDERARI- S.p.a.

Appartenente al Gruppo Banca Sella
Sede sociale in Trento, via Oss Mazzurana n. 63
Capitale sociale € 15.500.000 interamente versato
Tribunale di Trento registro società n. 3170 - Vol. 24°
C.C.I.A.A. Trento n. 10469
Codice fiscale n. 00319010229

La Banca Bovio Calderari S.p.A. comunica che con decorrenza 17 giugno 2002 procederà ad un aumento generalizzato, nella misura dello 0,375%, dei tassi attivi riferiti a tutte le forme tecniche.

Restano esclusi dall'aumento i conti legati ai seguenti parametri di indicizzazione: Prime Rate ABI, Euribor, TUS. Rimangono altresì invariati il prime rate e il top rate d'istituto.

La presente comunicazione viene effettuata ai sensi e per gli effetti del decreto legislativo n. 385 del 1° settembre 1993.

Trento, 11 giugno 2002

Il Direttore Generale: Rag. Germano Leone.

S-16371 (A pagamento).

CASSA DI RISPARMIO DI PARMA E PIACENZA Società per azioni

Iscritta all' Albo delle Banche e appartenente al Gruppo IntesaBci, iscritto all' Albo dei Gruppi bancari

Sede legale in Parma, via Università n. 1

Capitale sociale € 500.000.000 interamente versato

Iscritta al registro imprese di Parma al n. 02113530345

Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02113530345

La Cassa di Risparmio di Parma e Piacenza S.p.A., ai sensi e per gli effetti della legge 17 febbraio 1992, n. 154, rende noto che verranno assunti i seguenti provvedimenti.

Spese di gestione e amministrazione titoli:

aumento delle spese di gestione e amministrazione titoli relative a deposito costituito da Titoli di Stato italiani, titoli obbligazionari e/o azioni in euro, titoli in valuta estera emessi da soggetti residenti, certificati di deposito di altre banche, da $\leq 23,24$ a $\leq 26,00$ fisse semestrali;

aumento delle spese di gestione e amministrazione titoli relative a deposito costituito da titoli obbligazionari non di Stato e/o azioni in valuta estera emessi da soggetti non residenti da € 1,03 a € 1,10 per € 516,46 di controvalore, con aumento del minimo da € 23,24 a € 26,00 semestrali e del massimo da € 77,47 a € 85,00 semestrali.

Commissioni di gestione GPM/GPF:

aumento generalizzato di 0,025 punti percentuali trimestrali per le gestioni in fondi (GPF), fermo restando i limiti minimo dello 0,10% e massimo dello 0,20% trimestrali;

aumento generalizzato di 0,025 punti percentuali trimestrali per le gestioni patrimoniali (GPM), fermo restando i limiti minimo dello 0,125% e massimo dello 0,25% trimestrali;

aumento generalizzato di 0,025 punti percentuali trimestrali per le gestioni in fondi e Sicav (GPF International), fermo restando i limiti minimo dello 0,10% e massimo dello 0,25% trimestrali.

Estero:

commissioni incasso effetti semplici e assegni (euro e/o divisa) import/export: ferma restando la percentuale dello 0,15% e il limite minimo a \leq 8,00, aumento del limite massimo da \leq 31,00 a \leq 32,00;

commissioni incasso documenti import/export: ferma restando la percentuale dello 0,30% e il limite minimo a € 10,50, aumento del limite massimo da \leq 52,00 a \leq 52,50.

Le nuove misure troveranno applicazione con la liquidazione delle spese al 30 giugno p.v.

Parma, 11 giugno 2002

Cassa di Risparmio di Parma e Piacenza S.p.a. Il Vice Direttore Generale: Dott. Guido Corradi

S-16383 (A pagamento).

BANCA POPOLARE DI VICENZA Società cooperativa per azioni a responsabilità limitata

La scrivente società, con sede in Vicenza, via Battaglione Framarin n. 18, iscritta al n. 2 del Registro Imprese di Vicenza, codice fiscale n. 00204010243, capitale sociale € 154.223.535,00, aderente al Fondo Interbancario di Tutela dei Depositi, Capogruppo del Gruppo Bancario «Banca Popolare di Vicenza», iscritto al n. 1515 dell'albo delle Banche e dei Gruppi bancari, codice ABI 5728.1, ai sensi e per gli effetti della Normativa sulla Trasparenza Bancaria (T.U. leggi Bancarie decreto legislativo n. 385/93) comunica di aver disposto con decorrenza 10 giugno 2002 le variazioni di alcune condizioni:

nuovo Prime Rate Banca 7,75%

tassi Sbf ed Anticipi vari:

+ 0,25 da 4,75% a 6,74%;

+ 0,50 da 6,75% e fino al raggiungimento del Top Rate;

tassi Cassa: + 0,50 dal 6,01% e fino al raggiungimento del

commissione di Massimo Scoperto: + 0,125 da 0,376% e fino al raggiungimento dello standard;

conti correnti:

spesa per operazione € 2,00;

spesa per «Addebito assegni» € 2,00;

spese produzione e invio estratto conto € 2,25;

spese Tenuta Conto € 36,50;

onere di Liquidaz.su c/c senza Fido € 15,50;

spese estinzione conto € 50,00;

libretti di Deposito a Risparmio:

spese per operazione € 0,80;

costo del certificato: € 10,00;

Servizio di multicanalità:

costo eseguiti € 3,10

Servizio remote banking global Banking:

canone di gestione Bonifici € 18,00 mensili:

su c/c nostra Banca € 0,60;

su c/c altra Banca € 0,60;

```
incasso effetti:
```

su nostra Banca € 3,70;

su altra Banca € 3,90;

@ Time Impresa:

canone di gestione bonifici € 5,20 mensili:

su c/c nostra Banca € 0.60:

su c/c altra Banca € 0.60:

incasso effetti:

su nostra Banca € 3.70:

su altra Banca € 3.90:

affidamenti in C/C:

spese trimestrali gestione fidi:

fido da € 2.600,00 a € 10.000,00 € 25,00;

fido da \in 10.000,00 a \in 50.000,00 \in 50,00;

oltre $\leq 50.000,00 \leq 70,00$;

comm. per richiesta straordinaria di fido € 60,00;

servizio estero:

commissioni di servizio min. € 5,20;

spese, C.V.S. € 5,20;

spese Accensione/Trasf /Estinzione Finanziamenti/Sconto/Sbf

€ 5,20;

spese/Commissioni protesto Min. € 7,75 max € 24,00;

spese per Cassa Valute € 3,75;

spese Negoziazione Assegni/Bonifici € 3,75;

spese trasferimenti all'Estero minimo € 10,00 e max € 20,00 in Divisa:

commissioni d'incasso Effetti ed insoluti Exp. Min. € 9,50 max € 20,00;

commissioni d'incasso Effetti/Documenti Imp. Min. $\leq 20,00 \text{ max} \leq 80,00;$

commissioni Insoluti Documenti Min. € 20,00 max € 52,00;

spese postali extra Europa € 10,00;

crediti Documentari Import/Export:

spese e diritti Min. € 13,00 max € 29,00;

commissioni utilizzo ed accettazione Min. € 29,00;

spese rilascio garanzie Min. € 14,00 max € 18,00;

commissioni Fidejiussioni garanzie Min. € 80,00;

servizi vari:

bonifici ordinari:

bonifici con regolamento per cassa € 4,50;

beneficiari c/o nostre filiali € 2,75;

beneficiari altre banche € 3,50;

bonifici per emolumenti:

beneficiari c/o nostre filiali € 2,10;

beneficiari altre banche € 2,70;

bonifici permanenti:

beneficiari c/o nostre filiale € 1,60;

beneficiari c/o altre banche € 1,60;

bonifici urgenti:

disposti solo con addebito in c/c € 11,00 Min. € 31,00 Max; attestazioni:

attestazione di capacità finanziaria e dichiarazioni varie € 26.00:

istruzione pratiche di successione € 2,50 per € 500,00 (Min. € 31,00 Max € 210,00);

certificazione interessi € 26,00;

spese per certificazione di bilancio per Revisori € 130,00;

spese per richiesta fotocopia documenti vari € 11,00 (per fo-

tocopia):

commissione di durata inferiore all'anno 0,267% per mese Min. € 80,00 all' anno;

commissione su base annua 3,20% Min. € 80,00;

comm. di durata da uno a due anni (per anno) 3,40% Min.

€ 80,00;

comm. di durata super.ai due anni (per anno) 3,60% Min. \lessapprox 80.00);

comm. su fidejussioni a garanzia rimborsi imposte 1,80% Min. \leqslant 80,00;

diritti di segreteria € 30,00;

servizio Titoli:

commissioni per il servizio di custodia e amministrazione:

per dossier contenenti anche o solo altri titoli e valori $\lessapprox 40,00~\mathrm{semestrali};$

spese per il trasferimento titoli:

titoli depositati alla Monte Titoli € 35,00 per ciascun titolo; titoli presso altri depositari € 70,00 per ciascun titolo;

spese per la produzione Estratto Conto Titoli € 3,10 per

estratto;

sulle richieste di emissione biglietti per le partecipazioni ad assemblee societarie \leqslant 21,00;

diritto fisso di estinzione per deposito titoli: € 12,00; documentazione particolare e/o arretrata € 30,00 per richiesta; negoziazione Titoli Azionari:

commissioni su operazioni compravendita Min. € 3,10; comm. Operazioni compravendita spezzature Min. € 11,00;

operazioni di compravendita azioni «Banca Popolare di Vicenza»: spesa di emissione € 20,00;

tassa di ammissione a socio € 260.00:

sul pagamento di cedole e dividendi per cassa o con accredito in c/c: un diritto fisso per certificato € 1,30 + 3,70 per ogni partita commissioni € 1,55 per € 500,00 o frazione (min. € 10,00 max € 52,00);

sull'incasso di premi si applica:

commissioni \leq 13,00 min. oltre le spese sostenute e/o reclamate;

operazioni di aumento di capitale ed altre operazioni societarie: per ogni operazione € 55,00 max.;

servizio incasso effetti, documenti, assegni, utenze, varie:

commissione per assegni in lire o in divisa emessi e/o negoziati all'estero: Min. \leqslant 13,00 max \leqslant 21,00;

ritorno di assegni insoluti o richiamati \in 5,75 per assegno più spese reclamate;

commissioni di incasso:

per ogni effetto (con spese) pagabile c/o uffici postali \le 5,00 + spese reclamate min. \le 3,40;

ricevuta elettronica (RI.BA, Mav.), Rid. Commerciale, Rid. Utenze:

disposizioni su supporto elettronico ns/banca \leq 3,70; disposizioni su supporto elettronico altra banca \leq 3,90; maggiorazione su presentazione supporto cartaceo \leq 1,10; richiesta d'esito \leq 5,50;

diritto per ogni ric. elettr. RI.BA./Conf. d'Ord. Rid insoluta € 5.50:

cambio di assegni bancari di altri istituti min. \leq 1,60; commissioni per pagamento utenze max \leq 2,70;

incassi diversi:

incasso vincite min. € 15,00;

cassette di sicurezza: canone annuo anticipato (per dmc) \leqslant 2,60 (min. \leqslant 36,00);

custodia pellicce: per capo e per semestre € 42,00;

commissione per assicurazione rapporti clientela ordinaria, convenzionati ed appartenenti a gruppi aziendali $\in 8,00$.

Vicenza, 7 giugno 2002

p. Banca Popolare di Vicenza s.c.p.a.r.l. Il Presidente: Giovanni Zonin

S-16394 (A pagamento).

BANCO DI SICILIA Società per azioni

Aderente al Fondo Interbancario di tutela dei depositi Società appartenente al gruppo Bancaroma Iscritto all' Albo dei gruppi Bancari al n. 3002.3 Sede in Palermo, via Magliocco n. 1 Capitale sociale € 1.235.541.720 Registro imprese di Palermo n. 38758 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 03987280827

Si comunicano i tassi di interesse pagabili con la cedola scadenza 1º dicembre 2002 sulle seguenti obbligazioni indicizzate:

Banco di Sicilia S.p.a.: 1,60% Lordo, Serie 1995/2003, Codice IT0000548419

Palermo, 3 giugno 2002

p. Banco di Sicilia S.p.a. Amministrazione centrale: Calandra - Sanna

S-16402 (A pagamento).

BANCA POPOLARE SANT'ANGELO - S.c.r.l.

Sede legale in Licata-Direzione Generale in Palermo Capitale sociale e Ris. al 28 febbraio 2002 € 7.420.933,98; € 64.051.760,07

Si comunica che, con decorrenza 1° giugno 2002 è stata apportata la seguente modica al Tariffario:

Introduzione al capitolo Soci della seguente voce. «Diritti di custodia dossier titoli Socio per semestre o frazione» pari ad Euro 20.

Palermo, 11 giugno 2002

Il direttore generale: dott. Antonio Pennisi.

S-16395 (A pagamento).

BANCA MERIDIANA Società per azioni

Appartenente al Gruppo Bancario Veneto Banca, iscritto all'albo dei gruppi bancari in data 8 giugno 1992 cod. n. 5418.9

Sede legale in Bari, via Amendola n. 205/3

Capitale sociale € 8.328.756,00 interamente versato

Codice fiscale e numero iscrizione al

Registro delle Imprese di Bari 04656500727

Ai sensi della legge n. 154 del 17 febbraio 1992, si comunica a tutta la clientela che con decorrenza 3 giugno 2002, proceduralmente i versamenti di a/b su piazza e fuori piazza a.b. saranno univocamente identificati con versamento assegni bancari a.b. con i seguenti valori: valuta 6 giorni, disponibilità 10 giorni.

Bari, 7 giugno 2002

p. Banca Meridiana S.p.a. Il direttore generale: Alessandro Cogo

C-19955 (A pagamento).

BANCA BOLOGNA Credito Cooperativo - S.c.r.l.

Sede in Bologna, piazza Galvani n. 4

Si comunica alla gentile clientela che con decorrenza 1° aprile 2002: a) il tasso debitore applicato ai conti correnti, per le linee di credito accordate, subirà un incremento pari a + 0,50%; b) il tasso debitore applicato ai conti correnti, al di fuori delle linee di credito accordate, subirà un aumento pari a + 0,50%; c) il tasso salvo buon fine subirà un aumento pari a + 0,25% per tassi inferiori e uguali a 4,75%, mentre subirà un incremento pari a + 0,50% per tassi superiori o uguali a 4,76%; d) il tasso anticipi fatture e anticipi finanziamenti subirà un aumento pari a + 0,25% per tassi inferiori e uguali a 4,75%, mentre subirà un incremento pari a + 0,50% per tassi superiori o uguali a 4,76%.

Il direttore generale: dott. Enzo Mengoli.

C-19954 (A pagamento).

EMIL BANCA Credito Cooperativo - Bologna - S.c. a. r.l.

Bologna, via Emilia Ponente n. 260 Capitale sociale al 31 dicembre 2001 € 2.009.416 Registro delle imprese n. 62528 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 02116381209

Ai sensi delle normative vigenti, si rende noto che la scrivente Banca ha apportato, a far data dal 25 giugno 2002, variazioni al listino prodotti e servizi, come alle commissioni ed ai tassi applicati ai rapporti già in essere con la propria clientela. Si comunica, inoltre, che il tabulato analitico delle voci suddette è posto in affissione presso i locali della Banca.

Bologna, 7 giugno 2002

Il direttore generale: Ravaglia rag. Daniele

B-417 (A pagamento).

ROMAGNA EST Banca di Credito Cooperativo - S.c.r.l.

Sede legale in Savignano s/Rub. Corso Perticari n. 25/27 Registro società 21055 del Tribunale di Forlì Partita I.V.A. n. 02411800408

Ai sensi della legge 17 febbraio 1992 n.154 e del D.Lgs. 1° settembre 1993 n. 385, si comunica alla spettabile clientela che vengono attuate le seguenti variazioni massime alle condizioni con decorrenza 20 maggio 2002:

spese operazione forfetarie trimestrali, aumento massimo di € 111,27;

spese operazione su c/c e D/R, aumento massimo di € 0,30;

oneri tenuta conto trimestrali su c/c e Depositi in c/c, aumento massimo di € 5,00;

spese fisse di chiusura annuali su c/c e D/R, aumento massimo di $\lessapprox 2.00$:

recupero spese di assicurazione su c/c, aumento massimo di ${\it \leqslant 6,00}.$

Bellaria, 5 giugno 2002

Il direttore: Mazzotti Roberto.

C-19930 (A pagamento).

CASSA DI RISPARMIO DI ALESSANDRIA - S.p.a.

Capitale sociale € 61.920.000 Tribunale di Alessandria n. 13757 - C.C.I.A. n. 1662882 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00186450060

Prestito obbligazionario C.R.AL. a T. V. Cod. Uic 303390

A norma dell'art. 5 del regolamento del prestito sopraindicato, si comunica che il tasso della cedola in godimento dal 01.06.2002, pagabile il 1° dicembre 2002 è pari al 1,65% al lordo dell'imposta sostitutiva di cui al D.Lgs. n. 239 del 1° aprile 1996.

Prestito obbligazionario C.R.A.L. a T. V. Cod. Uic 303388

A norma dell'art. 5 del regolamento del prestito sopraindicato, si comunica che il tasso della cedola in godimento dal 01.06.2002, pagabile il 1° dicembre 2002 è pari al 1,70% al lordo dell'imposta sostitutiva di cui al D.Lgs. n. 239 del 1° aprile 1996.

Alessandria, 3 giugno 2002

Cassa di Risparmio di Alessandria Il direttore generale: rag. P. Gambetta

C-19981 (A pagamento).

ANNUNZI GIUDIZIARI

NOTIFICHE PER PUBBLICI PROCLAMI

T.A.R. CALABRIA Sezione Catanzaro

Si porta a conoscenza di quanti vi abbiano interesse che, con ricorso n. 540/2002, la Dott.ssa Graziano Maria, rappresentata dall'Avv. Oreste Morcavallo, ha adito il Tribunale Amministrativo Regionale della Calabria - sez. Catanzaro - per ottenere l'annullamento, della graduatoria definitiva per la classe di concorso 19/a, discipline giuridiche economiche, pubblicata nell'Albo dell'Ufficio Scolastico Regionale della Calabria in data 6 febbraio 2002.

All'udienza del 23 maggio 2002, fissata per la sospensiva del provvedimento impugnato il T.A.R. adito, con ordinanza depositata il 28 maggio 2002, ha autorizzato la ricorrente alla notifica del presente avviso per pubblici proclami onde consentire l'integrazione del contradditorio nei confronti degli altri candidati inseriti in graduatoria, rinviando per la decisione nel merito all'udienza del 18 ottobre 2002.

Avv. Oreste Morcavallo.

C-19918 (A pagamento).

TRIBUNALE CIVILE DI MARSALA

Atto di citazione per usucapione

Padre Carlo Rossi nato a Castellammare di Stabia (NA) il 3 maggio 1954, codice fiscale RSSCRL54E03Cl29N nella qualità di parroco p.t. delta Parrocchia SS. Salvatore di Pantelleria, elettivamente domiciliato in Pantelleria, via E. De Amicis n. 24 presso lo studio dell'avv. Leonardo Giglio che lo rappresenta e difende per mandato a margine dell'atto di citazione, ha citato innanzi al Tribunale di Marsala, giudice unico da designar-

si, nei locali di Sue ordinarie sedute in Marsala, Piazza Borsellino, all'udienza del 25 ottobre 2002, ore legali, il Comune di Pantelleria e gli intestatari del foglio mappa 3 particelle 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966 sub 1 e sub 2, 967 sub 1, sub 2, sub 3 e sub 4, 968 sub 1 e sub 2, 970, 971 sub 1 e sub 2, 972 del vecchio piano di ricostruzione del Comune di Pantelleria, limitatamente alle parti che, oggi, risultano individuate con le particelle C sub1, sub2, sub 3 e sub 4 e 978 del NCEU del predetto Comune nella loro attuale consistenza, nelle persone dei signori Auteri Fortunato, Pavia Gaetano, Casano Giuseppe, Gabriele Teresa, Lo Pinto Rosa, Consolo Antonio, Gabriele Teresa, Nicolosi Stefano, Salsedo Vincenzo, Barbera Antonia, Rizzo G. Battista, Rizzo Giovanni, Salsedo Rosa coniugata Rizzo Giovanni, Brignone Anna, Corsini Anita, Corsini Vincenza, Corsini Grazia, Corsini Vincenzo, Amico Gaspare, Amico Paolo, Amico Luigi, Natoli Teresa, Errera Gaetano, Bonomo Giovanni, Bonomo G. Battista dei loro eredi o eventuali aventi causa dei medesimi o eredi degli stessi, sedicenti aventi diritto a quota parte dei beni immobili costituiti dal fondo e dagli edifici destinati a Chiesa, alloggi parrocchiali e beni pertinenziali agli stessi, oggi distinti al F.M. 3 particelle C, sub 1, sub 2, sub 3 e sub 4 e 978. Per sentire dichiarare che la Parrocchia SS.Salvatore di Pantelleria, in persona del parroco p.t. ha posseduto e possiede, initerrottamente, detti beni immobili da circa 50 anni e che pertanto, ne ha acquistato la proprietà piena ed eslusiva per intervenuta usocapione, con spese e compensi in caso di opposizione.

Pantelleria, 29 maggio 2002

Avv. Leonardo Giglio.

C-19934 (A pagamento).

TRIBUNALE DI BASSANO DEL GRAPPA

Atto di citazione

L'avv. G. Renzo Villanova, quale difensore dei sigg. Villanova Alessio n. a Lusiana (VI) il 4 dicembre 1931 e Villanova Maria Grazia n. a La Thuile (AO) il 14 aprile 1937 conviene avanti il Tribunale di Bassano del Grappa per l'udienza del 19 novembre 2002 ore 9, tra gli altri, la sig.ra Villanova Caterina fu Alessio n. a Lusiana il 24 luglio 1894 o suoi rispettivi eredi, al fine di sentire dichiarare gli attori unici ed esclusivi proprietari per intervenuta usucapione, dei seguenti beni immobili:

a) Comune di Lusiana - NCEU - partita 200044 fg. 21 mapp. 364 cat. A/4 cl. 5 via Villanova 37;

b) Comune di Lusiana - C.T. - partita 2080 fg. 21 mapp. 365 di are 2.16;

c) Comune di Lusiana - C.T. - partita 2042 fg. 21 mapp. 270 di are 40.86 e mapp. 297 di are 12.57 e li invita a comparire all'udienza sopra indicata avanti il G.I. designando e a costituirsi almeno 20 giorni prima della stessa, con avvertimento che, in difetto, incorreranno nelle decadenze di cui all'art. 167 cpc.

Bassano del Grappa, 8 maggio 2002

Avv. G. Renzo Villanova.

C-19939 (A pagamento).

TRIBUNALE DI TERAMO Sezione Distaccata di Giulianova

Con atto di Citazione del 10 maggio 2002 Cicconi Federico, nato a Controguerra (TE) il 5 luglio 1944, e Venni Berardina, nata a Civitella del TRonto (TE) l'1° gennaio 1951, hanno chiesto che il Tribunale di Teramo, Sezione Distaccata di Giulianova, dichiari con sentenza, che i beni sottoelencati, Catasto già intestati a Cicconi Fe-

derico (attore), De Berardinis Giuseppe, De Berardinis Pasquale, De Berardinis Serafino, Vanni Berardina (attrice), De Berardinis Emidio e De Berardinis Luigi, sono di esclusiva proprietà degli attori, ai sensi dell'art. 1158 cc.:

«Appezzalnento di terreno di natura agricola, Con soprastante fabbricato rurale, sito in Sant'Omero (TE), c.da S.Rocco, riportati nel N.C.T. di detto Comune, al Foglio 10, particelle 9 e 10, con complessive R.D. di € 53,13 (L. 102.880) ed R.A. € 39,85 (L. 77.160), della superficie complessiva mq. 6.720, il tutto confinante con De Berardinis Rina a più lati, Strada Vicinale S. Rocco, Petrini Rosa, salvo altri o se variati».

Prima udienza avrà luogo il 20 novembre 2002.

Avv . Raffaele Marinucci.

C-19965 (A pagamento).

AMMORTAMENTI

Ammortamento assegni

Il presidente del Tribunale di Roma, con provvedimento del 12 giugno 2001, ha pronunciato l'ammortamento degli assegni bancari n. 0509677920 di L. 7.000.000 tratto sulla Banca di Roma a favore di Sena Baudilio e n. 00351264106 di L. 2.000.000 tratto sul Credito Cooperativo di Roma a favore di Cignetti Roberto.

Opposizione nei termini di legge.

Roma, 5 marzo 2001

Piero Sanna.

S-16376 (A pagamento).

Ammortamenti assegni

Il presidente del Tribunale Civile di Palmi, vista l'istanza in data 20 novembre 2001 con la quale Grazia Maria Carbone, chiede l'ammortamento di due assegni circolari di L. 5.000.000 ciascuno a lei intestati:

Vista la copia delle denunce di smarrimento dei titoli;

Vista la comunicazione della Banca Credito Emiliano, agenzia di Galatro, pervenuta in data 11 gennaio 2001 con la quale sono confermati i dati riportati nella predetta denuncia, visti gli articoli 2027 e 2016 del Codice civile

P.Q.M.

Dispone l'ammortamento degli assegni circ. n. 001428944 e n. 1428946 di L. 5.000.000 ciascuno emessi dal Credito Emiliano agenzia di Galatro.

Autorizza il pagamento dei titoli dopo trenta giorni dalla data di pubblicazione di questo decreto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, purché nel frattempo non sia fatta opposizione dal detentore. Dispone altresì la pubblicazione di questo decreto nella Gazzetta del Sud.

Si notifichi. Palmi, 17 gennaio 2002. F.to il presidente: dott. Giuseppe Gambadoro. Depositato in cancelleria il 17 gennaio 2002

Il cancelliere c/1: Nicolina Limardo.

C-19936 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il giudice unico del Tribunale di Lecce, Sezione Distaccata di Casarano, con decreto emesso in data 21 maggio 2002, ha pronunciato l'inefficacia di n. 8 effetti cambiari dell'importo di L. 6.000.000 ciascuno, emessi in Maglie il 20 maggio 1993 dai signori Garrapa Maria e Palma Addolorata a favore di Cavalera Gino, con scadenza mensile progressiva dal 10 luglio 1993 al 10 marzo 1994, recenti sul retro l'annotazione dell'ipoteca iscritta presso la Conservatoria dei RR.II. di Lecce il 25 maggio 1993 al n. 015136 d'ordine e n. 1316 particolare, autorizzandone il pagamento dopo trenta giorni dalla data di pubblicazione del medesimo decreto nella *Gazzetta Ufficiale*, purché non venga fatta opposizione da eventuali detentori.

Lecce, 30 maggio 2002

Cavalera Gino.

C-19942 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il presidente del Tribunale di Milano con decreto in data 25 marzo 2002 ha pronunciato l'ammortamento dell'effetto cambiario di L. 8.000.000 (€ 4.131,66) emesso il 15 settembre 2000 n. 22 scadente il 31 dicembre 2100 a favore di Daniela Crivellaro a firma Daniela Crivellaro. Opposizione legale entro 30 giorni.

Daniela Crivellaro.

M-5151 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il giudice del Tribunale di Grosseto Sezione distaccata di Orbetello, con decreto in data 25 maggio 2002, ha pronunciato l'ammortamento del libretto bancario al portatore n. 03/35459, intestato a Parisi Cecilia, aperto presso la Banca di Credito Cooperativo di Capalbio con un saldo apparente di € 8.185,79. L'emissione del duplicato è autorizzata decorsi 90 giorni dalla pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Opposizione come per legge.

Il direttore: Franciosini Alfredo.

F-551 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Lecce decreta l'ammortamento del libretto di deposito a risparmio al portatore n. 500033/W, denominato Marinaci Giuseppe, emesso dalla Banca Antonveneta di Squinzano, recante un saldo apparente di € 5.550,52 al 15 aprile 2002 autorizzandone il rilascio del duplicato decorsi novanta giorni dalla pubblicazione del presente decreto sulla *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, in difetto di opposizione da parte del detentore.

Avv. Viola Messa.

C-19940 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale, letta l'istanza presentata dal sig. Giulio Fiorenuzuolo al fine di ottenere la dichiarazione di inefficacia del libretto di deposito bancario emesso dalla Banca Carime S.p.a. - Ag. di Corigliano con il n. 80/13157-01 portante deposito a saldo di L. 8.278.056, (omissis), dichiara l'inefficacia del titolo sopraddetto.

Rossano, 28 dicembre 2001

Il presidente del Tribunale: dott. F. Pasquariello.

C-19926 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Bologna in data 8 maggio 2002 ha pronunciato ammortamento del libretto di deposito a risparmio al portatore n. 1033484 intestato a «Ciosso S.r.l.» emesso in data 1° dicembre 1999 da Rolo banca 1473 filiale Rimini 6 e con saldo attivo di L. 2.980.000.

Opposizione entro i termini di legge.

Avv. Lucia Caneve.

B-418 (a pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Sulmona il 3 maggio 2002 ha dichiarato l'ammortamento del libretto n. 4272095 della Banca Popolare Adriatico - Pescocostanzo di L. 6.920.248 intestato «Lillo».

Opposizione giorni novanta.

Anna Ciotola.

C-19938 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Milano con decreto in data 2 maggio 2002 ha pronunciato l'ammortamento del libretto di risparmio al portatore n. 042405745 emesso dalla Banca Cesare Ponti S.p.a. agenzia di sede di Milano, p.zza Duomo n. 19 denominato a Quihuiri Lindao Blanca Luzmila con un saldo apparente di \leqslant 1.017,42.

Opposizione entro 90 giorni.

Quihuiri Lindao Blanca Luzmila.

M-5150 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Il presidente del Tribunale di Tivoli con decreto in data 10 maggio 2002 ha dichiarato l'ammortamento del certificato di deposito al portatore intestato al sig. Santolamazza Pietro, emesso dalla Banca Nazionale dell'Agricoltura Ag. di Tivoli in data 20 settembre 1993 di € 10.329,14.

Per opposizione 15 giorni.

Scrocca dott. Renato.

S-16392 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Il presidente del Tribunale di Brindisi dichiara l'ammortamento del certificato di deposito n. 49891, emesso il 19 gennaio 2002 dalla Banca Popolare Pugliese filiale di Torchiarolo, di € 35.000,00 ed autorizza l'istituto emittente a rilasciarne il duplicato al ricorrente Quarta Daniele, residente in Torchiarolo.

Decorsi trenta giorni dalla pubblicazione del presente decreto sulla *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, in difetto di opposizione da parte del detentore.

Avv. Viola Messa.

C-19941 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Con decreto 1° giugno 2002, il presidente del Tribunale di Perugia ha dichiarato l'inefficacia del certificato di deposito al portatore n. 11807797.84 emesso dalla Banca M.P.S. S.p.a. - Filiale di Perugia - Ag. 2 in data 15 gennaio 2002 dell'importo di € 6.000,00.

Termine per l'opposizione giorni novanta.

Fiorucci Silvano.

C-19945 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Il presidente Tribunale di Urbino con decreto del 20 maggio 2002 ha dichiarato l'ammortamento del certificato deposito al portatore n. 2340001592 di L. 70.000.000 scadenza 21 dicembre 2001 intestato a Sabbatini Orlando.

Sabbatini Orlando.

C-19978 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Il presidente del Tribunale di Bologna dott. Antonino Cricchio ha pronunciato in data 20 maggio 2002 l'ammortamento del certificato di deposito n. 1469 di € 5.164,57 rilasciato dalla Banca di Bologna a favore di Mezzetti Enrico.

Opposizione legale entro novanta giorni.

Bologna, 10 giugno 2002

Caterina Montanari.

B-419 (A pagamento).

Ammortamento certificati di deposito

Con decreto del 16 luglio 2001 Giudice On. del Tribunale di Lecce sez. di Gallipoli Avv. Giovanni Tommasi ha pronunciato, su istanza di Picciolo Agata, da Gallipoli l'inefficacia dei certificati di deposito al portatore Banco di Napoli fil. Gallipoli n. 221832303 scadenza 19 giugno 2000 per L. 20.000.000 e n. 02070991 scadenza 24 agosto 2000 per

L. 15.000.000. Ha autorizzato l'istituto emittente a rilasciare i duplicati trascorso il termine non inferiore a novanta giorni dalla data di pubblicazione del decreto o estratto di esso nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica, purché non venga fatta opposizione dal detentore.

Avv. Biagio Palumbo.

C-19959 (A pagamento).

NOMINA PRESENTATORE

TRIBUNALE DI COMO

Il presidente del Tribunale di Como con decreto del 15 maggio 2002, in accoglimento dell'istanza presentata dal dott. Attilio Schiavetti, notaio in Como, dispone la revoca da presentatore di cambiali e assegni bancari della signora Biolchi Ivana nata a Monza il 23 settembre 1945, ai sensi dell'art. 44 delle norme approvate con D.R. 14 dicembre 1933 n. 1669 e dell'art. 32 delle disposizioni approvate con R.D. 21 dicembre 1933 n. 1736.

Como, 15 maggio 2002

Dott. Attilio Schiavetti, notaio.

C-19912 (A pagamento).

TRIBUNALE DI COMO

Il presidente del Tribunale di Como con decreto del 15 maggio 2002, in accoglimento dell'istanza presentata dal dott. Andrea Fabi, notaio in Erba, dispone la revoca da presentatore di cambiali e assegni bancari della signora Biolchi Ivana nata a Monza il 23 settembre 1945, ai sensi dell'art. 44 delle norme approvate con D.R. 14 dicembre 1933 n. 1669 e dell'art. 32 delle disposizioni approvate con R.D. 21 dicembre 1933 n. 1736.

Como, 15 maggio 2002

Dott. Andrea Fabi, notaio.

C-19913 (A pagamento).

EREDITÀ

TRIBUNALE DI BERGAMO

Il giudice del Tribunale, visti gli articoli 528 del Codice civile e 193 disp. ATT. C.P.C., dichiara le giacenza dell'eredità di Fumagalli Andrea nato a Bergamo il 25 luglio 1906 e deceduto a Brembilla (BG) il 25 novembre 2001.

Eventuali richieste di credito dovranno pervenire al curatore entro il $30\ luglio\ 2002.$

Nomina, curatore il dott. Alfredo Riva, dottore commercialista con sede in Bergamo alla Via Brigata Lupi n. 7.

Bergamo, 7 giugno 2002

Il curatore: dott. Alfredo Riva.

C-19983 (A pagamento).

RICHIESTE E DICHIARAZIONI DI ASSENZA E DI MORTE PRESUNTA

(2° pubblicazione)

Richiesta di dichiarazione di morte presunta

I signori Maria Libriani e Emilio Libriani (difesi d'avv. Fabrizio Berlin con studio in Roma alla via D. Chelini n. 5) hanno proposto ricorso avanti il Tribunale di Roma per ottenere la dichiarazione di morte presunta del sig. Carlo Libriani nato a Roma il 9 marzo 1942, allontanatosi dall'abitazione coniugale, senza farvi più ritomo, in data 27 dicembre 1979: chiunque abbia notizie dello scomparso è invitato a farle pervenire al Tribunale di Roma, sezione prima civile G.I. dott. D'Anna, nei prossimi 6 mesi.

Avv. Fabrizio Berliri.

S-14196 (A pagamento - dalla G. U. n. 133)

Dichiarazione di morte presunta

Con sentenza n. 66 del 16 maggio 2002 nel procedimento n. 603/01 R.C.C. il Tribunale di Gorizia, pronunciando sul ricorso presentato da Ferfolja Marko e Perin Livio in data 23 aprile 2001, ha dichiarato la morte presunta di Zoppis Francesco, nato a Circhina il 25 aprile 1917, alla data del 31 dicembre 1948.

Avv. Damijan Terpin.

S-16384 (A pagamento).

Dichiarazione di morte presunta

Il Tribunale civile e penale di Mondovì, riunito in Camera di Consiglio, con sentenza n. 37/2002, depositata in Cancelleria il 9 marzo 2002, ha dichiarato la morte presunta alla data dell'11 giugno 1985, di Ferrero Teresio Angelo, nato a Clavesana il 26 dicembre 1936, già ivi residente in Borgata Possa n. 10.

Mondovì, 4 giugno 2002

Avv. Paolo Bruno.

C-19950 (A pagamento).

PIANI DI RIPARTO E DEPOSITO BILANCI FINALI DI LIQUIDAZIONE

COOPERATIVA SOCIALE EUROPA Società cooperativa a responsabilità limitata

Sede legale in Verona

Si dà notizia ai sensi dell'art. 213 regio decreto 16 marzo 1942, n. 267 che in data 20 maggio 2002 sono stati depositati presso la Came-

ra di Commercio di Verona il Bilancio finale di liquidazione e la relazione relativi alla liquidazione della Società «Cooperativa Sociale Europa a r.l.» con sede in Verona, Strada La Rizza n. 20.

Si avvertono gli interessati che nel termine di venti giorni dall'inserzione nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica possono proporre con ricorso al Tribunale di Verona le loro contestazioni.

Il Commissario Liquidatore: rag. Angelo Bertagna.

C-19980 (A pagamento).

COOPERATIVA «MODE STYLE» Società a r.l.

(Liquidazione coatta amministrativa)
Sede in Roccamontepiano (CH), Via Pioppi n.27

Avviso dell' avvenuto deposito del bilancio finale del rendiconto e del piano di riparto

Il sottoscritto commissario liquidatore dell'impresa di cui in epigrafe avverte gli interessati che in data 16 maggio 2002 ha depositato presso la Cancelleria del Tribunale di Chieti il bilancio finale, conto di gestione e piano di riparto. Nel termine di venti giorni dalla pubblicazione del presente avviso, gli interessati possono proporre contestazione mediante ricorso al Tribunale.

Il Commissario Liquidatore: dott. Felice Ruscetta.

C-19964 (A pagamento).

ENTE AUTONOMO VOLTURNO

(Legge 8 Luglio 1904, n. 351 R.D.L. 28 Aprile 1937, n. 796) Napoli, via Cisterna Dell'Olio n. 44 C.C.I.A. di NAPOLI n. 4980 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00292210630

Avviso

Visto l'ultimo comma dell'art. 1 del R.D. 4 febbraio 1923, n. 253. Visto l'art. 310 del T.U. della Legge Comunale e Provinciale approvato con R.D. 3 marzo 1934, n. 384.

Si rende noto:

che il Conto Consuntivo per l'Esercizio 2001 dell'Ente Autonomo Volturno, approvato con la Deliberazione n. 4932 del 31 maggio 2002, trovasi depositato, con tutti gli atti e i documenti relativi, presso la Segreteria dell'Ente stesso in via Cisterna dell'Olio n. 44, Napoli, e vi rimarrà otto giorni consecutivi perché, a termini del citato art. 310 del T.U. della Legge Comunale e Provinciale e successive modificazioni, il Contabile e gli Amministrativi, nonché qualunque contribuente, possano prenderne visione e presentare per iscritto, senza spese, rispettivamente le loro deduzioni e i loro reclami.

Il Commissario Straordinario: Ing. Giorgio Beltrami

C-20004 (Gratuito).

AVVISI D'ASTA E BANDI DI GARA

AVVISI D'ASTA

COMUNE DI SAN DANIELE DEL FRIULI (Provincia di Udine)

Estratto bando di gara - asta pubblica per la vendita di immobile di proprietà comunale ad unico e defenitivo incanto

Il giorno 25 luglio 2002 alle ore 9, presso la residenza municipale di San Daniele del Friuli, si svolgerà l'asta pubblica ad unico e definitivo incanto per l'alienazione a corpo di un immobile di proprietà comunale distinto in catasto al foglio n. 9 e particella n. 745 sub. 1 e sub 2. Il valore delle singole unità immobiliari è stabilito in:

unità immobiliare sub. 1 - ad uso commerciale - € 438.988,36; unità immobiliare sub. 2 - ad uso residenziale - € 154.937,07; importo complessivo a base d'asta - € 593.925,43.

L'asta si terrà con metodo di cui agli articoli 73, lettera c) e 76 del R.D. n. 827/1924.

Il termine per la ricezione delle offerte è fissato per le ore 12,30 del 30° giorno successivo alla data di pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Copia integrale del bando di gara è disponibile presso l'Ufficio Segreteria e sul sito internet del Comune www.comune.sandanieledelfriuli ud it

Li, 7 giugno 2002

Il responsabile dell'area amministrativa: Giovanna Jesse

C-19917 (A pagamento).

AZIENDA TERRITORIALE EDILIZIA RESIDENZIALE DELLA PROVINCIA DI PADOVA

Prot. n. 8579 AA. GG. dell'11 giugno 2002

Avviso d'asta pubblica

Il Direttore in esecuzione della delibera del C.d.A. n. 922/43 del 4 settembre 1997, in conformità al dettato della legge n. 560/93 ed al provvedimento del Consiglio Regionale del Veneto n. 912 dell'11 marzo 1994 rende noto che il giorno 9 luglio 2002 alle ore 15,30 presso la sede dell'A.T.E.R. di PADOVA, Via Raggio di Sole n. 29 si procederà alla vendita, mediante asta pubblica, con il metodo delle offerte segrete di cui all'art. 73 lettera c) del R.D. 23 maggio 1924 n. 827, dei beni immobili qui di seguito indicati, al prezzo a base d'asta determinato con le modalità di cui all'art. 1, comma 10 della legge n. 560/93 e art. 4, comma 4, legge n. 136/1999, I.V.A. esclusa.

LOTTO n. 1 COMUNE DI PADOVA, Via Temanza n. 8/b 3° piano composto da Ingresso, Cucina, Soggiorno, 2 Camere, Ripostiglio, Bagno, Ripostiglio al piano mezzanino (Sez. A Fg.13 Mapp.861 sub 37) Prezzo base € 60.850.18.

LOTTO n. 2 COMUNE DI PADOVA Via E. Fuà n. 8 2° piano composto da Ingresso, Cucina, Ripostiglio, Soggiorno, 3 Camere, Bagno con lavanderia, 2 terrazze (sez.A Fg.14 Map.467 sub 6) Prezzo base € 60.735.20.

LOTTO n. 3 COMUNE DI PADOVA Via GOITO n. 62/D 3° piano Composto da Ingresso, Cucina, Soggiorno, 1 Camera, Bagno, Cantina. (sez.C Fg.4 Map.584 sub. 39) Prezzo base € 34.705,60. LOTTO n. 4 COMUNE DI PADOVA Via A. Cantele n. 37 1° piano Composto da Ingresso, Cucina, Soggiorno, 2 Camere, Bagno, Ripostiglio, Veranda, Garage (sez.A. Fg.6 Map.388 sub 2 e sub 8) Prezzo base € 68.546,99.

LOTTO n. 5 COMUNE DI PADOVA Via A. Cantele n. 18 1° piano Composto da Ingresso, Cucina, Soggiorno, 3 Camere, Bagno, 2° servizio, Garage (sez.A Fg.16 Nap.388 sub 2 e sub 8) Prezzo base € 68.182,36.

LOTTO n. 6 COMUNE DI PADOVA Via RIVA VILLASANTA n. 4 3° piano Composto da Ingresso, Cucina, Soggiorno, 3 Camere, Bagno, Ripostiglio, Garage (Sez.A Fg.24 Map.1040 sub 18 e 24). Prezzo base € 73.160.11.

LOTTO n. 7 COMUNE DI PADOVA Via RIVA VILLASANTA n. 36 2° piano Composto da Ingresso, Cucina con veranda, Soggiorno, 3 Camere, Bagno, Ripostiglio, Garage (Sez.A Fg.24 Map.1032 sub 16 e 22). Prezzo base € 76.099,71.

L'asta sarà presieduta dal Direttore dell'A.T.E.R. e si svolgerà alla presenza di un Notaio e di una Commissione appositamente nominata.

Gli immobili sopra descritti sono liberi da persone e/o cose anche interposte e vengono venduti nello stato di fatto e di diritto in cui si trovano. Le offerte devono pervenire all'ufficio protocollo dell'A.T.E.R. entro le ore 12.00 dell'8 luglio 2002. L'aggiudicatario non potrà vendere neanche parzialmente, l'alloggio acquistato ai sensi della legge n. 560/93, né modificarne la destinazione d'uso per un periodo di 10 anni dalla data di registrazione del contratto di acquisto, e decorso tale termine in caso di vendita l'A.T.E.R. ha diritto di prelazione.

Si darà luogo all'aggiudicazione dell'immobile anche in presenza di una sola offerta valida. In mancanza di offerte l'asta sarà dichiarata deserta. Le ulteriori condizioni, requisiti e modalità di partecipazione sono indicate nell'avviso integrale disponibile presso la sede dell'Azienda. Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi all'ufficio Affari Generali, Appalti e Contratti dell'Azienda, via Raggio di Sole n. 29, 35137 PADOVA Tel. 049 / 873.29.11 Fax 049 873.29.10

Il direttore: ing. A. L. Marcon.

C-19920 (A pagamento).

COMUNE DI CERESOLE D'ALBA (Provincia di Cuneo)

Estratto dl avviso d'asta per la vendita dl due lotti di fabbricati siti in Via Bonissani

Si rende noto che il giorno 11 luglio 2002 alle ore 9,30 (per il lotto 1) ed alle ore 10,30 (per il lotto 2) nella sala consiliare, si terrà un'asta pubblica per la vendita dei seguenti immobili:

lotto 1: fabbricato residenziale sito in Ceresole d'Alba Via Bonissani censito al NCEU Foglio 32, particella 108, subalterno 2 Foglio 32 - n. 108 sub. 2 - Via Bonissani (PT - 1),Categoria A/4 - Classe 2 - Consistenza 7 Sup 109 - Rendita 90,38 €, sul quale grava contratto di locazione commerciale scadenza 0.107.2007, con annesso cortile censito al ex Foglio 32 - n. 159 sul quale grava servitù di passaggio di terzi e dovrà essere istituita servitù di passaggio e veduta a favore del lotto n. 2;

lotto 2: fabbricato ad uso magazzino/deposito sito in Ceresole d'Alba Via Bonissani censito al NCEU Foglio 32, particella 108, subalterno 3, Categoria C/2- Classe 1-Consistenza 109 Sup 101-Rendita 112,588 € con annessi due appezzamenti di terreno censiti al Foglio 33- n. 160 e 223.

Condizioni di vendita: lotto 1 prezzo a base d'asta $47.580,00 \in$, deposito cauzionale $4.758,00 \in$; lotto 2 prezzo a base d'asta $35.000,00 \in$, deposito e cauzionale $3.500,00 \in$; aste da effettuarsi con il metodo di cui all'art. 73, lettera c) - R.D. 23 maggio 1924, n. 827.

Le offerte dovranno pervenire al Comune di Ceresole d'Alba - Ufficio Tecnico - entro e non oltre le ore 12 del giorno 09.07.2002.

I bando di gara integrale, nel quale sono indicate modalità e requisiti di partecipazione richiesti, è disponibile presso l'Ufficio Tecnico. Non si effettua servizio telefax. Informazioni: Ufficio Tecnico 0172/574.135.

Ceresole d'Alba, 07.06.2002

Il Responsabile del Servizio: (Briatore geom. Claudio)

C-19949 (A pagamento).

COMUNE DI ZOCCA (Provincia di Modena)

Zocca (MO), via del Mercato n. 104 Tel. 059/985711 - Fax 059/986449

Estratto avviso d'asta pubblica

L'asta ha per oggetto la vendita, per lotti separati, degli edifici ex scuole elementari di Rosola (I lotto) e di Montalbano (II lotto) così censiti: I lotto NCEU F. 59 mappale 112 e NCT F. 59 mappale 111; II lotto NCEU F. 37 mappale 449.

Importi a base d'asta soggetti ad aumento: I Lotto \leqslant 72.300,00; II Lotto \leqslant 62.000,00.

L'asta pubblica sarà tenuta con il metodo di cui all'art. 73, lettera c) e 76 del R.D. 23 maggio 1924, n. 827.

L'asta si terrà presso la sede comunale il 31 luglio 2002 ore 9,30.

Le offerte in bollo, distinte per ciascun lotto, dovranno pervenire all'intestato Comune entro il 30 luglio 2002 ore 13.00, corredate della documentazione indicata nel bando di gara, la cui copia può essere richiesta, anche via fax, allo stesso indirizzo. Per informazioni e sopralluoghi rivolgersi all'Ufficio LL.PP. (tel. 059/985731 - 059/985733).

Zocca, 10 giugno 2002

Il Responsabile del Servizio: Mattarozzi Renzo

B-420 (A pagamento).

BANDI DI GARA

LOTTOMATICA - S.p.a.

Roma

Avviso di aggiudicazione dischi ottici Worm

1. Ente appaltante: Lottomatica S.p.A., Via di Porta Latina, 8 - 00179 Roma - Tel. 06.514521, Fax. 06.5034269;

Concessionaria del Ministero delle Finanze per il servizio del gioco del Lotto automatizzato (DM 17 marzo 1993 n. 4832 e successive modificazioni e integrazioni).

- 2. Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto.
- 3. Data di aggiudicazione: 29 maggio 2002.
- Criteri di aggiudicazione: prezzo più basso ex art. 16 D.lgs. 402/98.
 - 5. Offerte ricevute: 8.
- 6. Fornitore: Procom Technology S.p.A. Viale Italia, 12 -20094 Corsico (MI) Italia.
 - 7. Oggetto appalto: dischi ottici Worm.
 - 8. Prezzo: Euro 189.810,00, al netto dell'IVA.

9.

10.

11.

- 12. Data di pubblicazione del bando di gara sulla Guce: 27 marzo 2002, serie S, n. 61.
 - 13. Data di invio del presente avviso: 11 giugno 2002.
 - 14. Data di ricevimento del presente avviso: 11 giugno 2002.

L'Ing. Rosario Bifulco: Amministratore Delegato e Direttore Generale

S-16388 (A pagamento).

AMMINISTRAZIONE DEI MONOPOLI DI STATO Ispettorato Compartimentale di Roma

Piazza Giovanni da Verrazzano n. 7

Si rende noto che questa Amministrazione intende procedere, mediante asta pubblica ad unico incanto, all'appalto della rivendita generi di monopolio n. 2118 nel Comune di Roma, vacante del titolare.

All'uopo si comunicano gli estremi essenziali relativi alla gara che si terra' presso questo Ispettorato il giorno 8 luglio 2002.

Zona di gara:Comune di Roma, Via Don G. M. Russolillo, tutti i locali commerciali contrassegnati dai seguenti numeri civici 61, 65, 67, 69, 71, 73 e 75;

Ultimo reddito conseguito dalla rivendita nell'anno 2000: Euro 22.446,85;

(relativo all'ultimo anno di intero funzionamento);

Uffici presso i quali è possibile prendere visione de4ll'avviso di gara:

- Ispettorato Compartimentale dei Monopoli di Stato di Roma
- Comune di Roma
- Magazzino Vendita Generi di Monopolio di Roma Nomentano

Il Direttore: P. Ferrara.

C-19903 (A pagamento).

COMUNE DI CASTEL VOLTURNO (Provincia di Caserta)

Piazza Annunziata - Tel. 0823/763203-769111

Il dirigente del Settore LL.PP. Rendo Noto:

che con determinazione dirigenziale n.39 del 31 maggio 2002, sono stati aggiudicati i Lavori di Ampliamento della Rete Idrica in località Mazzafarro:

che hanno presentato offerta n.99 (novantanove) ditte:

Ammesse: n.84 (ottantaquattro):

che il sistema di aggiudicazione adottato è stato il pubblico incanto:

che l'appalto è stato aggiudicato alla Ditta Ing.H.C. Giuseppe D'Alessio con il ribasso del 33,775 % sull'importo a base d'asta di Euro 1.120.399,33 e per un importo di aggiudicazione pari a Euro 741.984,46;

che i tempi di realizzazione dell'opera sono di giorni 360.

Il Responsabile del Settore LL PP. Ing. Carlo SANTAGATA

C-19906 (A pagamento).

COMUNE DI NAPOLI Servizio gare e contratti

Napoli, piazza Municipio n. 1 Tel. 081.7954736

Bando di gara

Il comune di Napoli rende noto che in esecuzione della deliberazione di G.C. n. 3617 del 19 dicembre 2001 e della determinazione dirigenziale n. 86 del 20 dicembre 2001 è indetto il 2° esperimento della gara d'appalto, mediante pubblico incanto, ai sensi dell'art. 63 e seguenti del R.D. n. 827/24, per il noleggio di n. 30 fotocopiatrici full-service, per un periodo di mesi 36, occorrenti per il Dipartimento Polizia Municipale.

Importo a base d'asta € 154.937,07 oltre I.V.A. L'asta si svolgerà alle ore 10 del giorno 2 agosto 2002 presso il Servizio Gare e Contratti sito in piazza Municipio, Palazzo S. Giacomo, Napoli.

Le offerte dovranno pervenire al Protocollo Generale del Comune di Napoli Pal. S. Giacomo, piazza Municipio entro e non oltre le ore 12 del giorno precedente a quello dello svolgimento dell'asta, tramite plico raccomandato del Servizio Postale, sigillato e controfirmato sulle incollature, recante gli estremi del mittente, oggetto dell'appalto, delibera e determina.

I plichi dovranno contenere:

- A) busta contenente l'offerta, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura:
- B) dichiarazione sostitutiva in carta semplice, resa e sottoscritta dal titolare o dal legale rappresentante della ditta, ai sensi di legge, attestante:
- 1) estremi di iscrizione alla C.C.I.A.A., con relativa attivazione dell'oggetto sociale;
 - 2) contenuto generale del certificato del casellario giudiziale;
- 3) di avere attentamente esaminato ed accettato, una per una, tutte le clausole contrattuali, nessuna esclusa, contenuta nel bando di gara e nel capitolato speciale dell'Amministrazione;
- 4) la totale inesistenza delle condizioni ostative previste dall'art. 4 del decreto legislativo n. 490/94;
- 5) di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste dall'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92, e che le stesse non si siano verificate nel quinquennio antecedente la data della presente gara;
- 6) che alla gara non concorrono singolarmente o in raggruppamento, società o imprese, nei confronti delle quali sussistano rapporti di collegamento o controllo determinato in base ai criteri di cui all'art. 2359 C.C.;
- 7) regolarità dei versamenti contributivi a favore dei dipendenti e che l'impresa applica integralmente il C.C.N.L. in vigore, sia nella parte salariale che in quella normativa, e che applica le norme di sicurezza ex decreto legislativo n. 626/94;
- 8) elenco dei principali servizi prestati durante gli ultimi tre anni, nei modi previsti dall'art. 14, comma 1, lettera *a*) del decreto legislativo n. 157/95 s.m.i.;
- 9) volume affari nell'ultimo triennio di valore pari almeno a quello dell'importo a base d'asta; in caso di ATI tale requisito dovrà essere posseduto per il 60% dalla capofila e la restante percentuale, cumulativamente dalle mandanti, a ciascuna delle quali è richiesto almeno il 10% dell'importo indicato;
- 10) impegno ad effettuare la fornitura entro 30 giorni dall'ordine;
- 11) di possedere un laboratorio nell'area metropolitana o di costituirlo in caso di aggiudicazione;
- C) copia delle dichiarazioni I.V.A. per gli esercizi finanziari 1998-1999-2000;
 - D) idonee referenze bancarie;
- E) certificazione ISO 9002 attinente l'oggetto dell'appalto, in caso di ATI tale requisito dovrà essere presentato da tutte le associate;
- F) cauzione provvisoria pari al 5% dell'ammontare presunto dell'appalto, eseguita mediante versamento alla Tesoreria Comunale oppure con Polizza Assicurativa o Fidejussoria bancaria:
- G) n. 1 certificato di lavori analoghi da Ente Pubblico il cui valore sia almeno € 103.291,38, in caso di ATI tale requisito dovrà essere posseduto per il 60% dalla capofila e la restante percentuale, cumulativamente dalle mandanti, a ciascuna delle quali è richiesto almeno il 10% dell'importo indicato;
- H) depliant illustrativo con caratteristiche tecniche delle apparecchiature che si intendono fornire;
- I) capitolato tecnico firmato per accettazione in ogni sua pagina, da ritirarsi presso il Dipartimento Polizia Municipale, U.A., via V. De Giaxa n. 5 80144, Napoli, tel. 081/5957426/408.
- L'aggiudicazione avverrà, in presenza di almeno due offerte valide, nei confronti del concorrente che avrà praticato il maggior ribasso percentuale sul prezzo posto a base di gara ai sensi dell'art. 73, comma 1, lettera c) del R.D. n. 827 del 23 maggio 1924.

Data d'invio del bando all'Ufficio delle Pubblicazioni Ufficiali della Comunità Europea: 10 giugno 2002.

Il dirigente: dott. A. Ruggiero.

ii diligente, dou. A. Ruggie

ENEL PRODUZIONE - S.p.a.

Roma, viale Regina Margherita n. 125 Codice fiscale n. 05617841001

Bando di gara di procedura ristretta per appalti di lavori (ex decreto legislativo n. 158/95). Riferimento gara n. 012594

Società appaltante: ENEL Produzione S.p.A., Unità di Business Idroelettrica Domodossola, via Carale di Masera n. 1, Domodossola (VB).

Oggetto: Lavori edili per la stabilizzazione di terreni sovrastanti vasche dissabbiatrici.

Luogo di esecuzione: Località Gebbo, Comune di Trasquera (VB). Importo: circa € 255.000,00.

Non sono autorizzate varianti al progetto.

Categorie: categoria prevalente OG21, classifica I o superiore, altre categorie: OG1 \in 100.000, OS18 \in 9.000.

Termine per l'esecuzione: dal 16 settembre 2002 al 16 dicembre 2002.

Legge sulla sicurezza dei cantieri: Si precisa che alle opere oggetto della presente gara si applica quanto previsto dal decreto legislativo n. 494/96.

Cauzione: cauzione definitiva pari al 10% dell'importo contrattuale.

Aggiudicazione: unico lotto indivisibile, al prezzo più basso.

Riunioni di imprese: Si applicano le disposizioni previste dall'art. 23 del decreto legislativo n. 158/95.

Le imprese che intendano partecipare al presente bando devono richiedere a mezzo fax al numero 0324/226300 le condizioni minime di partecipazione, che saranno inviate al numero di fax indicato in richiesta.

Termine per la ricezione delle domande di partecipazione: ore 15 del ventunesimo giorno dalla data di pubblicazione del bando.

Le domande di partecipazione, non vincolanti per l'Enel, redatte in lingua italiana, su carta intestata delle imprese candidate, timbrate e firmate dai legali rappresentanti delle imprese stesse, devono essere spedite a: Enel Produzione S.p.a. UBI Domodossola, Via Canile di Masera n. 1 - 28845, Domodossola (VR) in busta chiusa riportante esternamente: «Gara 012594, Richiesta di partecipazione all'appalto di lavori».

Enel Produzione S.p.a. Unità di Business Idroelettrica di Domodossola: Ettore Radici

C-19905 (A pagamento).

COMUNE DI COLLECCHIO (Provincia di Parma)

Licitazione privata per concessione di costruzione e gestione complesso sportivo ricreativo polifunzionale 3° lotto (articoli 19 e 21 legge n. 109/94).

Ente appaltante: Comune di Collecchio (Parma), viale Libertà n. 3 c.a.p. 43044, tel. 0521/30111, fax 0521/301120.

Oggetto e luogo di esecuzione: costruzione e gestione complesso sportivo 3° lotto via Giardinetto a Collecchio con le seguenti opere obbligatorie costituenti unico lotto: urbanizzazioni, servizi accessori, complesso natatorio, centro fitness, complesso polivalente come da progetto preliminare approvato con D.G.C. n. 282 del 24 dicembre 2001 integrato con D.G.C. n. 150 del 4 giugno 2002.

Varianti al progetto migliorative e riduttive: ammesse ex articoli $1.2\ e\ 1.3\ del$ capitolato prestazionale.

È ammessa la possibilità di realizzare opere integrative.

Importo lavori: € 5.939.254,34 più I.V.A.

Oneri sicurezza: € 51.645,69.

Classificazione lavori: categoria prevalente OG1 \leq 4.715.738,41 classifica V;

ulteriori categorie: OG11 € 1.223.515,92 classifica III (il tutto da rapportarsi alla quota di opere che il concorrente intende realizzare direttamente come meglio specificato nel disciplinare di gara).

Obbligo di appalto a terzi: ai sensi dell'art. 2, comma 4, legge n. 109/94 nella misura minima del 40%.

Durata concessione: anni 28 nei limiti dell'art. 19 comma 2-bis legge n. 109/94.

Corrispettivo per concessionario: € 3.253.678,46 più I.V.A., di cui € 2.840.512,94 in denaro finanziato con mezzi di bilancio e € 413.165,52 per riconoscimento diritto di superficie novantanovennale su area contigua a quella su cui insistono le opere obbligatorie (art. 5.1 dello schema di contratto di concessione, elaborato B 5.3).

Attivazione (opere obbligatorie): 760 giorni dalla data del contratto

Aggiudicazione: art. 21, comma 2, lettera b) legge n. 109/94 con attribuzione alle opere obbligatorie di punti 100 di cui p. 60 per i componenti dell'offerta tecnica; p. 40 per i componenti dell'offerta economica.

Punteggi aggiuntivi per opere integrative max p. 5; Punteggi negativi per varianti riduttive max p. 85.

Aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

Soggetti ammessi a partecipare alla gara: Concorrenti, in possesso dei requisiti richiesti, di cui all'art. 10 comma 1 e art. 13 della legge n.109/94 nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione Europea alle condizioni di cui all'art. 8, comma 11-bis legge n. 109/94 e s.m. e art. 3, comma 7, D.P.R. n. 34/2000.

Termine e modalità per presentazione domande di partecipazione: entro ore 13 del giorno 27 luglio 2002 all'ufficio protocollo del Comune all'indirizzo indicato a mezzo raccomandata postale, agenzia di recapito ovvero consegnate a mano, in plico chiuso e controfirmato sul lembo di chiusura, recante all'esterno ragione sociale, indirizzo del concorrente e oggetto della gara.

La domanda dovrà essere redatta su carta bollata in lingua italiana ovvero corredata di traduzione italiana certificata, sottoscritta con firma leggibile dal legale/i rappresentante/i.

Requisiti di partecipazione e documenti da allegare: i requisiti di partecipazione, le modalità di presentazione delle domande e le modalità di svolgimento della gara sono specificati nel disciplinare di gara disponibile sul sito internet www.comune.collecchio.or.it oppure ritirabile in copia presso l'ufficio contratti-appalti del Comune in viale Libertà n. 3 Collecchio.

Spedizione inviti: entro 60 giorni dalla data di scadenza del bando. Cauzioni: cauzione provvisoria pari al 2% dell'importo stimato delle opere obbligatorie e definitiva pari al 10% dell'importo stimato delle opere obbligatorie e integrative/o riduttive che il concorrente intende realizzare.

Ulteriori informazioni:

si rimanda al capitolato speciale prestazionale e allo schema di contratto di concessione:

si segnala la disponibilità per i privati di una linea di credito convenzionata dalla provincia di Parma con l'istituto per il credito sportivo al tasso attuale fisso del 3,25%;

il soggetto aggiudicatario avrà la facoltà di costituire dopo l'aggiudicazione una società di progetto ex art. 37-*quinquies* legge n. 109/94 e s.m. con capitale sociale minimo di € 750.000 interamente versato.

Responsabile del procedimento: arch. Claudio Nemorini tel. 0521/301233.

È stato pubblicato l'avviso di preinformazione.

Data di spedizione bando e ricevimento all'ufficio pubblicazioni ufficiali della C.E.E. 5 giugno 2002.

Collecchio, 7 giugno 2002

Il dirigente del settore tecnico: arch. Nemorini Claudio

C-19907 (A pagamento).

AZIENDA AMBIENTALE DI PUBBLICO SERVIZIO S.p.a.

Livorno, via G. Bandi n. 15

Esito della gara

Ai sensi dell'art. 8, comma 3, del decreto legislativo 17 marzo 1995 n. 157 e successive modificazioni si rende noto che si è proceduto all'aggiudicazione del pubblico incanto per l'affidamento degli incarichi di progettazione definitiva, direzione e contabilità Lavori, indagini geologiche e geotecniche nonché di coordinamento in materia di sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di completamento della potenzialità impiantistica del termovalorizzatore dei rifiuti della città di Livorno.

La gara è stata esperita ai sensi del decreto legislativo 17 marzo 1995 n. 157 e successive modificazioni, con aggiudicazione ex art. 23, comma 1, lettera *b*), a favore della offerta economicamente più vantaggiosa.

Hanno presentato offerta le seguenti n. 7 ditte:

- 1) A.T.I. Ing. De Fraja Frangipane di Milano (mandataria);
- 2) A.T.I. Tei S.p.a. di Milano (mandataria);
- 3) A.T.I. Cabinet Merlin s.a di Lyon (Francia) (mandataria);
- 4) A.T.I. Technip Italy S.p.a. di Roma (mandataria);
- 5) A.T.I. M.W.H. S.p.a. di Milano (mandataria);
- 6) A.T.I. Prof. U. Ghezzi di Busseto (PR) (mandataria);
- 7) A.T.I. ICQ S.r.l. di Roma (mandataria).

È risultata aggiudicataria l'A.T.I. dell'Ing. De Fraja Frangipane di Milano per un importo di \leqslant 1.828.161,13 più I.V.A. più CNPAIA.

L'incarico è stato aggiudicato il giorno 26 aprile 2002.

Il bando di gara è stato inviato alla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea in data 12 gennaio 2002, lo stesso è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea del 17 gennaio 2002.

Il presente avviso è stato inviato all'Ufficio Pubblicazioni Ufficiali delle Comunità Europee in data 11 giugno 2002.

Livorno, 11 giugno 2002

Il direttore: dott. G. Frangioni.

C-19908 (A pagamento).

PROVINCIA DI CUNEO

Estratto bando di gara

Sono indette quattro distinte aste pubbliche per l'appalto di: Servizi di accoglienza, orientamento e tutoraggio previsti dal Programma provinciale «Azioni preventive e curative della disoccupazione di lunga durata da parte dei Servizi per l'impiego».

Fondo sociale Europeo. Obiettivo 3 Misura A2, A3, B1:

centri per l'impiego di Cuneo e sedi decentrate: \le 369.009,65 al netto di I.V.A.;

centri per l'impiego di Fossano-Savigliano-Saluzzo: $\lessapprox 351.712,29$ al netto di I.V.A.;

centri per l'impiego di Mondovì-Ceva: € 167.207,47 al netto di I.V.A.:

centri per l'impiego di Alba-Bra: € 265.225,69 al netto di I.V.A. Le offerte dovranno pervenire entro le ore 12 del 16 luglio 2002.

I bandi integrali sono reperibili sul sito internet www.provincia.cu-neo.it, e presso il Settore Contratti della Provincia di Cuneo, corso Nizza n. 21, (tel. 0171/445248, fax 0171/445459).

Cuneo, 7 giugno 2002

Il presidente: dott. prof. Giovanni Quaglia.

C-19909 (A pagamento).

AZIENDA U.L.S.S. N. 16

- 1. Ente appaltante: Azienda U.L.S.S. n. 16 via E. Degli Scrovegni 14 35128 Padova e-mail: diptecn@ulssl6.padova.it tel. 0498214516, fax 0498214506.
- 2. Procedura aggiudicazione appalto concorso, art. 23, comma 1, lettera B) del decreto legislativo n. 157/1995:
- A) APPALTO AI SENSI DECRETO LEGISLATIVO N. 157 DELL'ART. 23, PRIMO COMMA LETTERA B) DEL 17 marzo 1995 PER L'AGGIUDICAZIONE DEL SERVIZIO DI ENERGIA, LA MA-NUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA, DEGLI IMPIAN-TI TERMICI E TECNOLOGICI PRECEDUTI DAGLI ADEGUAMEN-TI NORMATIVI E RIQUALIFICAZIONI TECNOLOGICHE.

Importo presunto € 32.000.000,00+150.000,00 (oneri sicurezza non soggetti a ribasso) € 32.150.000,00 I.V.A. esclusa.

- 3. Luoghi esecuzione: strutture aziendali come da CSA.
- 4. Nulla.
- 5. No offerte in aumento o parziali.
- 6. Nulla.
- 7. Varianti: nei limiti previsti dai documenti di gara.
- 8. Durata: anni sette.
- 9. Ammesse RTI art. 11 decreto legislativo n. 157/95 no presentazione istanza per la stessa gara in diverse RTI ovvero individualmente ed in RTI.
- 10.A) Procedura aggiudicazione: Appalto Concorso decreto legislativo n. 157/95 art. 6;
- B) termine perentorio ricevimento richieste partecipazione: ore 12 del 24 luglio 2002.

Indicare sulla busta «Richiesta partecipazione APPALTO DEL SERVIZIO DI ENERGIA, LA MANUTENZIONE ORDINARIA E STRAORDINARIA DEGLI IMPIANTI TERMICI E TECNOLOGICI PRECEDUTI DAGLI ADEGUAMENTI NORMATIVI E RIQUALIFICAZIONI TECNOLOGICHE».

C) idirizzo: Azienda U.L.S.S. n. 16, Ufficio Protocollo: via E. Degli Scrovegni n. 14 - 35128 Padova;

D) lingua: italiana.

- 11. Termine invio inviti: giorni 60 dal 24 luglio 2002.
- 12. Cauzione: provvisoria € 640.000,00, definitiva come da CSA.
- 13. Condizioni pena esclusione: domanda partecipazione carta legale/resa, obbligatoriamente su modulo Aziendale, disponibile su www.ulssl6.padova.it
 - A) requisiti morali, dichiarazione:
- A.1) di non trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione gare ex art. 12 decreto legislativo n. 157/1995, di essere in regola con la legge 12 marzo 1999 n. 68;
- A.2) alla gara non possono concorrere Imprese tra le quali esiste un rapporto di collegamento o di controllo ex art. 2359 del C.C.;
- A.3) insussistenza cause ex art. 10 legge n. 575/65 e tentativi infiltrazione mafiosa ex art. 4 decreto legislativo 8 agosto 1994 n. 490;
- A.4) che il Direttore Tecnico non riveste analogo incarico per altri concorrenti.
- B) Requisiti professionali: Dichiarazione attestante iscrizione registro ex art. 15 decreto legislativo n. 157/1995.
 - C) Capacità finanziarie, economiche/tecniche:
- C.1) appartenenza seguenti categorie decreto legislativo n. 34/2000:
 - C1.A) OS3 classifica VIII;
 - C1.B) OG11 classifica V;
 - C1.C) OS19 (in alternativa OS17/OS30) classifica III.

Per le R.T.I.: obbligatoria appartenenza mandataria alla categoria OS3 importo non inferiore al 60% di quello da affidare; mandanti, obbligatoria appartenenza alle categorie sopraindicate per importi uguali/superiori a quelli loro affidato;

- C.2) abilitazione ex art. 2 decreto legislativo n. 46/1990;
- C.3) requisiti ex art. 11, comma 3, D.P.R. n. 412/93;
- C.4) appartenenze categorie: CPV 74231400-1 servizi energetici ed affini, CPV 50732100-6 gestione impianti riscaldamento;
- C.5) dotazione stabile attrezzatura tecnica non inferiore all'1% del fatturato ultimo triennio;

- C.6) costo personale dipendente non inferiore al 15% fatturato ultimo triennio di cui il 40% per operai. Alternativa, non inferiore al 10% fatturato ultimo triennio, di cui l'80% per personale tecnico laureato/diplomato;
 - C.7) idonee dichiarazioni istituti di Credito;
- C.8) dichiarazione ex art. 13, comma 1, lettera c) decreto legislativo n. 157/1995, fatturato ultimo triennio:
- C8.A) globale non inferiore \leq 96.000.000,00 escluso fornitura combustibile;
 - C8.B) categoria OS3 non inferiore € 66.000.000,00;
- C.9) dichiarazione attestante esecuzioni, ultimo triennio, appalti similari per importi non inferiori, in alternativa, Euro:

singolo 9.600.000,00 oppure;

due 12.800.000,00 oppure;

tre 16.000.000,00.

Per RTI relativamente punti C8.A), C8.B), C9 la mandataria dovrà possedere requisiti richiesti nella misura minima del 50%, le mandanti nella misura minima del 5%. La RTI deve possedere 100% requisiti richiesti.

- 14. Documenti da allegare alla domanda di partecipazione:
 - A) Certificato Iscrizione C.C.I.A.A. o equipollente;
- B) Copia bilanci riclassificati conformi alle direttive europee e dichiarazioni I.V.A. annuali, ultimo triennio.
- 15. Criterio aggiudicazione: art. 23, comma 1, lettera B) decreto legislativo n. 157/1995: Punteggio: Prezzo 50/100; Fattori qualitativi 50/100.
 - 16. Altre informazioni:
- A) le istanze non vincolano l'Azienda, consentono trattamento dati legge n. 675/1996;
- B) rettifiche/chiarimenti comunicati esclusivamente ai richiedenti partecipazione;
- C) aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, salvo verifica congruità.

Chiarimenti: Dipartimento Servizi Tecnici e Tecnologici.

- D) Non effettuata preinformazione.
- 17. Data invio Bando Ufficio Pubblicazioni Ufficiali C.E.E.: 10 giugno 2002.

Il direttore generale: dott. Adriano Cestrone.

C-19910 (A pagamento).

B.A.S. - S.p.a.

Procedura ristretta per servizio di smaltimento e trasporto di rifiuti di varia tipologia

- 1. Aggiudicazione: B.A.S. S.p.a. di Bergamo, via Codussi n. 46 24124 Bergamo Italia, tel. 035/351.230, telefax 035/351.226.
- 2. Descrizione del servizio (CPC: 94): procedura ristretta per l'affidamento dei servizi che seguono:
- 1. Lotto A) solo smaltimento tramite compostaggio della frazione organica proveniente dalla raccolta differenziata di RSU (cod. CER 200108) per un quantitativo di circa 3.000 tonnellate/anno ed un importo presunto non superiore a € 163.000.
- 2. Lotto B) solo smaltimento tramite compostaggio della frazione organica proveniente dalla raccolta differenziata di RSU (cod. CER 200108) per un quantitativo di circa 3.000 tonnellate/anno ed un importo presunto non superiore a € 163.000.
- 3. Lotto C) trasporto e smaltimento di rifiuti da spazzamento strade e pulizia caditoie stradali (cod. CER 200303) per un quantitativo di circa 4.000 tonnellate/anno ed un importo presunto non superiore a € 270.000.
- 4. Lotto D) trasporto e smaltimento di fanghi biologici disidratati ed essicati provenienti dall'impianto di depurazione acque reflue (cod. CER 190805) per un quantitativo di circa 4.000 tonnellate/anno ed un importo presunto non superiore a € 197.000.

3. I rifiuti di cui ai lotti C) e D) dovranno essere prelevati presso la sede impianti Tecnologici BAS - via Goltara n. 23 - 24127 Bergamo - Italia, secondo un programma definito.

4.a-b-c).

5. Potrà essere presentata offerta per uno o più lotti ma si potrà essere assegnatari di uno solo dei Lotti A) o B); offerte limitate ad una parte del servizio dei singoli lotti non saranno prese in considerazione.

6 —

- 7. Non sono ammesse varianti.
- 8. Durata del contratto: Un anno dall'aggiudicazione; BAS S.p.a. si riserva la facoltà di procedere all'aggiudicazione a trattativa privata di identico servizio per l'anno successivo al primo ai sensi e per gli effetti dell'art. 7, comma 2, lettera f) del d.lgs. n. 157/95.
- 9. È ammessa la partecipazione di associazioni temporanee, in base all'art. 11 del d.lgs. n. 157/95 e s.m.i.

10.a) — :

10.b) termine ultimo per la presentazione delle domande di partecipazione: ore 12, dell'11 luglio 2002.

Non saranno prese in considerazione le richieste pervenute oltre il termine di cui sopra, anche se spedite in data anteriore, salvo che ricorra l'ipotesi disciplinata dall'art. 10, comma 10 del d.lgs n. 157/95 e s.m.i.:

10.c) indirizzo al quale inviare le domande di partecipazione: indicato al punto 1, all'attenzione della segreteria generale. Le domande, redatte su carta intestata, timbrata e sottoscritta da persona munita dei poteri di rappresentanza dell'impresa o delle imprese in caso di associazione, dovranno pervenire in busta chiusa recante all'esterno la denominazione dell'impresa, nonché la dicitura: «gara per solo smaltimento e trasporto e smaltimento di rifiuti di varia tipologia - non aprire».

Modalità di trasmissione: a mezzo raccomandata postale, recapito autorizzato o con consegna a mano tramite c.d. autoprestazione.

10.d) lingua: italiano.

- 11. Gli inviti saranno diramati entro 60 giorni solari dalla data di cui al punto 10.*b*).
- 12. Con l'offerta sarà richiesta una cauzione provvisoria pari al 2% dell'importo di ogni singolo lotto per il quale si è invitati. In caso di aggiudicazione dovrà essere costituita una cauzione pari al 10% dell'importo del contratto
- 13. Condizioni minime: unitamente alla domanda di partecipazione, le imprese candidate dovranno allegare una dichiarazione, su carta intestata, con la quale si attesti:
 - a) Per quale lotto/i si intende partecipare;
- b) l'iscrizione alla C.C.I.A.A. o in analogo registro professionale (per l'impresa straniera non residente in Italia);
- c) l'elenco degli istituti bancari in grado di attestare la capacità economica e finanziaria dell'impresa;
- d) l'iscrizione all'Albo Nazionale delle imprese che effettuano la gestione dei rifiuti per le categorie e classi relative ai Lotti che la richiedono e per i quali si concorre o analogo registro professionale (per l'impresa straniera non residente in Italia); in proposito deve essere compilato l'apposito prospetto A da richiedere all'indirizzo di cui al punto 1;
- e) il possesso nonché la titolarità di tutte le autorizzazioni, previste dalla normativa vigente, per tutte le fasi del servizio oggetto della gara che le richiedono relativamente ai Lotti per i quali si concorre; deve essere compilato l'apposito prospetto A da richiedere all'indirizzo di cui al punto 1;
- f) un fatturato globale negli ultimi 3 esercizi non inferiore cumulativamente a $\leq 2.000.000$;
- g) l'elenco dei principali servizi, prestati negli ultimi tre anni, per: relativamente ai Lotti A) o B): servizi analoghi per un importo non inferiore complessivamente a \leqslant 300.000: con almeno un contratto di importo superiore a \leqslant 150.000.

Relativamente al Lotto C): servizi analoghi per un importo non inferiore complessivamente a \leq 400.000 con almeno un contratto di importo superiore a \leq 200.000.

Relativamente al Lotto D): servizi analoghi per un importo non inferiore complessivamente a \leqslant 300.000 con almeno un contratto di importo superiore a \leqslant 150.000.

Per ciascun Lotto per il quale si partecipa deve essere compilato l'apposito prospetto B da richiedere all'indirizzo di cui al punto 1;

h) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della legge 68/99;

- i) l'inesistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 12 del d.lgs n. 157/95 e s.m.i.; La dichiarazione di cui sopra, nonché i prospetti A e B, redatti in lingua italiana o corredati da una traduzione certificata conforme al testo originale, dovranno essere sottoscritti da persona munita dei poteri di rappresentanza, la cui firma dovrà essere autenticata in base alle normative del paese di appartenenza (è consentita, in luogo dell'autenticazione, la presentazione, unitamente alla dichiarazione, di fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore). In caso di A.T.I., la dichiarazione di cui trattasi deve essere prodotta da ciascuna delle imprese associate ed il requisito di cui al punto 13.d) deve essere posseduto da tutti i soggetti costituenti l'A.T.I. se richiesto, il requisito di cui al punto 13.e) deve essere posseduto dal raggruppamento nel suo complesso, i requisiti di cui ai punti 13.f) e 13.g) devono essere posseduti nella misura dell'80% dalla mandataria, mentre la restante percentuale deve essere posseduta cumulativamente dalla o dalle mandanti, ciascuna delle quali deve possedere al minimo una percentuale del 20% di quanto richiesto cumulativamente. I candidati potranno essere invitati a completare o chiarire la dichiarazione presentata ed a tal fine essi dovranno indicare il numero di telefax. BAS S.p.a. si riserva ogni forma di controllo e verifica in merito.
- 14. L'aggiudicazione avverrà per Lotti: per i Lotti C) e D) ai sensi dell'art. 23 comma 1, lett. *a*) del d.lgs. n. 157/95 e s.m.i. (prezzo più basso inferiore a quello posto a base di gara); per i Lotti A) e B), relativamente ai quali si potrà essere assegnatari di uno solo di essi, ai sensi dell'art. 23 comma 1, lett. *b*) del d.lgs. predetto (offerta economicamente più vantaggiosa determinata sulla base di:

prezzo offerto, inferiore a quello posto a base di gara, incrementato di $\in 0.05$ per ogni tonnellata/km fino alla destinazione dichiarata, sola andata, come descritto nel capitolato).

15. Non è ammesso che un'impresa partecipi contemporaneamente come impresa singola ed in associazione con altre imprese, né che partecipi contemporaneamente a più A.T.I. BAS S.p.a., a suo insindacabile giudizio, si riserva di non aggiudicare l'appalto o di non approvare l'aggiudicazione o comunque di revocarla sino al momento della stipula del contratto.

Si riserva inoltre la facoltà di procedere all'aggiudicazione dell'appalto anche nel caso in cui sia stata presentata una sola offerta valida.

Per chiarimenti ed informazioni rivolgersi all'ing. Giuseppe Gorzio tel. 035/351.230, fax 035/351.226.

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 10 della legge 675/96, si informa che i dati comunicati a BAS S.p.a. potranno essere sottoposti ad operazioni di trattamento al fine di gestire l'aggiudicazione e per l'eventuale successiva stipula dei contratti. Titolare del trattamento è BAS S.p.a. Gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dall'art. 13 della legge 675/96.

- 16. Non è stato effettuato avviso di preinformazione.
- 17. Il presente bando di gara è stato inviato per la pubblicazione a mezzo telefax nella *Gazzetta Ufficiale* della Comunità Europea in data 30 maggio 2002.
- 18. Il presente bando è stato ricevuto dall'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità Europea in data 30 maggio 2002.

La Direzione B.A.S. S.p.a.: dott. ing. Pietro Ogna

C-19911 (A pagamento).

PROVINCIA DI NOVARA 1º Settore - Affari Generali

Bando di gara per asta pubblica - Procedura aperta (appalto n. 31/2002)

- 1. Nome, indirizzo, numeri di telefono, telefax dell'amministrazione: Provincia di Novara, piazza Matteotti n. 1 28100 Novara Tel. 0321/378262 Fax 0321/378320.
- 2. Categoria di servizio e descrizione numero di riferimento CPC: Servizio gestione calore impianti di riscaldamento immobili della Provincia di Novara per la stagione invernale 2002/2003. Categoria 1 allegato 1 D.Lgs. 157/95

Importo a base di gara € 1.457.368,00, I.V.A. esclusa.

- 3. Luogo di esecuzione: edifici provinciali.
- 4.a-b-c).
- 5. Eventuale indicazione della facoltà per i prestatori di servizi di presentare offerte per una parte dei servizi in questione: non sono ammesse offerte parziali o offerte in aumento.
 - 6. Eventuale divieto di varianti: non ammesse.
- 7. Termine ultimo per il completamento del servizio o durata del contratto e, per quanto possibile, termine ultimo per l'avvio o la prestazione del servizio: 1 anno con eventuale proroga di un ulteriore anno.
- 8.a) Denominazione e indirizzo del servizio al quale possono venire richiesti i documenti: Settore Tecnico Edilizia, P.zza Matteotti n. 1, Novara;
 - b) eventuale termine ultimo per la richiesta di tali documenti;
- c) all'occorrenza costo e modalità di pagamento delle somme pagabili per tali documenti: € 2,58 sul conto corrente postale n. 17109281 intestato a Provincia di Novara P.zza Matteotti n. 1, Novara, riportante la causale «rimborso spese per documenti gara Appalto n. 31/2002» nonché ragione sociale, sede legale, partita I.V.A., codice fiscale dell'impresa.
- 9.a) Eventualmente termine ultimo per il ricevimento delle offerte: il plico contenente tutta la documentazione, debitamente sigillato, controfirmato e ceralaccato sui lembi di chiusura, dovrà pervenire, pena l'esclusione, secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara, entro le ore 14, del 31 luglio 2002;
- b) indirizzo al quale devono essere inviate: Provincia di Novara -Segreteria Generale - Ufficio Posta in arrivo, P.zza Matteotti n. 1 -28100 Novara;
- c) lingua o lingue nelle quali devono essere redatte: lingua italiana.
- 10.a) Persone autorizzate a presenziare all'apertura delle offerte: i concorrenti (titolare/legale rappresentante, direttore tecnico, procuratore) o, eventualmente, altre persone delegate dagli stessi;
- b)data, ora e luogo dell'apertura: la gara pubblica si svolgerà il 1° agosto 2002 alle ore 11.
- 11. Eventualmente, cauzioni e altre forme di garanzie richieste: pari 2% dell'importo del servizio a base di gara.
- 12. Modalità essenziali di finanziamento e pagamento e/o riferimenti alle disposizioni in materia: l'appalto è finanziato con mezzi ordinari di bilancio. I pagamenti saranno effettuati secondo quanto stabilito dal Capitolato Speciale d'Appalto.
- 13. Eventualmente forma giuridica che dovrà assumere il raggruppamento di prestatori di servizi al quale si è aggiudicato l'appalto. È ammesso il raggruppamento temporaneo ai sensi dell'art. 11, D.Lgs. 157/95 secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara.
- 14. Informazioni relative alla posizione dei prestatori di servizi e formalità necessarie per valutare le condizioni minime di carattere economico e tecnico che devono soddisfare: iscrizione alla C.C.I.A.A. per l'attività relativa all'esercizio e conduzione impianti di riscaldamento e climatizzazione, con possesso dei requisiti di cui alla legge n. 46/90 art. 1, comma 1, lettere a), c), d), e) o iscrizione a registro equipollente negli stati della U.E. e certificazione di qualità ISO 9001. In caso di raggruppamento temporaneo di Imprese la certificazione di qualità ISO 9001 dovrà essere posseduta dall'Impresa capogruppo.
- 15. Periodo durante il quale l'offerente è vincolato dalla propria offerta: 120 giorni.
- 16. Criteri per l'aggiudicazione dell'appalto, e se possibile, loro classificazione per ordine di importanza: unicamente al prezzo più basso art. 23, comma 1, lettera *a*) d.lgs. n. 157/95. Per le offerte anomale troverà applicazione l'art. 25, d.l.gs. n. 157/95.
 - 17. Altre informazioni:
- *a*) non possono partecipare i soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 12, D.Lgs. 157/95 e, per le imprese stabilite in Italia, di cui alla legge 68/99. Per i concorrenti U.E. valgono le disposizioni di cui all'art. 15, D.Lgs. 157/95;
- b) responsabilità civile per rischi connessi all'appalto: secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara;
- c) è ammesso il subappalto secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara;
- d) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida;

- e) in caso di fallimento dell'appaltatore il contratto sarà risolto e tale risoluzione avrà efficacia dal giorno anteriore a quello della sentenza dichiarata di fallimento fatte salve però per l'amministrazione appaltante le ragioni di indennizzo sul fallimento con privilegio a titolo di impegno sulla cauzione. In caso di associazione temporanea di imprese si fa riferimento all'art. 11, commi 8 e 9, D.Lgs. 157/95 e s.m.i.;
- f) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro della U.E. qualora espressi in altra valuta dovranno essere convertiti in Lire italiane adottando il valore dell'Euro;
- g) il presente bando è pubblicato sul sito internet della Provincia di Novara www.provincia.novara.it;
- h) legge 675/96: si informa che i dati forniti dalle imprese sono dalla Provincia di Novara trattati esclusivamente per le finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione del contratto. Il titolare del trattamento dei dati in questione è la Provincia di Novara;
- i) responsabile del procedimento: dott. ing. Mario Geddo, Dirigente Responsabile Settore Tecnico Edilizia.
 - 18. .
 - 19. Data di invio del bando: 7 giugno 2002.
- 20. Data di ricevimento del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europea 7 giugno 2002.

21. - .

Novara, 7 giugno 2002

Il dirigente di settore: dott.ssa M. Rosaria Colella.

C-19914 (A pagamento).

I.N.P.D.A.P. Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti dell'Amministrazione Pubblica

Estratto avviso di appalto aggiudicato

Si rende noto che è stata aggiudicata la gara di appalto per la selezione di una società a cui affidare l'intervento formativo su «La qualificazione dirigenziale - la gestione delle aziende pubbliche».

Procedura e criteri di aggiudicazione: appalto a licitazione privata aggiudicato in base all'offerta economicamente più vantaggiosa ex art. 23, comma 10, lettera *b*) del decreto legislativo 157/1995.

Offerte ricevute: 23.

Aggiudicatario: Raggruppamento Temporaneo di Impresa ERNST & YOUNG S.p.a. - ERNST & YOUNG BUSINESS, con punti 65,32. Prezzo di aggiudicazione € 325.000,00 I.V.A. inclusa.

Data di aggiudicazione 12 aprile 2002.

Data di invio dell'avviso di conclusione all'Ufficio Pubblicazioni Ufficiali della Comunità europea 13 maggio 2002.

Data di ricevimento da parte dello stesso Ufficio: 13 maggio 2002. L'avviso di conclusione della gara si può consultare nel sito www.inpdap.it

Il dirigente: dott. Maurizio Bisconte.

C-19915 (A pagamento).

COMUNE DI BOVISIO MASCIAGO (Provincia di Milano)

Bovisio Masciano, Piazza Biraghi n. 3 Tel. 0362/5111 - Fax 0362/558720

Estratto di gara

È indetto pubblico incanto per «AFFIDAMENTO SERVIZIO RE-FEZIONE SCOLASTICA E SERVIZI CONNESSI. FORNITURA E POSA IN OPERA ARREDI ED ATTREZZATURE DEL CENTRO COTTURA, 1° gennaio 2003 - 31 dicembre 2007». Aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa.

Base presunta d'asta: € 3.400.000,00 - DPS 3.172.736,85 I.V.A. esclusa

Prezzo unitario pasto: € 4,4 DPS 4,10 I.V.A. esclusa.

Presentazione offerte: 22 luglio 2002 h. 12, all'Ufficio Protocollo dell'Ente.

Apertura plichi: 1° seduta: 23 luglio 2002 h. 10; 2° seduta 26 luglio 2002 h. 10.

Informazioni: Ufficio Economato - Tel. 0362/511257-253-210.

No offerte in aumento. No sub-appalto.

Data spedizione G.U.C.E.: 30 maggio 2002.

Data ricevimento bando alla G.U.C.E.: 30 maggio 2002.

Bovisio Masciago, 30 maggio 2002

Il presidente di gara: dott.ssa Marta Oltolini.

C-19922 (A pagamento).

REGIONE DEL VENETO Azienda ULSS 18 di Rovigo

BANDO DI GARA D'APPALTO (L'appalto rientra nel campo di applicazione dell'accordo sugli appalti pubblici)

SEZIONE I: AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE.

- I.1) DENOMINAZIONE E INDIRIZZO UFFICIALE DELL'AM-MINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE: REGIONE DEL VENETO AZIENDA ULSS 18 DI ROVIGO, Viale Tre Martiri n. 89, CAP 45100, Italia: Azienda Sanitaria Capofila della procedura centralizzata di acquisto (DGRV n. 702 del 9 aprile 2002) per la fornitura di aghi e siringhe alle Aziende Sanitarie Locali e Ospedaliere della Regione del Veneto. TELEFONO: 0425/393621 0425/393686; TELEFAX: 0425/393641; POSTA ELETTRONICA (E-mail: provv.eco@azisanrovigo.it; SERVIZIO RESPONSABILE Provveditorato-Economato; IN-DIRIZZO INTERNET www.azisanrovigo it;
- I.2) INDIRIZZO PRESSO IL QUALE È POSSIBILE OTTENERE ULTERIORI INFORMAZIONI: come al punto I.1;
- I.3) INDIRIZZO PRESSO IL QUALE E POSSIBILE OTTENERE LA DOCUMENTAZIONE: come al punto I.1);
- I.4) INDIRIZZO AL QUALE INVIARE LE OFFERTE/LE DO-MANDE DI PARTECIPAZIONE: Azienda ULSS 18, Viale Tre Martiri n. 89 - Ufficio Protocollo Generale - Cittadella Socio-Sanitaria -45100 Rovigo;
- I.5) TIPO DI AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE: Liv. Regionale/locale.

SEZIONE II: OGGETTO DELL'APPALTO.

- II.1) DESCRIZIONE;
- II,1.2) TIPO DI APPALTO DI FORNITURE: acquisto;
- II.1.6) DESCRIZIONE/OGGETTO DELL'APPALTO: fornitura di aghi e siringhe alle aziende socio sanitarie locali ed aziende ospedaliere della regione del Veneto;
- II.1.7) LUOGO DI CONSEGNA DELLE FORNITURE: presso i magazzini indicati da ogni singola azienda sanitaria;
 - II.1.8) NOMENCLATURA:
 - II.1.8.1) CPV: AGHI: 33141320 SIRINGHE: 33141310;
 - II.1.8.2) ALTRE NOMENCLATURE RILEVANTI CPC: 48150;
- II.1.9) DIVISIONE IN LOTTI: Si; Le offerte possono essere presentate per tutti i lotti;
 - II.1.10) AMMISSIBILITÀ DI VARIANTI: No.
 - II.2) QUANTITATIVO O ENTITÀ DELL'APPALTO:
- II.2.1) QUANTITATIVO O ENTITÀ TOTALE: Aghi n. 28.331.470 Siringhe 47.921.980; importo complessivo biennale a base d'asta al ribasso € 3.878.559,00 (I.V.A. esclusa);
 - II 2.2) OPZIONI: nessuna;

II.3) DURATA DELL'APPALTO: 24 mesi dalla data di aggiudicazione dell'appalto;

Inizio 1° gennaio 2003 - fine 31 dicembre 2004; Rinnovabile per ulteriori 24 mesi.

SEZIONE III: INFORMAZIONI DI CARATTERE GIURIDICO, ECONOMICO, FINANZIARIO E TECNICO.

III.1) CONDIZIONI RELATIVE ALL'APPALTO

III.1.1) CAUZIONI E GARANZIE RICHIESTE: deposito cauzionale provvisorio e definitivo

III.1.3) FORMA GIURIDICA CHE DOVRÀ ASSUMERE IL RAGGRUPPAMENTO DI FORNITORI AGGIUDICATARIO DELL'APPALTO: Le imprese possono chiedere di essere ammesse singolarmente o in raggruppamento temporaneo d'impresa, ai sensi dell'art. 10, D.Lgs. n. 358/1992. In caso di R.T.I., l'istanza d'ammissione alla gara deve essere presentata dall'impresa capogruppo e sottoscritta da tutte le imprese partecipanti. Non sono ammesse domande presentate dalla medesima impresa sia singolarmente, che in R.T.I. o in Consorzio, a pena di esclusione dalla partecipazione alla gara di tutti i soggetti richiedenti (impresa singola, R.T.I., Consorzio). Le imprese ammesse singolarmente o in R.T.I. o in Consorzio potranno presentare validamente offerta solo nella stessa forma giuridica (singolarmente, R.T.I., Consorzio) nella quale sono state ammesse, a pena di esclusione.

III,2) CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

III.2.1) INDICAZIONI RIGUARDANTI LA SITUAZIONE PRO-PRIA DEL FORNITORE, NONCHÉ INFORMAZIONI E FORMA-LITÀ NECESSARIE PER LA VALUTAZIONE DEI REQUISITI MI-NIMI DI CARATTERE ECONOMICO E TECNICO CHE QUESTI DEVE POSSEDERE: Ogni impresa, sia se concorrente individualmente che in Raggruppamento temporaneo di Impresa, deve presentare la documentazione di seguito richiesta a dimostrazione della propria situazione, nonché per la valutazione dei requisiti minimi di carattere economico e tecnico posseduti:

- III.2.1.1) SITUAZIONE GIURIDICA -PROVE RICHIESTE alla domanda di ammissione devono essere allegati, a pena di esclusione:
- a) dichiarazione sostitutiva di certificazione, anche cumulativa, ai sensi dell'art. 46, DPR 445/2000, indicante:
- a1) iscrizione alla C.C.I.A.A. o in uno dei Registri professionali o commerciali dello Stato di residenza se si tratta di uno Stato dell'UE;
- a2) assenza di procedure di cui alla lettera a), art. 11, D.Lgs. 358/92;
 - a3) le persone autorizzate ad impegnare legalmente l'impresa;
- a4) nulla osta ai fini dell'art. 10, L. 31 maggio 1965, n. 575, e successive modificazioni (antimafia);
- a5) insussistenza delle cause generali di esclusione dalle gare di cui alle lettere b), d), e), dell'art. 11, D.Lgs. 358/92;
- a6) ottemperanza alle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ex art. 17, L. 68/99.

Non saranno ammesse le imprese che si siano rese gravemente colpevoli di false dichiarazioni, ai sensi della lettera f) dell'art. 11 del D.Lgs 358/92. A tal fine l'Azienda si riserva di procedere alle verifiche sulle dichiarazioni rilasciate, ai sensi dell'art. 71 del DPR 445/2000.

III.2.1.2) CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA - PROVE RICHIESTE dichiarazione sostitutiva atto di notorietà, ai sensi dell'at. 47, DPR. 445/2000, nella quale dovrà essere indicato:

Il fatturato globale d'impresa, realizzato nell'ultimo triennio 1999, 2000, 2001, o nel periodo di attività, se inferiore a tre anni, il cui importo complessivo nel periodo dovrà essere almeno pari 1.500.000 di Euro, a pena di esclusione. Per i Raggruppamenti temporanei di Impresa, ciascuna delle imprese raggruppate deve presentare la documentazione richiesta ed il fatturato complessivo suindicato deve essere stato realizzato .e dimostrato almeno dall'impresa capogruppo, a pena di esclusione di tutto il RTI.

III.2.1.3) CAPACITÀ TECNICA - TIPO DI PROVE RICHIESTE

Elenco delle principali forniture di aghi e siringhe, effettuate nell'ultimo triennio, o nel periodo di attività, se inferiore a tre anni, con il rispettivo importo, data e destinatario.

Indicazione della dislocazione dei principali Centri di distribuzione e relativa organizzazione con il numero degli addetti.

SEZIONE IV: PROCEDURE

IV 1) TIPO DI PROCEDURA: Ristretta

IV. 2) CRITERI DI AGGIUDICAZIONE:

B: Offerta economicamente più vantaggiosa (art 19, comma 1, lett. b) D.Lgs. 358/92)

B1: prezzo punti 70, prezzo al ribasso a base d'asta - qualità punti 30, punteggio minimo di ammissione qualità pt. 16;

B2: criteri enunciati nell'invito.

IV.3) INFORMAZIONI DI CARATTERE AMMINISTRATIVO IV.3.2) DOCUMENTI CONTRATTUALI E DOCUMENTI

COMPLEMENTARI - CONDIZIONI PER OTTENERLI

Bando, Invito, Capitolato e fac-simile domanda di ammissione sono disponibili all'INDIRIZZO INTERNET: www.azisanrovigo.it, nonché in visione presso SERVIZIO RESPONSABILE: Provveditorato-Economato, TELEFONO: 0425/393621 - 0425/393686; TELEFAX: 0425/393641; POSTA ELETTRONICA (E-mail): provv.eco@azisanrovigo,it; fino al giorno Venerdì 19 luglio 2002.

IV.3.3) SCADENZA FISSATA PER LA RICEZIONE DELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE: ore 13.00 del giorno *Venerdì 19 luglio 2002* termine perentorio fissato a pena di esclusione. Le domande in carta legale, sottoscritte dai legale rappresentante, con allegata tutta la documentazione richiesta e copia del documento di identità, dovrano pervenire, con le modalità di cui all' art. 7, comma 7, D.Lgs 358/92, a tutto rischio del concorrente entro il termine suindicato.

IV.3.4) SPEDIZIONE DEGLI INVITI A PRESENTARE OFFER-TE AI CANDIDATI PRESCELTI: entro il giorno 19 Agosto 2002.

IV. 3.5) LINGUE UTILIZZABILI NELLE OFFERTE O NELLE DOMANDE DI PARTECIPAZIONE: italiano.

IV. 3.7) MODALITÀ DI APERTURA DELLE OFFERTE

V 3.7.1) PERSONE AMMESSE AD ASSISTERE ALL'APERTURA DELLE OFFERTE: Le offerte economiche saranno aperte in seduta pubblica. Le imprese possono farsi rappresentare da soggetti muniti di idonea procura.

IV.3.7.2) DATA, ORA E LUOGO: saranno preventivamente comunicate per iscritto alle imprese concorrenti.

SEZIONE VI: ALTRE INFORMAZIONI

VI.1) TRATTASI DI BANDO NON OBBLIGATORIO?: NO.

VI.2) il presente appalto ha carattere periodico e la pubblicazione del prossimo avviso èindicativamente prevista per il secondo semestre del 2006.

VI.4) INFORMAZIONI COMPLEMENTARI: Le domande di ammissione non vincolano l'Azienda Capofila procedente, che si riserva la facoltà di revocare, annullare, sospendere e modificare la procedura di gara e di richiedere ulteriore documentazione a completamento. Il verbale con la graduatoria finale di gara non vincola l'Azienda procedente ad aggiudicare e non tiene luogo di contratto. Ai sensi dell'art. 10, Legge 675/96, i dati forniti, obbligatori per le finalità connesse alla procedura di gara e per l'eventuale successiva stipula del contratto, saranno trattati dall'Azienda procedente conformemente alle disposizioni di legge. Gli interessati possono esercitare i diritti previsti dall'art. 13, L. 675/96.

VI.5) DATA DI SPEDIZIONE DEL PRESENTE BANDO: Martedi 11 Giugno 2002.

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO Dott.ssa Franca Rizzi

C-19916 (A pagamento).

ISTITUTO AUTONOMO PER LE CASE POPOLARI (Provincia di Benevento)

Avviso di aggiudicazione

Si rende noto che è stato esperito pubblico incanto ai sensi della legge 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni, per l'appalto dei lavori di completamento complesso religioso Chiesa S. Giuseppe Moscati alla località Capodimonte in Benevento, hanno partecipato alla gara le seguenti ditte:

1) Sirio Costruzioni S.r.l; 2) So.Co.Ge.A. S.r.l.; 3) La Stradale S.r.l.; 4) Valentino Costruzioni S.r.l.; 5) Ass. Imprese Poziello Raffaele E. Salvatore; 6) Alfonso Martinelli; 7) De Lisio Costruzioni S.r.l.; 8)

Tecnologie Avanzate S.a.s. Di Ambrosino Franco & C.; 9) Arca Costruzioni S.r.l.; 10) Fico Giuseppe; 11) Edile Dom. Mar. S.r.l.; 12) Edil Disa S.r.l.; 13) Siciliano Giuseppe Costruzioni S.r.l.; 14) Minedil S.r.l.; 15) Costruzioni Cinquegrana S.r.l.; 16) Soc. Tecno Impianti S.r.l.; 17) Soc. Coop. Olga 77 a r.l.; 18) Flora Napoli S.r.l.; 19) Giolai Costruzioni S.r.l.; 20) Soc. Coop. Imbriani a r.l.; 21) Del Sorbo - Lembo S.r.l.; 22) Gruppo Castaldo Costruzioni S.r.l.; 23) Edilgen S.r.l.; 24) So.Co.Me. S.r.l.; 25) Impredil Costruzioni S.r.l.; 26) Aurelia 70 S.r.l.; 27) Costruzioni De Luca; 28) Al.G.Ass. S.r.l.; 29) Tirrenia Scavi Soc. Coop. a r.l.; 30) Edilnova S.r.l.; 31) A.T.I. Pietroluongo Costruzioni S.r.l.; 32) Tecnocantieri S.r.l.; 33) Innocenti Francesco; 34) Edil Castello S.r.l.; 35) A.T.I. T.A.V.A. S.n.c.; 36) Iced S.r.l.; 37) Michelangelo Lombardi Costruzioni S.r.l.; 38) Soc. Coop. Anacapri Costruzioni a r.l.; 39) Edil Geo S.n.c.; 40) La Partenopea Costruzioni S.r.l; 41) ATI Ambrosio S.r.l.; 42) Leime S.r.l.; 43) Callisto Donato; 44) AB Costruzioni S.a.s. e Di Sabato Costruzioni S.a.s.; 45) Delfino Costruzioni S.r.l.; 46) Ferdinando Verrone S.a.s.; 47) Demal S.r.l.; 48) Luigi Milone S.r.l.; 49) ATI - Buondonno Giuseppe.

L'appalto è stato aggiudicato alla ditta ATI Edilnova S.r.l. - Siet a r.l. per l'importo di € 1.038.718,77 oltre I.V.A. al netto del ribasso d'asta del 26,80% - Tempo di realizzazione giorni 600 - Direttore dei lavori: Arch. Benedetto Aloia e Ing. Giuseppe Pedicini.

Responsabile del Procedimento: geom. Agostino Gigante

C-19923 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Dell'Agricoltura e Risorse Naturali Dipartimento Risorse Naturali

Località Amérique, 127/a - QUART

ità Amérique, 127/a - QUART Tel. 0165/776111

e-mail: a.todesco@regione.vda.it - s.castiglion@regione.vda.it Ufficio Appalti - Tel. 0165/776229-776285 - Fax 0165/765814

ESTRATTO PUBBLICO INCANTO

OGGETTO: Realizzazione e stampa di n. 1300 agende del forestale per l'anno 2003 da assegnare in dotazione al Dipartimento Risorse Naturali.

IMPORTO A BASE D'ASTA: - Euro 12.912,00 I.V.A. esclusa.

TERMINE DI PRESENTAZIONE OFFERTE: le offerte devono pervenire entro le ore 17.00 del giorno 15 luglio 2002 all'indirizzo di cui sopra.

DOCUMENTAZIONE: i documenti, da allegare all'offerta, sono elencati nel bando di gara integralmente pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Autonoma Valle d'Aosta e possono essere richiesti presso l'Ufficio Appalti del Dipartimento Risorse Naturali, sito in località Amérique, 127/a, nel Comune di Quart - (Tel. 0165/776229-776285) o tramite posta elettronica.

IL COORDINATORE Dott. Edi PASQUETTAZ

C-19919 (A pagamento).

UNIVERSITA DEGLI STUDI DI PADOVA

BANDO DI GARA

- 1. Stazione appaltante: Università degli studi di Padova, Via 8 Febbraio n. 2 35122 Padova; tel. 049/8273582-83; fax 049/8273569.
- 2. Procedura di. gara: pubblico incanto ai sensi della legge 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni: 3.1. luogo di esecuzione: Via Cesarotti Padova; 3.2. descrizione: restauro e ristruttura-

zione del Complesso denominato Cesarotti (Palazzo ex De Claricini); 3.3. importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): $\in 2.857.132,40$; categoria prevalente OG2, classifica IV; 3.4. oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: $\in 72.303,97$; 3.5. lavorazioni di cui si compone l'intervento: - Restauro e manutenzione di beni immobili sottoposti a tutela / Ctg. OG2 / Prevalente / $\in 895.789,86$; Impianti tecnologici / Ctg. OG11 Scorporabile e/o subappaltabile € 690.761,10; Finiture di opere generali in materiali lignei, plastici, metallici e vetrosi / Ctg. OS6 / Scorporabile e/o subappaltabile / € 471.617,00; Finiture di opere generali di natura edile / Ctg. OS7 Scorporabile e/o subappaltabile € 366.464,47; Verde e arredo urbano Ctg. OS24 / scorporabile e/o subappaltabile / € 165.266,21.

Nell'oggetto dell'appalto rientrano anche altre categorie, qui non indicate in quanto d'importo non superiore al 10% dell'importo complessivo d'appalto o a € 150.000,00, che sono rilevabili nello Schema di Contratto. Poiché alcune di queste sono comprese tra le categorie «altamente specializzate» di cui all'art. 13.7 della Legge 109/94 e il loro importo è inferiore al 15% dell'importo totale dei lavori, non vige il divieto di subappalto previsto dal medesimo articolo. In ogni caso, se il concorrente non possedesse le eventuali relative qualificazioni obbligatorie, dovrà dichiarare la volontà di subappaltarle a pena di esclusione dalla gara. 3.6. modalità di determinazione del corrispettivo: a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19.5 e 21.1 lettera a) della legge 109/94.

- 4) Termine di esecuzione: giorni 730 (settecentotrenta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5) Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando, nonché gli allegati 1 e 2 e la documentazione d'appalto descritta nel disciplinare stesso, sono visibili presso il Servizio Progettazione e Sviluppo Edilizio con le modalità stabilite nella documentazione di gara. La lista delle lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dell'opera sarà fornita al momento dell'esame degli elaborati progettuali che, assieme alla visita di sopralluogo nei luoghi dove dovranno eseguirsi i lavori, sono obbligatori ai fini dell'ammissione alla gara. È possibile acquistare copia della documentazione d'appalto presso l'Eliografia «Centro Copie Specola» - via T. Folengo, 3 - Padova - tel. e fax 049/8721728 - 8721300, ai seguenti prezzi: Formato A/4 € 0,03 cadauna, Formato A/3 € 0,07 cadauna, Eliografie 80 Gr. € /mq. 0,6, Eliografie da copia € /mq 0,8. A tal fine gli interessati dovranno fare prenotazione a mezzo fax inviato almeno due giorni lavorativi prima del ritiro. Nel caso si richieda la spedizione alla sede, a mezzo corriere, si dovrà direttamente provvedere a contattare e pagare il corriere stesso.

Il concorrente potrà verificare la corrispondenza e completezza di quanto acquistato presso l'Eliografia con quanto in visione presso la Stazione Appaltante. Resta esclusa qualsiasi responsabilità da parte della Stazione Appaltante per eventuali disguidi o casi di incompletezza, mancata ricezione o ritardo. Il bando, il disciplinare di gara e gli allegati 1 e 2, sono altresì disponibili sul sito Internet:

http://www.unipd.it/mondolavoro/gare appalto/gareappalto.htm. È escluso l'invio della documentazione a mezzo telefax.

6) Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte: 6.1. termine perentorio: entro le ore 13.00 del giorno 10 luglio 2002; 6.2. indirizzo: Università di Padova - Servizio Gare e Appalti - Galleria Storione n. 9 - 35123 Padova; 6.3. modalità: secondo quanto nel disciplinare di gara; 6.4. apertura offerte: il giorno 12 luglio 2002 alle ore 11.00 presso una sala del Palazzo Storione-Riviera Tito Livio, 6.7) Soggetti annessi all'apertura delle offerte: gara aperta al pubblico. 8) Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata da:

a) una cauzione provvisoria di € 52.143,00 pari al 2% (duepercento) arrotondato dell'importo complessivo d'appalto costituita, come indicato dal Disciplinare di gara, alternativamente da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico o garantiti dallo Stato al corso del giorno del deposito presso la Tesoreria dell'università di Padova Banca Antoniana Popolare Veneta - c/c 10021 M - ABI 05040 -CAB 12134; fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data stabilita al punto 6.1 del presente bando; b) una dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del D.Lgs 1° settembre 1993, n. 385, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione bancaria o polizza assicurativa fidelussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante, fino all'emissione del certificato di collaudo o comunque decorsi dodici mesi dall'ultimazione

dei lavori. 9) Finanziamento: fondi del bilancio universitario. 10) Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge 109/94, costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96: e 97 del D.P.R. n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5 della predetta legge, nonché concorrenti con sede in altri stati membri dell'unione Europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del D.P.R. n. 34/2000. 11) Condizioni minine di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: (caso di concorrente stabilito in Italia), I concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità, che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere (caso di concorrente stabilito in altri paesi aderenti all'unione Europea), I concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere i requisiti previsti dal DPR 34/2000 accertati, ai sensi dell'art. 3.7 del suddetto DPR, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi. 12) Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data dell'esperimento della gara. 13) criterio di aggiudicazione: prezzo più basso, inferiore a quello posto a base di gara prezzo al netto degli oneri per la sicurezza, determinato mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo quanto previsto nel disciplinare di gara. 14) Varianti: non sono ammesse offerte in variante. 15) Altre informazioni: a) l'esperimento della gara e' affidato ad una apposita Commissione, eventuali contestazioni o controversie che dovessero sorgere durante l'esperimento della gara saranno risolte con decisione del Presidente della Commissione; b) non saranno ammessi a partecipare alla gara soggetti che, sulla base di quanto dichiarato ai fini della partecipazione alla gara, si trovino in una delle cause di esclusione di cui all'articolo 75 del D.P.R. n. 554/99, ovvero non in regola con quanto disposto dalla Legge n. 68/99 e dalla Legge n. 327/00, o sottoposti alle sanzioni interdittive di cui al D.Lgs n. 231/01 ovvero nei cui confronti sussiste una delle cause ostative alla stipulazione del contratto, previste dalla vigente normativa antimafia; c) è victata la partecipazione alla gara per i concorrenti che si trovino in una delle situazioni previste dall'art. 10.1-bis, dall'art. 13.4 e dall'art. 17.9 della Legge 109/94; d) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge 109/94; se il numero delle offerte valide dovesse risultare inferiore a cinque, si procederà ai sensi dell'art. 89.4 del DPR 554/99; e) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio; f) non saranno ammesse offerte aggiuntive o sostitutive pervenute dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte, o offerte condizionate o espresse in modo indeterminato o con semplice riferimento ad altra offerta propria o di altri; g) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente; h) l'aggiudicazione dell'appalto verrà effettuata mediante apposito provvedimento della Stazione Appaltante; i) l'aggiudicatario dovrà prestare cauzione definitiva nonché polizza di assicurazione per danni di esecuzione e responsabilità civile verso terzi nella misura è nei modi previsti dallo Schema di Contratto e dalle norme vigenti. In particolare tale polizza dovrà essere stipulata nella forma «Contractors All Risks» (C.A.R.) e prevedere una somma assicurata non inferiore a € 3.000.000,00. La somma assicurata dovrà comprendere anche, oltre l'importo predetto, l'importo del valore dell'immobile e degli impianti preesistenti quantificato in € 2.700.000,00. Tale polizza dovrà inoltre assicurare la Stazione Appaltante contro la responsabilità civile verso terzi per un massimale di almeno € 2.500.000,00. Si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8.11quater, della legge 109/94; j) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata; k) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle norme vigenti; l) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate, a pena dell'applicazione delle detrazioni di cui all'art. 8 dello Schema di Contratto; m) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge 109/94 e successive modificazioni, n) esclusa la competenza arbitrale; o) si informa che le norme e le notizie dell'Ente sulla sicurezza, ai sensi del D.lgs 626/94, (fra cui la documentazione informativa prevista dall'art. 7 del D.lgs suddetto sono reperibili sul sito internet http://www.unipd.it/ammi/spp/p) responsabile del procedimento: Arch. Enrico L'Este - tel. 049/8273280.

Padova, 10 Giugno 2002

Il Direttore Amministrativo: Dott. Giuseppino Molineri.

C-19921 (A pagamento).

CSI - PIEMONTE

Bando di gara-Procedura aperta

- 1. Nome, indirizzo, indirizzo telegrafico, numeri di telefono, telex e telefax dell'amministrazione: CSI Piemonte, Corso Unione Sovietica, 216, 10134 Torino ITALIA Tel. 39-113168111, Telefax 39-11-3168212.
- 2. Categoria di servizio e descrizione: Gestione di servizi, manutenzione applicativa e consulenza specialistica per «S.INF.OD.» (Sistema Informativo per l'orientamento e la didattica) della Regione Piemonte. Importo a base di gara: € 350.000,00 I.V.A. esclusa. All. 1 Cat. 12 D.Lgs. n. 157/95

Numero di riferimento CPC: CPC 867, CPV

Quantità dei servizi da fornire, comprese eventuali opzioni per ulteriori appalti e, se possibile, una stima dei termini entro i quali tali opzioni possono essere esercitate. Nel caso di appalti rinnovabili nel corso di un determinato periodo, eventualmente anche di una stima di calendario delle successive gare d'appalto per i servizi di aggiudicare: l'appalto si articola nelle seguenti attività: Facility management, gestione sistemistica, manutenzione applicativa (distinta in ordinaria/correttiva/adeguativa dattattiva/evolutiva), assistenza ed help desk, consulenza specialistica alle Commissioni «S.TNF.O.D.» afferenti al Settore Standard Formativi-Qualità ed Orientamento professionale della Regione Piemonte.

- 3. Luogo di esecuzione: nelle sedi degli enti indicati da CSI e dislocati in Piemonte.
- 4.a) eventuale indicazione del fatto che la prestazione del servizio sia riservata ad una particolare professione in forza di disposizioni legislative, regolamentari od amministrative;
- b) riferimenti alle disposizioni legislative, regolamentari od amministrative in causa:
- c) menzione di un eventuale obbligo per le persone giuridiche di indicare il nome e le qualifiche professionali delle persone incaricate della prestazione del servizio.
- 5. Eventuale indicazione della facoltà per i prestatori di servizi di offerte per una parte dei servizi in questione: non sono ammesse offerte limitate ad alcuni servizi.
- 6. Eventuale divieto di varianti: nei limiti di quanto previsto all'art. 5 del Capitolato Generale d'Appalto Norme Generali.
- 7. Termine ultimo per il completamento del servizio o durata del contratto e, per quanto possibile, termine ultimo per l'avvio o la prestazione del servizio: Durata: circa 15 mesi e comunque fino al 31 dicembre 2003, con possibilità di rinnovo per un eguale periodo.
- 8.a) Denominazione ed indirizzo del servizio al quale possono venire richiesti i documenti del caso: CSI Piemonte, Corso Unione Sovietica, 216 10134 Torino, ITALIA Servizio Contratti e Gare tel. 011-3168965/0 anche via fax 39-11-3168545, E-mail: contratti.gare@csi.it: si possono reperire anche sul sito internet: www.csi.it Sul sito si troveranno pubblicate anche le risposte alle eventuali richieste di informazioni complementari sui capitolati, che dovessero pervenire.
 - b) Termine ultimo per la richiesta ditali documenti;
- c) all'occorrenza, costo e modalità di pagamento delle somme pagabili per tali documenti
- 9.a) Termine ultimo per il ricevimento delle offerte: ore 12, del 29 luglio 2002, a pena di esclusione;
- b) indirizzo al quale devono essere inviate: CSI-Piemonte, Corso Unione Sovietica, 216 10134 Torino Italia Servizio Contratti e Gare. Il plico, formato secondo le indicazioni di cui all'art. 6 del Capitolato Speciale Norme Generali, dovrà recare l'indicazione «Gara europea per la gestione di servizi, manutenzione applicativa e consulenza specialistica per S.INF.O.D.»
 - c) lingua o lingue nelle quali devono essere redatte: Italiano.
- 10.a) Persone autorizzate a presenziare all'apertura delle offerte: Legale rappresentante ovvero Rappresentante munito di procura generale o speciale per la gara in oggetto da esibire all'apertura della seduta.
- b) Data, ora e luogo dell'apertura: 29 luglio 2002, ore 12,15 presso il CSI Piemonte, corso Unione Sovietica n. 216 10134 Torino Italia.
- 11. Se del caso, cauzioni e altre forme di garanzia richieste: Cauzione provvisoria pari al 2% dell'importo a base di gara ex art. 11.1 del Capitolato Speciale Norme Generali. Cauzione definitiva pari al 5% dell'importo di aggiudicazione, ex art. 11.2 del Capitolato Speciale Norme Generali.
- 12. Modalità essenziali di finanziamento e pagamento e/o riferimenti alle disposizioni in materia: l'appalto è finanziato con fondi di bilancio dell'ente Committente. I pagamenti avverranno nelle modalità indicate all'an. 8.2. Norme Generali del Capitolato Speciale d'Appalto

- 13. All'occorrenza, forma giuridica che dovrà assumere il raggruppamento di prestatori di servizi al quale sia aggiudicato l'appalto:
- sono ammessi raggruppamenti temporanei d'imprese ex art. 26 Dir. 92/50/CEE 18.06.1992 e art. 11 D.Lgs. 157/95. L'impresa che fa parte di un raggruppamento non può a pena di esclusione partecipare come impresa singola, nè far parte di altro raggruppamento.
- 14. Informazioni relative alla posizione dei prestatori di servizi nonché informazioni e formalità necessarie per valutare le condizioni minime di carattere economico e tecnico che devono soddisfare: L'offerta dovrà essere redatta nelle forme previste dagli artt. 6 e segg. del Capitolato Speciale- Norme Generali. Ai fini della partecipazione alla gara le imprese dovranno dichiarare di possedere i seguenti requisiti minimi, secondo il modello di cui all'Allegato 1 (Fax-simile di autocertificazione) del Capitolato Speciale Norme Generali:
 - a) iscrizione alla C.C.I.A.A. (o equivalente per imprese straniere);
- b) inesistenza di condizioni ostative alla partecipazione a pubblici appalti di cui all'art. 29 Dir. 92/50/CEE 18 giugno 1992 e art.12 D.Lgs. n. 157/95;
- c) a dimostrazione della capacità economica, il fatturato globale del concorrente negli ultimi tre esercizi finanziari, e il fatturato relativo ai servizi identici a quelli oggetto della gara, ex art.3 1 comma 1, lett. c) Dir. 92/50/CEE 18 giugno 1992 e art.13 comma 1, lettera c) D.Lgs. 157/95;
- d) a dimostrazione della capacità tecnica, l'elenco dei principali servizi analoghi a quelli oggetto della presente gara prestati negli ultimi tre anni (con evidenza di quelli prestati in Italia) con l'indicazione dell'importo, della durata e del destinatario, con particolare riferimento alla realizzazione di sistemi similari nell'ambito dell'istruzione e della formazione professionale e lavoro, con riferimento alla didattica, e alla gestione delle tecnologie cooperative, e assistenza continuativa a commissioni di lavoro ex art.32 c.2, lett. b) Dir. 92/50/CEE 18 giugno 1992 nonché art.14 comma 1 a) D.Lgs. n. 157/95,
- *e*) (eventualmente, nel caso di impresa italiana con più di 15 dipendenti) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili (legge 12 marzo 1999 n. 68);
- f) di aver preso visione ed accettare senza riserva alcuna tutte le norme e le condizioni del Capitolato Speciale d'Appalto e del bando;
- g) di aver preso conoscenza di tutte le circostanze generali e particolari che possono aver influito sulla determinazione dei prezzi e delle condizioni contrattuali che possono influire sull'esecuzione delle attività, di aver giudicato i prezzi medesimi nel loro complesso remunerativi e tali da consentire l'offerta che è stata formulata, prezzi che rimarranno fissi ed invariati anche per cause di forza maggiore;
- h) eventuale dichiarazione delle parti di servizi che intende subappaltare a terzi, nelle forme e nei modi previsti dall'art. 18 della Legge 19 marzo 1990 n. 55 e s.m.i.

In caso di partecipazione sotto forma di raggruppamento temporaneo di imprese i requisiti di cui ai punti da a) ad h) del bando devono essere posseduti di ciascun partecipante al raggruppamento e le relative dichiarazioni devono essere rese da ciascuno.

- 15. Periodo durante il quale l'offerente è vincolato dalla propria offerta: 180 giorni a partire dalla data di presentazione delle offerte
- 16. Criteri per l'aggiudicazione dell'appalto e se possibile, loro prima classificazione per ordine d'importanza I criteri diversi da quello del prezzo più basso vanno menzionati qualora non figurino nel capitolato d'oneri: Il servizio verrà aggiudicato con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ex art.36 c. 1 a) Dir. 92/50/CEE 18 giugno 1992 e art. 23 comma 1 b) D.Lgs. n. 157/95. I criteri di aggiudicazione, in ordine decrescente di importanza, sono indicati nell' art. 10 del Capitolato Speciale Norme Generali.
- 17. Altre informazioni: Ammissibilità del subappalto, ex art.12 Capitolato Speciale Norme Generali. Termine ultimo per richieste di informazioni complementari ex art. 9 del D.Lgs. n. 157/95: ore 9, del 22 luglio 2002.
- 18. Data di pubblicazione dell'avviso di preinformazione nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea o menzione della sua mancata pubblicazione.
 - 19. Data d'invio del bando: 7 giugno 2002.
- 20. data di ricevimento del bando da parte dell'ufficio delle pubblicazioni ufficiali della Comunità europeae: 7 giugno 2002.
- 21. eventuale indicazione del fatto che l'appalto rientra nel campo di applicazione dell'accordo OMC.

Il direttore: Renzo Rovaris.

C-19924 (A pagamento).

RETE FERROVIARIA ITALIANA - S.p.a.

Avviso di appalto aggiudicato (Ai sensi dell'art. 29 legge n. 109/94)

(L.P. 80/01)

- 1. Ente aggiudicatore: Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. Zona Territoriale Tirrenica Sud legale amministrativo ed appalti piazza Castello n. 1 Reggio Calabria.
- 2. Procedura di aggiudicazione: licitazione privata, secondo quanto disposto dalla legge n. 109/94 e successive modifiche ed integrazioni.
 - 3. Data di aggiudicazione dell'appalto: 20 febbraio 2002.
- 4. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale sull'importo dei lavori posto a base di gara, con l'applicazione dell'art. 21 comma 1-bis della legge n. 109/94 e s.m.i.
 - 5. Numero di offerte ricevute: 18.
- 6. Aggiudicatario: A.T.I. A.L.N. Costruzioni Generali S.r.I. (Capogruppo) Gimel (Mandante) con sede in Benevento, via G. Piermarini n. 61.
- 7. Oggetto dell'appalto: esecuzione dei lavori di manutenzione straordinaria, rifunzionalizzazione (atrii, marciapiedi, illuminazione, segnaletica, etc.,) e messa a norma impianti nella stazione di Catanzaro Lido.
 - 8. Importo di aggiudicazione: € 1.449.523,57.
 - 9. Ribasso offerto: 12.10%.

Il responsabile: dott. Michele Re.

C-19928 (A pagamento).

COMUNE DI DUINO AURISINA

Bando di gara a procedura ristretta

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Comune di Duino Aurisina Partita I.V.A. n. 00157190323 Aurisina Cave 25 (TS) Italia cap. 34011 tel 040.2017111 tel 040 200245 E-mail: tecnico@comduino-aurisina.regione.fvg.it
- 2. Categoria del servizio e descrizione: 1, CPC 886 Servizio Energia, costituito, ai sensi dell'articolo 1 del D.P.R. n. 412/1993, dall'erogazione dei beni e servizi necessari a mantenere le condizioni di comfort negli edifici nel rispetto delle vigenti leggi in materia di uso razionale dell'energia, di sicurezza e di salvaguardia dell'ambiente, provvedendo nel contempo al miglioramento del processo di trasformazione e di utilizzo dell'energia.
- L'ammontare massimo del servizio, per l'intera durata, è quantificato in $\in 1.171.520, 50+I.V.A.$
- 3. Luogo di esecuzione: Comune di Duino Aurisina. presso gli edifici individuati nel capitolato speciale d'appalto.
- 4.*b*) Riferimenti legislativi: R.D. 2440/23, R.D. 827/24 e D.Lgs n. 157/95 e successive modificazioni.
- 5. Facoltà di presentazione di offerte per parte del servizio: non ammessa.
 - 6./7. Varianti: Non ammesse.
- 8. Durata dell'appalto: 5 anni, con possibilità di proroga fino ad ulteriori dodici mesi. La consegna avverrà presumibilmente prima della stagione termica 2002/2003.
- 9. Forma giuridica dell'eventuale raggruppamento di imprese: è ammessa la partecipazione di imprese raggruppate temporaneamente (RTI) o raggruppate ai sensi dell'art. 11 D.lgs. 157/95 e successive modifiche, di consorzi di imprese, ovvero, per le imprese stabilite in altri Paesi membri dell'UE, nelle forme previste nei Paesi di stabilimento. Non è ammesso che un'impresa partecipi alla procedura singolarmente e quale componente di un R.T.I. o di un consorzio ovvero partecipi a più R.T.I. o consorzi pena di esecuzione dalla procedura dell'impresa medesima, del R.T.I. o consorzio al quale l'impresa partecipa.

- 10.a) /10.b) Termine ultimo per la ricezione delle domande di partecipazione: entro le ore 12, (ora locale) del giorno 10 liglio 2002.
 - 10.c) Indirizzo: vedi punto 1.
 - 10.d) Lingua: lingua italiana.
- 11. Termine per la spedizione degli inviti a presentare offerta: sessanta (60) giorni dalla data di cui al punto 10.b).
- 12.a) Cauzione provvisoria: l'importo verrà indicato nella lettera d'invito
- 12.b) Garanzie: l'aggiudicatario sarà tenuto a prestare una cauzione definitiva e a stipulare una polizza assicurativa di responsabilità civile, secondo le modalità e condizioni stabilite nel capitolato speciale d'appalto e nella lettera d'invito.
- 13. Condizioni di partecipazione: Dettagliate nel bando di gara integrale.
- 14. Criterio di aggiudicazione: A favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa. ai sensi dell'articolo 23, comma 1, lett. b, D.lgs 157/95 e succ. modd. secondo i criteri indicati nella lettera di invito e così sintetizzabili (elemento/fattore ponderale):
- prezzo 40, Ribasso sulle manutenzioni straordinarie 5 qualità del servizio 25; Consulenza 15; merito tecnico 15; TOT 100.
- 15. Altre informazioni: Dettagliate nel bando di gara integrale a disposizione presso la stazione appaltante.
- Il presente bando viene pubblicato in conformità alla Direttiva 88/295/CEE limitandone il testo a meno di 650 parole e quindi non per esteso.
 - 16. Avviso di preinformazione: non pubblicato.
- 17. Data di spedizione del bando all'Ufficio delle Pubblicazioni Ufficiali delle Comunità Europee: 31 maggio 2002.

Il Responsabile dell'U.O. Servizi sul Territorio Ing. Federico Olivotti

C-19931 (A pagamento).

CITTÀ DI CERIGNOLA (Provincia di Foggia) Settore servizi alla persona

Piazza della Repubblica n. 1 Codice fiscale n. 00362170714 Tel. 0885/410256 - Fax 0885/410400

Avviso di postinformazione

Al Pubblico Incaston ai sensi dell'art. 6 del D.Lgsl. 157/95, del Servizio di Ristorazione Scolastica Scuole Materne del Comune di Cerignola cat.17 N. di riferimento CPC 64,per un numero presunto di 365.500 pasti bambini e insegnanti da somministrare pertutto il periodo del servizio. Data di aggiudicazione: 9 maggio 2002 mediante criterio d'aggiudicazione all'offerta nella sua globalità economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 23 lett. b) del D.Lgsl. 157/1995 così come modificato dal Lgs. 65/2000. Alla gara hanno partecipato sei ditte. È risultata aggiudicataria la ditta «Ladisa Ristorazione Collettiva S.r.l. con sede a Bari Via Napoli, 351/a-c,con punti 95/100 e valore dell'offerta di aggiudicazione per ogni pasto di Euro 3,044 IVA esclusa. I verbali di gara sono stati approvati con Atto Dirigenziale n° 410 del 27/5/2002. Responsabile del procedimento: dr. P. Tufariello. La spedizione e il ricevimento dell'Avviso all'ufficio delle Pubblicazioni Ufficiali della Comunità Europea datata 4/06/2002.

Cerignola, 4/06/2002

Il dirigente Set.S.P. dr.ssa: Maria Dettori.

C-19932 (A pagamento).

COMUNE DI BITONTO (Provincia di Bari) Ufficio Appalti

Pubblicazione Esito gara (Art.20 Legge 19.3.1990 n.55)

Oggetto: Lavori di «COSTRUZIONE RETE STRADALE E IM-PIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE NELLA ZONA ARTI-GIANALE (P.I.P.) DI VIA MOLFETTA» (Progetto di L. 7.400.000.000 - € 3.821.781.05)

Importo base d'asta: L. 5.062.223.988 - € 2.614.420,50 delle quali L.150.000.000 - € 77.468,53 per costi di sicurezza, non soggetti a ribasso.

Criterio di aggiudicazione: licitazione privata, con il criterio del massimo ribasso e secondo le disposizioni dell'art./A L. n. 14/1973 e dell'art. 21 L. n. 109/1994 modificata ed integrata.

Esperimento gara: in data 15.2.2002 per l'esame della documentazione e in data 4.3.2002 per l'apertura delle buste contenenti le offerte Imprese invitate n. 107:

1) ADRIATICA EDILIZIA s.r.l. - LANCIANO (CH); 2) A.T.I. S.p.A. ADRIATICA STRADE ASTRA con INTERSCAVI - TERMO-LÎ (CB); 3) ALEANDRI s.r.l. - BARI; 4) ANTONACCI FRANCESCO EI (CB), 3) ARMANDO SPOSATO & C. s.a.s. - ACRI (CS), 6) A.T.I BERLOCO FILIPPO con BERLOCO ANTONIO -ALTAMURA (BA); 7) BOCOGE S.p.A. - ROMA; 8) A.T.I. CACCIATORE VITO con GEOTEC - RUFFANO (LE); 9) CALABRIA PASQUALE - MO-LITERNO (PZ); 10) CANDITO & LEZZI & C. s.n.c. - STERNATIA (LE); 11) A.T.I. CAPRETTO COSTR. S.r.l. con CAPRETTO FRAN-CESCO - SANT'ANASTASIA (NA); 12) A.T.I. C.B.M.C. S.r.I. con CAPRIULO GIANFRANCO - TARANTO; 13) GEGAR s.r.I. - LA CAPRIULO GIANFRANCO - IAKANTO; 13) GEUAR S.I.I. - LAMEZIA TERME (CZ); 14) COGENE. S.I.I. - LECCE; 15) A.T.I. COGITAL S.I.I. con NAPOLETANO FRANCESCO - TRANI (BA); 16) COIM S.a.S. - ANDRIA (BA); 17) COINPRE S.I.I. - ROMA; 18) A.T.I. COSIMO ALO' S.A.S. con DE LUCA VINCENZO - MONOPOLI (BA); 19) COMER S.I.I. - SANTA VENERINA (CT); 20) CONSORTA COOR FORD IV. 21) CONSORTA FMILLANO ROMAGNO-(BA); 19) COMER s.r.l. - SANTA VENERINA (CT); 20) CONS.COOP. - FORLI'; 21) CONSORZIO EMILIANO ROMAGNO-LO - BOLOGNA; 22) CONSORZIO «CIRO MENOTTI» RAVENNA; 23) CONS. PER LO SVILUPPO DEGLI INSEDIAMENTI DI EDILI-ZIA RESIDENZIALE PUBBLICA - BITONTO (BA). 24) CONSOR-ZIO S.I.G.I. - BARI; 25) A.T.I CO.PA. s.r.l.. con CO.DE.CA. Strade s.r.l. - MONOPOLI (BA); 26) COSTRADE s.r.l. - ANDRIA (BA); 27) COSTR. LOMBARDI s.r.l. VALLO DELLA LUCANIA (SA); 28) CREDENDINO COSTR. s.r.l. - NAPOLI; 29) A.T.I. DELPRETE SALVATORE con G.R.L. s.r.l., - TARANTO; 30) DI LORENZO CO-SIR. S.p.A. - POTENZA; 31) DOTT. D. DIBATTISTA COSTR. s.r.l. -GRAVINA IN P. (BA); 32) ECOSUD APPALTI s.r.l. - ANAGNI (FR); 33) A.T.I. EDILSTRUTTURE s.r.l. con IDROSCAVI s.a.s. - POTEN-ZA; 34) EDREVEA S.p.A. - GIUGLIANO (NA); 35) EUROSTRADE s.r.l. - MATERA; 36) A.T.I. FALP COSTR. s.r.l. con INTATTO -LECCE; 37) F.SCO PERSIA & C. s.a.s. - BITONTO (BA); 38) FRAN-CO GIUSEPPE s.r.l. - ROCCELLA JONICA (RC); 39) A.T.I F.LLI CENTONZE s.a.s. con TROSO OSVALDO - LECCE; 40) A.T.I. FRI-SULLO LUIGI con CO.GE.ST. s.r.l. - RUFFANO (LE); 41) GECOS s.r.l. - ANDRIA (BA); 42) GEDIFA s.r.l. - GALLICCHIO (PZ); 43) GENECA s.r.l. - CASTEL SAN GIORGIO (SA); 44) All. GIANNOC-CARO COSIR. STRADALI s.a.s. con EDIL STRADE COSIR. s.a.s. VEGLIE (LE); 45) GEOM. GIUSEPPE CHIEFA - GRAVINA IN P. (BA); 46) I.CO.BIT. s.r.l. - FOGGIA; 47) A.T.I. I.CO.M. con AR-MANDO MUCCIO s.a.s. - TAURISANO (LE); 48) A.T.I. I.CO.PI. s.r.l. con PINTO S, e PINTO M. s.r.l. - LUCERA (FG); 49) IDROCO-STRUZIONI s.r.l. - TERZIGNO (NA); 50) INCO.GEST. s.r.l. - AN-DRIA (BA); 51) INTINI ANGELO s.r.l. - NOCI (BA); 52) ITALCO-STRUZIONI s.c.r.l. - BOSCOREALE (NA); 53) A.T.I. LA FERLITA COSTR. S.p.A. con TEKNO COSTR. s.r.l. - CATANIA; 54) LA PIC-COLA GRANDE IMPRESA - MARTINA FRANCA (TA); 55) LATI-NO s.r.l. - LECCE; 56) LEONE DOMENICO - ANDRIA (BA); 57) LI-STA APPALTI s.r.l. - VALSINNI (MT); 58) A.T.I. LOVALLO VITO s.a.s. con LINO MASCITTI & FIGLI s.r.l. - FRAZ. S. ANGELO DI AVIGLIANO (PZ); 59) LUPERTO GIUSEPPE - LECCE; 60) MAR-ROLLO COSTR. s.r.l. - VASTO (CH); 61) MILANO COSTR. s.r.l. -NAPOLI; 62) MONTEMURNO s.r.l. - ALTAMURA (BA); 63) A.T.I. NANOCCHIO GEOM. F.SCO con CASSETTA L. - BITONTO (BA); 64) DR. NARDELLI F.SCO - LECCE; 65) A.T.I. NARDONI GIO-VANNI con CANTIERI RIUNITI s.r.l. - MASSAFRA (TA); 66) NI-COLA DALOISO & C. s.a.s. - MARGHERITA DI S. (FG); 67) Á.T.I.

NUOVE STRADE s.r.l. con LEONE V. e DEL GIUDICE L. - ANDRIA (BA); 68) NUZZACI STRADE - MATERA; 69) ING. ORFEO MAZZITELLI S.p.A. - BARI; 70) OLIVIERI COSTRUTTORI S.r.l. - VALSINNI (MT); 71) A.T.I. PASQUALE ALO' s.a.s. con F.LLI ANDRESINI s.r.l. - MONOPOLI (BA); 72) PASQUALE CARRATU' & F. S.n.c. - CASTEL S. GIORGIO (SA); 73) ATI. PELLE' ANTONIO con PELLE' COSTR. S.a.s. - LECCE; 74) A.T.I. PELLE' LUIGI con APPALTI E COSTR. CIVILI S.r.l. - LECCE; 75) A.T.I PERSIA NI-COLANGELO con PERSBETON s.r.l. - BITONTO (BA); 76) PINTO S.r.l. - LUCERA (FG); 77) PRENESTE SCAVI s.n.c. - PALESTRINA (RM); 78) GEOM. RICCIARDELLO COSTR. S.r.l. - BROLO (ME); 79) RITONNARO COSTR. S.r.l. - FUORNI-SALERNO; 80) SASSI STRADE s.r.l. - MATERA; 81) SEBASTIANO RUSSO - SVENERINA (CT); 82) SICILIANO COSTR. S.r.l. - MONDRAGONE (CE); 83) SICULA COSTR. acs.l. - SVENERINA (CT); 84) A.T.I. SIPA. S.p.A. con S.I.L.E.S. s.n.c. - ANDRIA (BA); 85) SIPA SPA. - CATANIA; 86) A.T.I. S.M.E. STRADE con CALORA S. -COPERTINO (LE); 87) S.I.TE.F. s.r.l. - LECCE; 88) S.C.E.A.P. s.r.l. - ANDRIA (BA); 89) SME IMPIANTI S.p.A. - BARI-CARBONARA; 90) SOCOB s.r.l. - CASTEL S. GIORGIO (SA); 91) TAGLIENTE COSTR. s.r.l. - SCANZANO J. (MT); 92) TECNOCOSTRUZIONI s.r.l. - GALATINA (LE); 93) TECNOSTRADE s.r.l. - GALATINA (LE); 94) TESOS s.r.l. - CATANIA; 95) TINARELLI S.p.A. - ELLERA UMBRA-CORCIANO (PG); 96) TORRE - APPALTI GENERALI S.p.A. - VILLA ADRIANA - TIVOLI (RM); 97) TRAVI SUD S.p.A. - BONEA (BN); 98) L. CONTRADE s.r.l. - SURBO (LE); 99) A.T.I. TROTTA MEDORO s.r.l. con TROTTA N. e CERVINO G. - RIVELLO (PZ); 100) VALERIO LORENZO -MARGHERITA DI S. (FG); 101) ZAFFIRO COSTR. s.r.l. - SURBO (LE); 99) A.T.I. TROTTA MEDORO S.r.l. con TROTTA N. e CERVINO G. - RIVELLO (PZ); 100) VALERIO LORENZO -MARGHERITA DI S. (FG); 101) ZAFFIRO COSTR. s.r.l. - FLIJMERI (AV); 102) CIOCE GIOVANNI - BARI; 103) ImpreCos s.r.l. - ROMA; 104) MILLENIUM COSTR. s.r.l. - RAPOLLA (PZ); 105) PAOLACCI s.r.l. - PALESTRINA (RM); 106) POLLICE LORENZO - ANDRIA (BA); 107) LAMER. s.r.l. - TORRECUSO (BN).

Imprese partecipanti n. 70: quelle indicate ai nn. 4-6-9- 12- 13-14- 15- 16- 17- 18-21 - 22-23- 24-25-26-27-28-29-30-32-34-35-37-39-41 - 45-46-47-49-50-51 -53-54-55-56-57-58- 61-62-63-66-67-68-69-70-71-75-76-77-78-80-81-82-84-85-86-87-88-89-92-93-94-96-97-98-99-100-101 e 102.

Ditta aggiudicataria SICILIANO COSTRUZIONI s.r.l. da Mondragone (CE) - ribasso: 26,968%.

Bitonto, 6 giugno 2002

Il dirigente del settore servizi tecnici Capo dell'U.T.C.: ing. Beniamino Spera

C-19933 (A pagamento).

MINISTERO DELL'INTERNO Commissario Delegato per il Coordinamento della Protezione Civile (di cui all'ordinanza n. 3169 del 21 dicembre 2001)

Bando di gara per interventi urgenti relativi all'attraversamento della città di Messina da parte di mezzi pesanti

- 1. Stazione appaltante: il Prefetto di Messina nella qualità di Commissario delegato per l'attuazione delle opere e degli interventi urgenti ed indifferibili finalizzati a fronteggiare l'emergenza nella città di Messina di cui all'Ordinanza n. 3169 del 21 dicembre 2001 del Ministro dell'interno delegato per il coordinamento della Protezione Civile, Piazza Unità D'Italia 98100 Messina Tel. 090366419 Fax 090366423.
- 2. Procedura di gara: appalto concorso disciplinato con procedura aperta ai sensi dell'art. 1, lettera *a*), della Direttiva CEE n. 93/37 del 14 giugno 1993 e con le deroghe previste dall'art. 4 dell'ordinanza di cui al precedente punto 1.
- Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori a base di gara, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
- 3.1) luogo di esecuzione villaggio Tremestieri della città di Messina:

- 3.2) descrizione: progettazione esecutiva e costruzione di due approdi di emergenza in prossimità dello svincolo autostradale esistente presso il villaggio Tremestieri della città di Messina;
- 3.3) appalto a corpo dell'importo complessivo a base di gara, compreso oneri di sicurezza, di € 17.095.000,00 (euro diciasettemilioninovantacinquemiia/00) categoria prevalente «OG7» classifica VI;
 - 3.4) lavorazioni di cui si compone l'intervento:

Lavorazione	Categoria	Importo €	Classifica
Opere a mare (prevalente)	OG7	11.365.000,00	VII
Opere a terra (scorporabile)	OG3	5.730.000,00	VI

La categoria 0G3, pur non essendo prevalente, è a qualificazione obbligatoria;

- 3.5) modalità di determinazione del corrispettivo: a corpo ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera *b*), della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 4. Termine di esecuzione a base di gara: il tempo massimo di esecuzione dei lavori è stabilito in giorni 360 (trecentosessanta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati del progetto preliminare, compreso il capitolato prestazionale, sono visibili presso l'ufficio Territoriale del Governo di Messina Piazza Unità D'Italia 98100 Messina nei giorni feriali, sabato escluso, dalle ore 9 alle ore 13; è possibile acquistarne una copia, fino dieci giorni antecedenti il termine di presentazione delle offerte, presso il centro stampa «S. Quagliata» via Maddalena n. 109-111 C.a.p. 98123 Messina Tel/fax 090673117, noi giorni feriali, sabato escluso, al costo di € 159,50 I.V.A. inclusa; a tal fine gli interessati ne dovranno fare prenotazione a mezzo fax inviato, 48 ore prima della data di ritiro, alla stazione appaltante al numero di cui al punto 1., del presente bando; il disciplinare di gara è, altresì, disponibile sul sito Internet: wvvw.prefettura.messina.it.
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 6.1) termine perentorio entro le ore 13 del 30 settembre 2002;
- 6.2) indirizzo: Ufficio Territoriale del Governo di Messina Piazza Unità D'Italia 98100 Messina;
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara dì cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4) apertura offerte: prima seduta pubblica presso l'Ufficio Territoriale del Governo di Messina alle ore 11 del giorno 1° ottobre 2002; le successive sedute pubbliche presso la medesima sede nelle ore e nei giorni che saranno comunicati ai concorrenti ammessi mediante fax inviato con cinque giorni di anticipo sulla data della seduta.
- 7. Soggetti ammessi alle sedute pubbliche delle operazioni di gara: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10. ovvero soggetti muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:

da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell'importo complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3) costituita da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo n. 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;

dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo n. 107 dei decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 383, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino al 31 dicembre 2003.

9. Finanziamento: risorse destinate all'esecuzione dell'accordo di programma stipulato in data 31 maggio 2001, ai sensi dell'art. 27 della legge n. 142 dell'8 giugno 1990, tra la Regione Siciliana ed il Comune di Messina, trasferite su una contabilità speciale istituita dal commissario delegato. Il finanziamento è previsto in più annualità. Le somme relative alla prima annualità, pari a \in 5.164.568,00 (euro cinquemilionicentossentaquattromilacinquecentosessantotto/00) sono state assegnate del Ministero dell'Economia e delle Finanze n. 6/02 di cui alla nota prot. n. 13311 del 6 maggio 2002.

- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*), e *c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *a*), *e*) ed *e-bis*), ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5. della legge n. 109/1994 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione Europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione:
 - 11.1) caso dì concorrente stabilito in Italia:
- i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione per prestazioni di progettazione e costruzione in categorie e classifiche adeguate a lavori da assumere ed indicare al precedente punto 3.4);
- 11.2) caso di concorrente stabilito in altri Stati aderenti all'Unione Europea:
- i concorrenti devono possedere requisiti prescritti per la partecipazione delle imprese italiane, di cui al punto 11.1), in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi ai sensi dell'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, nonché essere in possesso di una cifra di affari in lavoro di cui all'art. 18, comma 2, lettera *b*), del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, conseguita nel quinquennio antecedente la pubblicazione del bando, non inferiore a tre volte la percentuale dell'importo a base di gara di propria spettanza;
- 11.3) ai sensi dell'art. 3, comma 8, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 le imprese che non possiedono la qualificazione per prestazione di progettazione e costruzione, possono partecipare alle relative gare in associazione temporanea con i soggetti di cui all'art. 17, comma 1, lettere *d*), *e*) ed *f*) della legge n. 109/1994 e s.m.i.
- 12. Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 13. Criterio di aggiudicazione: l'aggiudicazione avverrà col criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa che avrà raggiunto la quotazione più elevata attraverso la procedura che prevede l'attribuzione di un punteggio massimo globalmente pari a 100 punti applicando agli elementi di valutazione prescelti i seguenti pesi:

Elementi di valutazione	Punteg. parz. max	punt. comples max
Offerta economica:		50
Offerta tecnica:		45
 a) livello di completezza e precisione nella redazione del progetto offerto e nella descrizione dei materiali utilizz b) livello qualitativo ed estetico delle ope c) flessibilità e modularità delle opere 		
tempo di esecuzione:	10	5
Totale		100

Il calcolo dell'offerta economicamente più vantaggiosa sarà effettuato con il metodo aggregativo-compensatore di cui all'allegato 3 del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, con la seguente formula:

$$C(a) = \sum_{n} [W_i \ V(a)_i]$$

dove:

C(a) = indice di valutazione dell'offerta (a);

n = numero totale dei requisiti;

Wipeso o punteggio attribuito al requisito (i);

 $V(a)_{\mbox{\tiny lec}}\ coefficiente\ della\ prestazione\ dell'offerta\ (a)\ rispetto\ al\ recquisito\ (i)\ variabile\ tra\ zero\ ed\ uno;$

 Σ_n = sommatoria.

I coefficienti V(a)i sono determinati:

per quanto riguarda l'offerta tecnica attraverso la media dei coefficienti, variabili tra zero e uno, calcolati dai singoli commissari mediante il «confronto a coppie» seguendo le linee guida di cui all'allegato «A» del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;

per quanto riguarda l'offerta economica ed il tempo di esecuzione attraverso interpolazione lineare tra il coefficiente pari a uno, attribuito ai valori degli elementi offerti più convenienti per la stazione appaltante, e il coefficiente pari a zero, attribuito a quelli posa a base di garra

4. Altre informazioni:

- a) il commissario delegato si avvale delle deroghe concesse dall'art. 4 dell'ordinanza n. 3169 del 21 dicembre 2001 del Ministro dell'interno delegato per il coordinamento della Protezione Civile;
- b) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 e successive modificazioni e di cui alla legge n. 68/1999;
- c) per l'accesso sul posto dove si devono eseguire i lavori i concorrenti interessati devono inoltrare apposita richiesta al commissario delegato, con l'elenco nominativo di tutti i soggetti completo di nome, cognome, data e luogo di nascita e residenza. La relativa autorizzazione, se ritenuta ammissibile, verrà rilasciata entro cinque giorni dal ricevimento della richiesta:
- d) la stazione appaltante si riserva la raccolta dì valutare offerte ritenute anormalmente basse in conformità a quanto stabilito dall'art. 30, comma 4, della Direttiva CEE n. 93/37 del 14 giugno 1993;
- e) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempreché sia ritenuta congrua e conveniente;
- f) in caso di offerte che avranno riportato il medesimo punteggio si procederà a sorteggio;
 - g) non sono ammesse offerte in aumento;
- *h*) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro;
 - i) l'offerta è valida per 180 giorni dalla data di presentazione;
- *j*) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'articolo 30, comma 2, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- k) la somma da assicurare con la polizza di assicurazione di cui all'art. 103, comma 1, del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, viene stabilita pari al 40% del prezzo offerto dall'aggiudicatario per l'esecuzione dei lavori in oggetto;
- l) il massimale per l'assicurazione contro la responsabilità civile verso terzi, di cui all'art. 103, comma 2, del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, viene stabilito pari a \leqslant 500.000;
- m) l'indennizzo della polizza decennale di cui all'art. 104, comma 1, del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, viene stabilito pari al 20% del valore dell'opera realizzata;
- n) il massimale per l'assicurazione decennale contro la responsabilità civile per danni cagionati a terzi di cui all'art. 104, comma 2, del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1899, viene stabilito pari a \leq 4.000.000;
- o) le autocertificazioni le certificazioni i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- p) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art. 10 comma 1-ter della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- q) si applicano le disposizioni previste dall'art. 8, comma 11-quater, lettera a), della legge n. 109/1994 e s.m.i.;
- r) i concorrenti possono costituirsi in forma di associazione mista limitatamente alla categoria prevalente;
- s) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1 d), e) ed e-bis), della legge n. 109/1994 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'articolo 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale, e nella misura di cui all'articolo 95, comma 3. del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale:
- t) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste nel capitolato prestazionale;

- u) la contabilità dei lavori sarà effettuata con le modalità previste nel capitolato prestazionale;
- v) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- w) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate:
- x) tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla competenza arbitrale ai sensi dell'articolo 32 della legge n. 109/1994 e successive modificazioni:
- y) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'articolo 10 della legge n. 675/1996, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- z) l'aggiudicazione è subordinata all'approvazione del progetto nella conferenza di servizi prevista dall'art. 2 dell'ordinanza n. 3169 del 21 dicembre 2001; a tal fine l'Impresa aggiudicataria dovrà apportare, con la massima diligenza e sollecitudine a propria cura e spese e senza oneri per la stazione appaltante, tutte le necessarie modifiche ed integrazioni richieste al fine di ottenere l'approvazione ivi compresi tutti gli adempimenti necessari al rilascio della valutazione di impatto ambientale:
- *aa)* il contratto verrà sottoscritto solo dopo che sarà accertata la sussistenza delle condizioni che consentono l'immediata esecuzione dei lavori ai sensi dell'art. 71 del regolarmente approvato decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;
- bb) il progetto, in caso di risoluzione del contratto in danno per l'impresa, resterà comunque di proprietà della Stazione appaltante;
- cc) la richiesta di partecipazione alla gara non vincola l'Amministrazione appaltante, che si riserva di interrompere o annullare in qualsiasi momento la procedura di gara senza che questo possa dar luogo a richieste di qualsiasi tipo da parte dei concorrenti;
- dd) nessun premio, indennità o compenso spetterà alle Imprese che presenteranno il progetto e che non si aggiudicheranno l'appalto:
- *ee)* responsabile del procedimento limitatamente alle competenze dì cui agli articoli 4, 5 e 6 della legge n. 241/1990 e fino all'aggiudicazione dell'appalto: dott.ssa Lucia Iannuzzi e/o Ufficio Territoriale del Governo di Messina tel. 090366419 fax 090366423 e-mail: capodigabinettoprefettura.messina.it
- 15. Avviso di preinformazione nella GUCE: non è stato dato avviso di preinformazione nella GUCE.
 - 16. Data di spedizione del bando di gara: 7 giugno 2002.
- 17. Data di ricevimento del bando di gara da parte dell'ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità Europee: 7 giugno 2002.

Il commissario delegato - Prefetto di Messina: dott. Giosuè Marino

C-19925 (A pagamento).

RETE FERROVIARIA ITALIANA - S.p.a.

Avviso di appalto aggiudicato (ai sensi dell'art. 29 legge n. 109/1994)

(PR. 66/01)

- 1. Ente aggiudicatore: Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. Zona Territoriale Tirrenica Sud Legale Amministrativo ed Appalti Piazza Castello n. 1 Reggio Calabria.
- 2. Procedura di aggiudicazione: licitazione privata, secondo quanto disposto dalla legge n. 109/1994 e successive modifiche ed integrazioni.
 - 3. Data di aggiudicazione dell'appalto: 6 febbraio 2002.
- 4. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale rispetto all'elenco prezzi posto a base di gara, con l'applicazione dell'art. 21 comma 1-bis della legge n. 109/1994 e s.m.i.

- 5. Numero di offerte ricevute: 10.
- Aggiudicatario: Fadep S.r.l., Capogruppo dell'A.T.I. con le Imprese Dierre Costruzioni S.a.s di Benincasa Luigi e G.B.L. Costruzioni Sud S.a.s di D'Amato Luigi, con sede in Napoli Corso Meridionale n. 7.
- 7. Oggetto dell'appalto: lavori di costruzione di un sottopasso pedonale, completo di rampe di acceso per l'eliminazione delle barriere architettoniche di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 384/1978 e relative opere accessorie nella stazione di Scalea della linea Battipaglia-Reggio Calabria.
 - 8. Importo di aggiudicazione: € 1.109.458,90.
 - 9. Ribasso offerto: 14.00%.

Il responsabile: dott. Michele RE.

C-19927 (A pagamento).

COMUNE DI SAN GIORGIO DI PIANO (Provincia di Bologna)

Appalto per la realizzazione del 1° stralcio delle opere idrauliche a servizio del Comparto 4 e del Capoluogo

Si rende noto il seguente esito di gara:

Asta pubblica ad unico e definitivo incanto esperita il 12 aprile 2002:

Criterio di aggiudicazione: criterio del prezzo più basso, inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante ribasso sull'elenco prezzi;

Ditte partecipanti: n. 63;

Ditte escluse: n. 5:

Ditta aggiudicataria: Associazione Temporanea con capogruppo Aquilana Calcestruzzi S.r.l. di L'Aquila con un ribasso del 14,17%;

Importo di aggiudicazione: € 1.071.321,84, compresi gli oneri per la sicurezza

San Giorgio di Piano, 31 maggio 2002

Il Direttore d'Area: geom. Pier Franco Fagioli.

C-19946 (A pagamento).

COMUNE DI PESCOPAGANO (Provincia di Potenza)

Estratto bando gara pubblico incanto

Stazione appaltante: Comune Pescopagano, Piazza Della Vittoria, tel. 0976 - 5104.

Procedura gara: pubblico incanto, a corpo (artt. 19, comma 4, e 21, comma 1, lett. B legge 109/94 e succ. modd.)

Luogo di esecuzione: agro Pescopagano, c/da S. Pietro.

Descrizione: Completamento Colonia Montana.

Importo complessivo appalto: euro 1.496.640 di cui euro 32.746,56 per oneri sicurezza.

Categoria prevalente: OG1 - classifica IV.

Durata lavori: mesi 20.

Termine ricezione offerte: 23 luglio 2002. Finanziamento: fondi ex Cassa Mezzogiorno.

Documentazione: il progetto è visionabile presso Uff. Tecnico Com/le nei giorni feriali (sabato escluso), dalle ore 10 alle 12,30. Il bando integrale ed il disciplinare di gara sono disponibili al Comune e sul sito Internet: www.pescopaganonet.it

Responsabile procedimento: Ing. Angelo Lotano.

Il responsabile del settore: Ing. Angelo Lotano

C-19937 (A pagamento).

L.P. M.S. GALLERIE

Bando di gare

- 1. Ente Aggiudicatore: Rete Ferroviaria Italiana S.p.A., Zona Territoriale Tirrenica Sud, tel. 0965/863232, fax 0965/863372.
- Natura dell'appalto: Esecuzione di lavori di manutenzione straordinaria;
 - a) tipologia: manutenzione straordinaria alle gallerie;
- b) procedura di aggiudicazione: licitazione privata, secondo quanto disposto dalla legge n. 109/94 e successive modifiche e integrazioni
- 3. Luogo di esecuzione: Gallerie ricadenti nella giurisdizione della Direzione Compartimentale Infrastruttura di Reggio Calabria, la cui relativa circoscrizione territoriale contrattuale è indicata in seguito, per ogni lotto.
- 4. Oggetto dell'appalto, luogo di esecuzione delle prestazioni ed importo:

descrizione: I lavori consistono essenzialmente in:

lavori preparatori di allestimento cantiere;

preparazione delle superfici murarie mediante scalpellatura e/o fresatura;

applicazione di betoncino spruzzato, armato con rete elettrosaldata:

formazione di fori per iniezioni;

iniezioni di consolidamento con miscela di acqua e cemento e/o resine;

realizzazione di tiranti attivi e/o passivi;

cucitura del rivestimento murario con barre di acciaio;

fornitura in opera di lastroni prefabbricati in calcestruzzo;

realizzazioni di camminamenti laterali:

formazione di stradelli;

fornitura in opera di condotte idriche;

scavi a mano e/o con mezzi meccanici;

demolizione e rifacimento di tratti di piattaforma ed opere murarie in genere;

fornitura in opera di cavi elettrici;

saggi e sondaggi alle strutture murarie;

opere di completamento e rifinitura dei lavori principali relativi alla messa a terra, allo staffaggio dei cavidotti, all'antinfortunistica, ecc.;

fornitura e posa in opera di pannelli tipo SAPE;

intonaco impermeabilizzante su calotta e piedritti.

- I lavori dovranno essere eseguiti nelle località indicate in corrispondenza di ciascun lotto, ognuno dei quali costituisce l'oggetto delle distinte gare a licitazione privata qui di seguito.
- G. 15/02 Lotto n. 01: Tratte Battipaglia (e) Lamezia Terme Centrale (e) della linea Battipaglia Reggio Calabria, Lamezia Terme Centrale (e) Catanzaro Lido (e) della linea omonima, Paola (e) Cosenza (e) della linea omonima, Sibari (e) Cosenza (i) della linea omonima e Metaponto (e) Catanzaro Lido (e) della linea Metaponto Reggio Calabria.
- L'importo complessivo dell'appalto è di Euro 3.500.000,00 (tremilionicinquecentomila/00).
- G. 16/02 Lotto n. 02: Tratte Lamezia Terme Centrale (i) Reggio Calabria (i) della linea Battipaglia Reggio Calabria, Eccellente (e) Rosarno (e) della linea omonima, Reggio Calabria Lido (e) Reggio Calabria Mare (i) della linea omonima e Catanzaro Lido (i)-Reggio Calabria (e) della linea Metaponto Reggio Calabria.
- L'importo complessivo dell'appalto è di Euro 3.400.000,00 (tremilioniquattrocentomila/00).
- Si precisa che i suddetti importi hanno solo valore orientativo e l'impresa aggiudicataria è obbligata ad eseguire i lavori che le verranno ordinati, di volta in volta, con ordini di lavoro, fino alla data del 31 dicembre 2005, indipendentemente dal fatto che il loro ammontare complessivo risulti maggiore o minore dell'importo suddetto.

Categoria prevalente: OG 4 - classifica V.

Oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: Importo pari al 6% dei prezzi delle voci di tariffa di ciascun ordine di lavoro.

5. Subappalto: Il subappalto è consentito nella misura massima del 30%, con riferimento a ciascun ordine di lavoro. Si precisa inoltre che il ricorso al subappalto sarà disciplinato ai sensi della normativa vigente e regolato dallo schema di contratto. Si informa inoltre che, ai sensi e per gli effetti del comma 3-bis, dell'art. 18 della Legge 19 marzo 1990, n. 55 è fatto obbligo all'Impresa aggiudicataria di trasmettere, entro 20 giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato nei suoi confronti, copia delle fatture quietanzate relative ai pagamenti dall'Impresa stessa via via corrisposti agli eventuali subappaltatori, con le indicazioni delle ritenute di garanzia.

Modalità di determinazione del corrispettivo: a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 5, 21, comma 1, lettera *a*), della legge n. 109/94 e successive modificazioni.

- 6. Durata dell'appalto e indicazioni connesse: I lavori saranno disposti mediante singoli Ordini di Lavoro emessi durante il periodo 1º luglio 2002 31 dicembre 2005.
- 7. Autorizzazioni a presentare Varianti: Le Imprese non possono presentare varianti rispetto a quanto richiesto da RFI S.p.A.
- 8. Soggetti ammessi alla gara: Possono partecipare alla gara i concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96, 97 del D.P.R. n. 554/1999 ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri stati membri dell'Unione Europea alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del D.P.R. n. 34/2000.
- 9. Domanda di partecipazione: La domanda di partecipazione (una per ciascun lotto) deve essere inviata, a mezzo raccomandata A.R. del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, al presente indirizzo: Rete Ferroviaria Italiana S.p.A. - Zona Territoriale Tirrenica Sud - Legale - Amministrativo ed Appalti - R.C., piazza Castello n. 1 (1º piano - stanze n. 17, 18 e 19) - 89127 Reggio Calabria e deve pervenire, a pena di esclusione, entro le ore 12 del giorno 10 luglio 2002. È altresì possibile la consegna a mano della domanda, dalle ore 9 alle ore 13 dei normali giorni lavorativi, escluso il sabato, alla struttura suddetta che ne rilascerà apposita ricevuta. Si rammenta, comunque, che la tempestività del recapito resta ad esclusivo rischio del mittente. Sull'esterno della busta dovrà essere riportata l'indicazione del mittente nonché la dicitura «Richiesta di invito alla licitazione privata per». La domanda deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, da persona abilitata ad impegnare il concorrente e deve riportare l'indirizzo di spedizione, il codice fiscale e/o partita IVA, il numero del telefono e del fax. In caso di associazione temporanea o consorzio già costituito, alla domanda deve essere allegato, in copia autentica, il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria o l'atto costitutivo del consorzio; in mancanza la domanda deve essere sottoscritta dai rappresentanti legali di tutte le imprese associate o consorziate ovvero da associarsi o consorziarsi. Alla domanda, in alternativa all'autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore.

Alla domanda va acclusa, a pena di esclusione:

- 1) una dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, o più dichiarazioni ai sensi di quanto previsto successivamente, ovvero, per i concorrenti non residenti in Italia, dichiarazione idonea equivalente, secondo la legislazione dello stato di appartenenza, con la quale il legale rappresentante del concorrente assumendosene la piena responsabilità:
- a) certifica, indicandole specificatamente, di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall'art. 75, comma 1, lettere a), d), e), f), g) e h) del D.P.R. n. 554/99, come stabilito dall'art. 2, comma 1, del D.P.R. n. 412/2000;
- b) dichiara di essere in possesso dell'attestato SOA per categorie ed importi adeguati all'appalto da aggiudicare; ovvero: dichiara di aver stipulato con una SOA autorizzata un contratto per il rilascio dell'attestazione di qualificazione per categorie ed importi adeguati ai lavori da eseguire;
- c) elenca le imprese (denominazione, ragione sociale e sede) rispetto alle quali si trova in situazioni di controllo o come controllante o come controllato ai sensi dell'art. 2359 del codice civile; tale dichiarazione deve essere resa anche se negativa;
- d) (per le imprese che occupano non più di 15 dipendenti e da 15 a 35 dipendenti che non abbiano effettuato nuove assunzioni dopo il 18 gennaio 2000) dichiara la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge n. 68/99;

- e) (solo qualora sia stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato oppure applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'art. 444 del codice di procedura penale, per reati che incidono sull'affidabilità morale e professionale, nei confronti dei soggetti di cui all'art. 75, comma 1, lettera c) del D.P.R. 554/99 e s.m.i., cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del presente bando di gara) dichiara quali reati siano stati accertati con sentenze definitive pronunciate a carico dei soggetti di cui all'art. 75, comma 1, lettera c) del D.P.R. n. 554/99 e s.m.i. di cui sopra, nonché quali specifici atti e/o misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata siano stati posti in essere dall'impresa;
- 2) certificato del casellario giudiziario e dei carichi pendenti per ciascuno dei soggetti indicati all'art. 75, comma 1, lettere b) e c) del D.P.R. n. 554/99 e s.m.i.;
- 3) (per le imprese che occupano più di 35 dipendenti e per le imprese che occupano da 15 a 35 dipendenti che abbiano effettuato una nuova assunzione dopo il 18 gennaio 2000) certificazione (in originale o copia autenticata da notaio o da altro pubblico ufficiale a ciò autorizzato), in data non anteriore a quella della data di pubblicazione del presente bando, di cui all'art. 17 della legge n. 68/99, dalla quale risulti l'ottemperanza alle norme della suddetta legge, oppure certificazione (in originale o copia autenticata da notaio o altro pubblico ufficiale a ciò autorizzato) rilasciata in data non anteriore a sei mesi, rispetto alla citata data di pubblicazione, purchè corredata da apposita dichiarazione sostitutiva, con la quale il rappresentante legale dell'Impresa confermi la persistenza della situazione certificata;
- 4) (nel caso di consorzi di cui all'art. 10, comma 1, lettere b) e c) della legge n. 109/94 e successive modificazioni) dichiarazione con cui si indica per quali consorziati il consorzio concorre e relativamente a questi ultimi consorziati opera il divieto di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma:
- 5) dichiarazione dalla quale risulti il corretto adempimento, all'interno dell'impresa, agli obblighi di sicurezza previsti dalla normativa vigente.

Le dichiarazioni di cui ai punti 9.1) e 9.5) devono essere sottoscritte dal legale rappresentante in caso di concorrente singolo. Nel caso di concorrente costituito da imprese riunite o da riunirsi o da associarsi, le medesime dichiarazioni devono essere prodotte da ciascuna concorrente che costituisce o che costituirà l'associazione o il consorzio o il GEIE.

Le dichiarazioni possono essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa la relativa procura, in originale o copia autentica.

Tutta la documentazione richiesta dovrà essere presentata in lingua italiana o con annessa traduzione in lingua italiana, certificata conforme al testo straniero dalla competente rappresentanza diplomatica o consolare ovvero da un traduttore ufficiale.

La documentazione richiesta potrà essere prodotta in allegato ad una sola domanda di partecipazione. In tal caso nell'altra eventuale domanda dovrà farsi esplicito riferimento al lotto per il quale detta documentazione è stata prodotta.

- 10. Termine di spedizione degli inviti: l'invito a presentare offerta contenente le norme per la partecipazione alla gara e per l'aggiudicazione dell'appalto sarà inviato ai concorrenti prequalificati entro 180 giorni n.c. dalla data di pubblicazione del presente bando.
 - 11. Cauzioni e garanzie richieste:

cauzione provvisoria: pari al 2% (due per cento) del corrispettivo dell'appalto al netto dell'IVA e da prestarsi, unitamente all'offerta, con fideiussione bancaria o polizza assicurativa oppure con versamento in contanti o in titoli del debito pubblico, secondo i termini e le modalità di cui al primo e secondo comma, dell'articolo 100 del D.P.R. n. 554/99;

garanzia definitiva: nella misura del 10% (dieci per cento) dell'importo netto di aggiudicazione, da prestarsi con fideiussione bancaria o polizza assicurativa. In caso di ribasso d'asta superiore al 20%, la garanzia definitiva è aumentata di tanti punti quanti sono quelli eccedenti la suddetta percentuale di ribasso.

Le suddette garanzie fideiussorie dovranno essere costituite ai sensi di quanto disposto dall'art. 30, commi 1, 2, 2-bis, della Legge n. 109/94 e s.m.i. e con la rinuncia ad eccepire il decorso del termine di cui all'art. 1957 del Codice Civile.

È prevista l'applicazione del beneficio di cui all'art. 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94, così come modificata ed integrata dalla Legge n. 415/98. In caso di Riunioni di Imprese, affinchè si applichi tale beneficio, è necessario che ciascuna Impresa sia dotata della certificazione del Sistema di Qualità, incluse eventuali Imprese cooptate.

Si informa che è prevista, a carico dell'Appaltatore, anche la stipulazione di una polizza assicurativa che tenga indenne la stazione appaltante da tutti i danni derivanti dall'esecuzione dei lavori e relativi al danneggiamento o alla distruzione totale o parziale di impianti ed opere, anche preesistenti.

La somma assicurata è pari all'importo complessivo dei lavori al netto del ribasso di gara.

La stessa polizza deve prevedere anche una garanzia di responsabilità civile per tutti i danni a terzi occorsi in conseguenza ed in relazione all'esecuzione dei lavori, con un massimale di 500.000 Euro.

- 12. Modalità essenziali di pagamento: come da contratto, secondo quanto previsto dalle «Condizioni Generali di Contratto per gli appalti di opere, lavori e forniture in opera delle Società del Gruppo FS» approvate definitivamente dal C. di A. nella seduta del 14 dicembre 2000, registrate presso l'Ufficio delle Entrate Roma 4 al n. 1622, serie 3, il 15 febbraio 2001.
- 13. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. n. 34/2000 regolarmente autorizzata in corso di validità; le categorie e le classifiche per le quali l'Impresa è qualificata devono essere adeguate alle categorie ed importi relativi ai lavori da appaltare.
- 14. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso sull'elenco prezzi posto a base di gara.

Avvertenza: Ciascuna ditta potrà risultare aggiudicataria di un solo lotto di manutenzione straordinaria.

La sequenza di ricognizione delle offerte economiche dei singoli lotti verrà determinata dalla commissione di gara mediante sorteggio prima dell'apertura delle stesse offerte.

L'aggiudicatario provvisorio di ciascun lotto sarà escluso dalla successiva ricognizione delle offerte.

Per le ditte che intendono partecipare alla gara è previsto, inoltre, l'obbligo di sopralluogo preventivo, unitamente al rappresentante della RFI S.p.A.

Si evidenzia che per l'esecuzione dei lavori oggetto dell'appalto è indispensabile il possesso o la disponibilità dei seguenti mezzi, attrezzature e personale:

- n. 2 locomotori diesel della potenza non inferiore a 200cv;
- n.1 caricatore meccanico tipo «Donelli» o equivalente;
- n. 4 carri ferroviari;
- n. 1 carro fresa:
- n. 2 betoniere su carro ferroviario;
- n. 4 dipendenti in possesso di attestato di frequenza al corso antincendio «livello alto», di cui all'art. 3 della legge 28 novembre 1996 n. 609, rilasciato dal Comando Provinciale dei VV.FF., come previsto dal D.M. 10 marzo 1998.
 - 15. Altre informazioni:
- a) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 75 del D.P.R. n. 554/99, come sostituito dall'art. 2, comma 1 del D.P.R. n. 412/2000, e di cui alla legge n. 68/99;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempreché sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- f) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis), della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 13 del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del D.P.R. n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale, e nella misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo D.P.R. qualora associazioni di tipo verticale;
- g) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in lire italiane adottando il valore dell'euro;

- *h)* indicazioni d'ordine amministrativo: Per informazioni e comunicazioni a carattere amministrativo e procedurale fare riferimento alla struttura organizzativa di cui al punto 9;
- *i)* Indicazioni d'ordine tecnico: Per chiarimenti e specificazioni di carattere tecnico, fare riferimento a S.O. Tecnico tel. 0965/863509 e fax 0965/863510;
- i) l'appalto sarà regolato dalle «Condizioni Generali di Contratto per gli appalti di opere, lavori e forniture in opera delle Società del Gruppo F.S.» approvate definitivamente dal C. di A. nella seduta del 14 dicembre 2000, registrate presso l'Ufficio delle Entrate Roma 4 al n. 1622, serie 3, il 15 febbraio 2001;
- k) alla ricognizione delle offerte economiche si procederà, in seduta aperta al pubblico, nel giorno, luogo ed ora che saranno comunicati mediante affissione di apposito avviso presso l'albo della Struttura Organizzativa sopra citata, nonché mediante diffusione sul sito internet http://www.rfi.it, con l'avvertenza che tale ultima modalità ha mera finalità divulgativa;
- *l*) l'Impresa aggiudicataria sarà tenuta a presentare la documentazione di cui alla vigente normativa antimafia ed inoltre ad accettare le apposite clausole di trasparenza prezzi nel testo predisposto da RFI S.p.A.;
- m) nell'esecuzione dei lavori vanno rispettate le prescrizioni contenute nel piano di sicurezza predisposto da RFI S.p.A., sulla base del piano di sicurezza e coordinamento tipo, ai sensi dell'art. 3, comma 3, del D. Lgsl. n. 494/96; piano che sarà allegato, di volta in volta, a ciascun ordine di lavoro, in relazione alle caratteristiche dell'intervento da eseguire. Ove non ricorra una delle situazioni di cui alla predetta norma, andranno seguite le prescrizioni del piano di sicurezza redatto dall'Appaltatore, con riferimento a quello tipo, ai sensi dell'art. 31, lettera b) legge n. 109/94 e s.m.i. = In ogni caso dovrà essere redatto, a cura dell'Appaltatore, il piano operativo di sicurezza, ai sensi dell'art. 31, lettera c) della legge citata;
- *n*) la RFI S.p.A. si riserva la facoltà di avvalersi del disposto di cui al, comma 1-*ter*, dell'art. 10, della legge 11 febbraio 1994, n. 109 e successive modifiche ed integrazioni;
- o) la RFI S.p.A. si riserva, comunque la facoltà di verificare in ogni fase della procedura tutti i requisiti richiesti con il presente avviso, qualora vengano presentate dichiarazioni sostitutive;
- p) limitatamente alle norme della legge n. 109/94 e del D.P.R.
 n. 554/99 applicabili a questa Società, lo svolgimento dei compiti previsti per il responsabile del procedimento viene così assicurato nelle seguenti fasi:

progettazione ed esecuzione: Ing. Felice Lo Presti - Responsabile della S.O. Tecnico di Reggio Calabria;

affidamento: Dr. Michele Re - Responsabile della S.O. Legale Zona Tirrenica Sud - Roma.

Il presente bando e la richiesta d'invito non vincola questa Società.

Reggio Calabria, 10 giugno 2002

Il responsabile: Dr. Michele Re.

C-19929 (A pagamento).

COMUNE DI OSTIGLIA (Provincia di Mantova)

Tel. 0386/302511 - Telefax 0386/800215

BANDO DI GARA, MEDIANTE LICITAZIONE PRIVATA, PER L'AFFIDAMENTO DI SERVIZI TECNICI PROFESSIONALI DI INGEGNERIA E ARCHITETTURA.

(Articolo 17, comma 12, legge n. 109 del 1994 e articoli 62, 63 e 64 del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554 del 1999).

CRITERIO di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa.

RESTAURO CONSERVATIVO DELL'EDIFICIO PRIMA TI-POGRAFIA MONDADORI «LA SOCIALE».

a) Stazione appaltante: Comune di Ostiglia - Via O.G. Viani n. 16 - 46035 OSTIGLIA (MN), tel. 0386/302511, fax 0386/800215, e.mail: ostiglia@tiscali.it - Internet: www.comune.ostiglia.mn.it

- b) Oggetto: licitazione privata, da tenersi ai sensi degli articoli 17, comma 12, della legge n. 109/1994, e successive modificazioni ed integrazione, e 62, 63 e 64 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, per affidamento dei seguenti servizi:
- b.1) Prestazioni progettuali e simili: progettazione preliminare (art. 16, comma 3, legge n. 109/1994 e articoli da 18 a 24 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); progettazione definitiva (art. 16, comma 4, legge n. 109/1994 e articoli da 25 a 34 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); progettazione esecutiva (art. 16, comma 5, legge n. 109/1994 e articoli da 35 a 45, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999);
- b.2) Prestazioni speciali: coordinamento per la sicurezza nella fase della progettazione, piano di sicurezza e fascicolo; rilievi plano altimetrici; coordinamento per la sicurezza in fase di esecuzione dei lavori (art. 127, comma 1, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); rilievi topografici;
- b.3) Prestazioni accessorie: prestazioni professionali non previste dalle tariffe professionali: eventuali attività tecnico amministrative connesse alla progettazione;
- *b*.4) direzione e contabilizzazione dei lavori: (art. 27, legge n. 109/1994 e articoli da 123 a 126 e da 152 a 186 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999).

Possono partecipare all'appalto i soggetti di cui all'art. 17, comma 1, lettere d), e), f) e g) della legge n. 109/1994 e successive modificazioni ed integrazioni, o raggruppamenti temporanei costituiti dai medesimi soggetti. I raggruppamenti temporanei dovranno prevedere, a pena di esclusione, la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione.

- c) Importo complessivo stimato dell'intervento: l'importo complessivo stimato dei lavori ammonta ad € 580.000,00 + I.V.A., così suddiviso: Classe e categoria: I d € 323.000,00; III b € 154.000,00; III c € 103.000,00; totale € 580.000,00.
- d) Ammontare presumibile del corrispettivo, escluse le prestazioni accessorie: d.1) prestazioni progettuali, speciali, direzione e contabilizzazione dei lavori: $\in 110.000,00$; d.2) rimborso spese conglobate: 29,99% del corrispettivo per prestazioni progettuali comprese nel punto d.1).
- e) Importo massimo delle prestazioni accessorie: e.1) al momento non sono previste prestazioni accessorie.
- f) Tempo massimo per l'espletamento dell'incarico Modalità di pagamento Penali per ritardate consegne:
- f.1): giorni 25 (venticinque) naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione dell'avvenuto conferimento dell'incarico, per la presentazione, al protocollo comunale, del progetto preliminare; f.2): giorni 40 (quaranta) naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione di avvenuta approvazione del progetto preliminare, per la presentazione, al protocollo comunale, del progetto definitivo; f.3): giorni 60 naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione di avvenuta approvazione del progetto definitivo ed acquisizione dei prescritti pareri favorevoli, per la presentazione, al protocollo comunale, del progetto esecutivo e del piano di sicurezza. Si evidenzia che la fase di progettazione definitiva dovrà essere conclusa entro e non oltre il 15 ottobre 2002, al fine di rispettare i termini temporali stabiliti dalla Regione Lombardia, la quale concorre al finanziamento dell'opera. La fase di progettazione esecutiva, invece, avrà corso nel 2003; f.4): tutte le 3 fasi di progettazione saranno compensate dopo l'approvazione, da parte dell'Ente, del progetto esecutivo, secondo il tariffario vigente; f.5): per ritardata consegna della documentazione di cui ai precedenti punti f.1, f.2 ed f.3, verranno applicate le seguenti sanzioni: f.1, € 130,00/giorno di ritardo; f.2, $\leq 400,00$ /giorno di ritardo; f.3, $\leq 60,00$ /giorno di ritardo.
- g) Fattori ponderali da assegnare agli elementi di valutazione dell'offerta: le offerte verranno valutate con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, prendendo in considerazione i seguenti fattori ponderali: professionalità desunta dalla documentazione grafica, fotografica e descrittiva: punti 35; caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta, desunte dall'illustrazione delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell'incarico e dai *curriculum* dei professionisti che svolgeranno il servizio: punti 30; ribasso percentuale indicato nell'offerta economica: punti 25; riduzione percentuale con riferimento al tempo, per la consegna del progetto definitivo: punti 10.
- h) Termine per la presentazione delle domande di partecipazione: le domande di partecipazione dovranno pervenire al Protocollo Generale del Comune di Ostiglia entro le ore 12 del 15° giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana.

Le domande possono essere inviate alla stazione appaltante direttamente a mano, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata. Per la validità della domanda faranno fede la data e l'ora di arrivo al protocollo comunale.

i) Indirizzo al quale devono essere inviate le domande: Comune di Ostiglia - Via O.G. Viani n. 16 - 46035 OSTIGLIA (MN).

La domanda e tutta la documentazione di cui al presente bando, in lingua italiana, o corredate di traduzione giurata, devono essere inserite in un'unica busta con i lembi di chiusura sigillati e controfirmati, recante:

la denominazione e l'indirizzo, il numero di telefono e di fax del mittente:

la denominazione dell'intervento per il quale è bandita la gara per l'affidamento del servizio tecnico: «Restauro conservativo dell'edificio prima tipografia Mondadori "La Sociale"»;

l'indirizzo della stazione appaltante destinataria.

La domanda di partecipazione, in bollo da € 10,33, dovrà essere obbligatoriamente presentata, pena l'esclusione, conformemente ai modelli predisposti dalla stazione appaltante (MODELLO 1 e MODELLO 2), e dovrà contenere le seguenti dichiarazioni sostitutive, rese ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000:

- 1) attestazione di non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 51 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999: 1.a)
 che non si è presentata richiesta di partecipazione, per la stessa gara, in
 più di un'associazione temporanea né che si è presentata domanda di
 partecipazione in forma singola e quali componenti di una associazione
 temporanea; 1.b) che non si è presentata richiesta di partecipazione in
 qualsiasi forma se contemporaneamente è stata presentata richiesta da
 parte di una società di professionisti o una società di ingegneria delle
 quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo, pena l'esclusione di entrambi i soggetti
 candidati; 1.c) qualora si tratti di raggruppamenti temporanei di cui all'art. 17, comma 1, lettera g), della legge n. 109/1994, è obbligatorio
 che almeno un professionista sia abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione secondo le norme dello Stato membro dell'Unione Europea di residenza;
- 2) attestazione di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste dall'art. 52 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999: 2.a) che non si trovano in stato di fallimento, di liquidazione, di amministrazione controllata, di concordato preventivo o in qualsiasi altra situazione equivalente e che a loro carico non è in corso un procedimento per la dichiarazione di una ditali situazioni e che non versano in stato di sospensione dell'attività; 2.b) che nei loro confronti non è stata emessa sentenza di condanna passata in giudicato, ovvero sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'art. 444 del codice di procedura penale, per qualsiasi reato che incide sulla loro moralità professionale o per delitti finanziari; 2.c) che nell'esercizio della propria attività professionale non hanno commesso un errore grave: 2.d) che sono in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori; 2.e) che sono in regola con gli obblighi relativi al pagamento delle imposte e delle tasse; f) che non si sono resi gravemente colpevoli di false dichiarazioni nel fornire informazioni che possono essere richieste al fine della partecipazione a gare per l'affidamento di servizi indette dalla Pubblica Ammini-
- 3) indicazione dell'elenco dei lavori e dei relativi impianti per i quali il candidato ha svolto i servizi tecnici richiesti nella lettera *o*) del presente bando, nel decennio anteriore alla pubblicazione del bando stesso;
- 4) indicazione dei professionisti che svolgeranno i servizi da affidare con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali e l'indicazione del professionista incaricato dell'integrazione delle prestazioni specialistiche.

Le dichiarazioni devono essere accompagnate, a pena di esclusione, da copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità di ciascun soggetto che le sottoscrive a qualsiasi titolo.

Per i candidati diversi dai professionisti singoli e dalle associazioni professionali, deve essere allegato quanto segue: in caso di società di professionisti, copia autentica dell'atto costitutivo; in caso di associazione temporanea già costituita: copia autentica dell'atto di mandato collettivo speciale; in caso di associazione temporanea non ancora costituita ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109 del 1994 e dell'art. 11, com-ma 2, del decreto legislativo n. 157 del 1995, atto di impegno a costituire l'associazione, in caso di affidamento, con l'indicazione del mandatario capogruppo designato.

- *l*) Termine massimo entro il quale verranno spediti gli inviti a presentare l'offerta: 150 giorni dalla data di cui alla lettera *h*).
- m) Massimale dell'assicurazione: l'assicurazione, ai sensi dell'art. 30, comma 5, della legge n. 109/1994 e s.m.i., sarà richiesta per un massimale non inferiore ad € 800.000,00.
- n) Prescrizioni particolari: per l'affidatario si applicano i divieti di cui all'art. 17, comma 9, della legge n. 109/1994 e s.m.i.
- o) Dimostrazione di capacità tecnico-organizzative: è richiesto l'espletamento, negli ultimi dieci anni, di servizi analoghi all'oggetto del presente bando, relativi ad opere pubbliche appartenenti ad ognuna delle classi e categorie di cui alla lettera c), il cui importo minimo globale non sia inferiore ad € 1.292.000,00 per la categoria I d, € 462.000,00 per la categoria III b ed € 309.000,00 per la categoria III c.
- p) Elenco degli invitati: saranno invitati a presentare offerta n. 15 (quindici) candidati, tra coloro che ne avranno fatto richiesta, in possesso dei necessari requisiti, selezionati mediante la formazione di una graduatoria compilata assegnando ai candidati un punteggio determinato ai sensi dell'allegato «D» al regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999; tale punteggio sarà incrementato: del 5% qualora sia presente, nel gruppo candidato, almeno un professionista che, alla data di pubblicazione del bando, abbia ottenuto l'abilitazione all'esercizio professionale da non più di cinque anni; del 10% qualora almeno un componente del gruppo candidato possieda il certificato di qualità aziendale.
- q) Controversie: per le controversie derivanti dal contratto è esclusa la competenza arbitrale.
 - r) Responsabile del procedimento: arch. Paolo ARTIOLI.
- s) Il presente bando di gara viene pubblicato a termini abbreviati per cause non dipendenti dalla volontà della stazione appaltante (rispetto dei termini temporali stabiliti dalla Regione Lombardia) ed anche il successivo invito a presentare offerta, per il medesimo motivo, rispetterà la medesima scadenza ristretta (giorni 15).
- t) Il formale conferimento dell'incarico di cui al presente è subordinato alla formale approvazione di Accordo di Programma contemplante l'esecuzione dell'intervento in argomento, da parte del Consiglio Regionale della Lombardia e del Consiglio Comunale di Ostiglia.

Altre informazioni potranno essere richieste al Settore Tecnico del Comune di Ostiglia (tel. 0386/302550 - fax 0386/302547).

Il bando di gara e i modelli da allegare alla domanda possono essere reperiti sul sito INTERNET: www.comune.ostiglia.mn. it o richiesti alla stazione appaltante.

Ai sensi della legge n. 675/1996 si informa che i dati forniti saranno trattati dal Comune di Ostiglia per finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione del contratto. Il titolare del trattamento dei dati in questione è il Comune di Ostiglia.

Ostiglia, 5 giugno 2002

Il Responsabile del Settore Tecnico: arch. P. Artioli

C-19943 (A pagamento).

COMUNE DI OSTIGLIA (Provincia di Mantova)

Tel. 0386/302511 - Telefax 0386/800215

BANDO DI GARA, MEDIANTE LICITAZIONE PRIVATA, PER L'AFFIDAMENTO DI SERVIZI TECNICI PROFESSIONALI DI INGEGNERIA E ARCHITETTURA.

(Articolo 17, comma 12, legge n. 109 del 1994 e articoli 62, 63 e 64 del regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554 del 1999).

CRITERIO di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa.

RESTAURO E RECUPERO DEL PALAZZO MUNICIPALE DI OSTIGLIA PER LA REALIZZAZIONE DEL MUSEO DELLA FARMACOPEA.

- a) Stazione appaltante: Comune di Ostiglia Via O.G. Viani n. 16 46035 OSTIGLIA (MN), tel. 0386/302511, fax 0386/800215, e.mail: ostiglia@tiscali.it Internet: www.comune.ostiglia.mn.it
- b) Oggetto: licitazione privata, da tenersi ai sensi degli articoli 17, comma 12, della legge n. 109/1994, e successive modificazioni ed integrazione, e 62, 63 e 64 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, per affidamento dei seguenti servizi:
- b.1) Prestazioni progettuali e simili: progettazione preliminare (art. 16, comma 3, legge n. 109/1994 e articoli da 18 a 24 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); progettazione definitiva (art. 16, comma 4, legge n. 109/1994 e articoli da 25 a 34 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); progettazione esecutiva (art. 16, comma 5, legge n. 109/1994 e articoli da 35 a 45, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999);
- b.2) Prestazioni speciali: coordinamento per la sicurezza nella fase della progettazione, piano di sicurezza e fascicolo; rilievi plano altimetrici; coordinamento per la sicurezza in fase di esecuzione dei lavori (art. 127, comma 1, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999); rilievi topografici;
- *b*.3) Prestazioni accessorie: prestazioni professionali non previste dalle tariffe professionali: eventuali attività tecnico amministrative connesse alla progettazione;
- *b*.4) direzione e contabilizzazione dei lavori: (art. 27, legge n. 109/1994 e articoli da 123 a 126 e da 152 a 186 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999).

Possono partecipare all'appalto i soggetti di cui all'art. 17, comma 1, lettere d), e), f) e g) della legge n. 109/1994 e successive modificazioni ed integrazioni, o raggruppamenti temporanei costituiti dai medesimi soggetti. I raggruppamenti temporanei dovranno prevedere, a pena di esclusione, la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all'esercizio della professione.

- c) Importo complessivo stimato dell'intervento: l'importo complessivo stimato dei lavori ammonta ad € 1.260.000,00 + I.V.A., così suddiviso: Classe e categoria: I d € 840.000,00; III b € 206.000,00; III c € 154.000,00; totale € 1.260.000,00.
- d) Ammontare presumibile del corrispettivo, escluse le prestazioni accessorie: d.1) prestazioni progettuali, speciali, direzione e contabilizzazione dei lavori: € 195.000,00; d.2) rimborso spese conglobate: 29,6% del corrispettivo per prestazioni progettuali comprese nel punto d.1).
- $\it e$) Importo massimo delle prestazioni accessorie: $\it e$.1) al momento non sono previste prestazioni accessorie.
- f) Tempo massimo per l'espletamento dell'incarico Modalità di pagamento Penali per ritardate consegne:
- f.1): giorni 25 (venticinque) naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione dell'avvenuto conferimento dell'incarico, per la presentazione, al protocollo comunale, del progetto preliminare; f.2): giorni 40 (quaranta) naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione di avvenuta approvazione del progetto preliminare, per la presentazione, al protocollo comunale, del progetto definitivo; f.3): giorni 60 naturali consecutivi, dal ricevimento della comunicazione di avvenuta approvazione del progetto definitivo ed acquisizione dei prescritti pareri favorevoli, per la presentazione, al protocollo comunale, del proget-to esecutivo e del piano di sicurezza. Si evidenzia che la fase di progettazione definitiva dovrà essere conclusa entro e non oltre il 15 ottobre 2002, al fine di rispettare i termini temporali stabiliti dalla Regione Lombardia, la quale concorre al finanziamento dell'opera. La fase di progettazione esecutiva, invece, avrà corso nel 2003; f.4): tutte le 3 fasi di progettazione saranno compensate dopo l'approvazione, da parte dell'Ente, del progetto esecutivo, secondo il tariffario vigente; f.5): per ritardata consegna della documentazione di cui ai precedenti punti f.1, f.2 ed f.3, verranno applicate le seguenti sanzioni: f.1, € 130,00/giorno di ritardo; f.2, € 400,00/giorno di ritardo; f.3, € 60,00/giorno di ritardo.
- g) Fattori ponderali da assegnare agli elementi di valutazione dell'offerta: le offerte verranno valutate con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, prendendo in considerazione i seguenti fattori ponderali: professionalità desunta dalla documentazione grafica, fotografica e descrittiva: punti 35; caratteristiche qualitative e metodologiche dell'offerta, desunte dall'illustrazione delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell'incarico e dai *curriculum* dei professionisti che svolgeranno il servizio: punti 30; ribasso percentuale indicato nell'offerta economica: punti 25; riduzione percentuale con riferimento al tempo, per la consegna del progetto definitivo: punti 10.

h) Termine per la presentazione delle domande di partecipazione: le domande di partecipazione dovranno pervenire al Protocollo Generale del Comune di Ostiglia entro le ore 12 del 15° giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana.

Le domande possono essere inviate alla stazione appaltante direttamente a mano, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata. Per la validità della domanda faranno fede la data e l'ora di arrivo al protocollo comunale.

i) Indirizzo al quale devono essere inviate le domande: Comune di Ostiglia - Via O.G. Viani n. 16 - 46035 OSTIGLIA (MN).

La domanda e tutta la documentazione di cui al presente bando, in lingua italiana, o corredate di traduzione giurata, devono essere inserite in un'unica busta con i lembi di chiusura sigillati e controfirmati, recante:

la denominazione e l'indirizzo, il numero di telefono e di fax del mittente;

la denominazione dell'intervento per il quale è bandita la gara per l'affidamento del servizio tecnico: «Restauro e recupero del Palazzo Municipale di Ostiglia per la realizzazione del museo della farmacopea»;

l'indirizzo della stazione appaltante destinataria.

La domanda di partecipazione, in bollo da € 10,33, dovrà essere obbligatoriamente presentata, pena l'esclusione, conformemente ai modelli predisposti dalla stazione appaltante (MODELLO 1 e MODELLO 2), e dovrà contenere le seguenti dichiarazioni sostitutive, rese ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000:

- 1) attestazione di non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 51 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999: 1.a)
 che non si è presentata richiesta di partecipazione, per la stessa gara,
 in più di un'associazione temporanea né che si è presentata domanda
 di partecipazione in forma singola e quali componenti di una associazione temporanea; 1.b) che non si è presentata richiesta di partecipazione in qualsiasi forma se contemporaneamente è stata presentata richiesta da parte di una società di professionisti o una società di ingegneria delle quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo, pena l'esclusione di entrambi i soggetti candidati; 1.c) qualora si tratti di raggruppamenti
 temporanei di cui all'art. 17, comma 1, lettera g), della legge
 n. 109/1994, è obbligatorio che almeno un professionista sia abilitato
 da meno di cinque anni all'esercizio della professione secondo le
 norme dello Stato membro dell'Unione europea di residenza;
- 2) attestazione di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste dall'art. 52 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999: 2.*a*) che non si trovano in stato di fallimento, di liquidazione, di amministrazione controllata, di concordato preventivo o in qualsiasi altra situazione equivalente e che a loro carico non è in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni e che non versano in stato di sospensione dell'attività; 2.b) che nei loro confronti non è stata emessa sentenza di condanna passata in giudicato, ovvero sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell'art. 444 del codice di procedura penale, per qualsiasi reato che incide sulla loro moralità professionale o per delitti finanziari; 2.c) che nell'esercizio della propria attività professionale non hanno commesso un errore grave; 2.d) che sono in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori; 2.e) che sono in regola con gli obblighi relativi al pagamento delle imposte e delle tasse; 2.f) che non si sono resi gravemente colpevoli di false dichiarazioni nel fornire informazioni che possono essere richieste al fine della partecipazione a gare per l'affidamento di servizi indette dalla Pubblica Amministrazione:
- 3) indicazione dell'elenco dei lavori e dei relativi impianti per i quali il candidato ha svolto i servizi tecnici richiesti nella lettera o) del presente bando, nel decennio anteriore alla pubblicazione del bando stesso;
- 4) indicazione dei professionisti che svolgeranno i servizi da affidare con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali e l'indicazione del professionista incaricato dell'integrazione delle prestazioni specialistiche.

Le dichiarazioni devono essere accompagnate, a pena di esclusione, da copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità di ciascun soggetto che le sottoscrive a qualsiasi titolo.

Per i candidati diversi dai professionisti singoli e dalle associazioni professionali, deve essere allegato quanto segue: in caso di società di professionisti: copia autentica dell'atto costitutivo; in caso di associazione temporanea già costituita: copia autentica dell'atto di mandato collettivo speciale; in caso di associazione temporanea non ancora costituita ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109 del 1994 e dell'art. 11, comma 2, del decreto legislativo n. 157 del 1995: atto di impegno a costituire l'associazione, in caso di affidamento, con l'indicazione del mandatario capogruppo designato.

- *l*) Termine massimo entro il quale verranno spediti gli inviti a presentare l'offerta: 150 giorni dalla data di cui alla lettera *h*).
- m) Massimale dell'assicurazione: l'assicurazione, ai sensi dell'art. 30, comma 5, della legge n. 109/1994 e s.m.i., sarà richiesta per un massimale non inferiore ad € 1.500.000,00.
- n) Prescrizioni particolari: per l'affidatario si applicano i divieti di cui all'art. 17, comma 9, della legge n. 109/1994 e s.m.i.
- o) Dimostrazione di capacità tecnico-organizzative: è richiesto l'espletamento, negli ultimi dieci anni, di servizi analoghi all'oggetto del presente bando, relativi ad opere pubbliche appartenenti ad ognuna delle classi e categorie di cui alla lettera c), il cui importo minimo globale non sia inferiore ad € 3.360.000,00 per la categoria I d, € 618.000,00 per la categoria III b ed € 462.000,00 per la categoria III c.
- p) Elenco degli invitati: saranno invitati a presentare offerta n. 15 (quindici) candidati, tra coloro che ne avranno fatto richiesta, in possesso dei necessari requisiti, selezionati mediante la formazione di una graduatoria compilata assegnando ai candidati un punteggio determinato ai sensi dell'allegato «D» al regolamento approvato con decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999; tale punteggio sarà incrementato: del 5% qualora sia presente, nel gruppo candidato, almeno un professionista che, alla data di pubblicazione del bando, abbia ottenuto l'abilitazione all'esercizio professionale da non più di cinque anni; del 10% qualora almeno un componente del gruppo candidato possieda il certificato di qualità aziendale.
- q) Controversie: per le controversie derivanti dal contratto è esclusa la competenza arbitrale.
 - r) Responsabile del procedimento: arch. Paolo ARTIOLI.
- s) Il presente bando di gara viene pubblicato a termini abbreviati per cause non dipendenti dalla volontà della stazione appaltante (rispetto dei termini temporali stabiliti dalla Regione Lombardia) ed anche il successivo invito a presentare offerta, per il medesimo motivo, rispetterà la medesima scadenza ristretta (giorni 15).
- t) Il formale conferimento dell'incarico di cui al presente è subordinato alla formale approvazione di Accordo di Programma contemplante l'esecuzione dell'intervento in argomento, da parte del Consiglio Regionale della Lombardia e del Consiglio Comunale di Ostiglia.

Altre informazioni potranno essere richieste al Settore Tecnico del Comune di Ostiglia (tel. 0386/302550 - fax 0386/302547).

Il bando di gara e i modelli da allegare alla domanda possono essere reperiti sul sito INTERNET: www.comune.ostiglia.mn. it o richiesti alla stazione appaltante.

Ai sensi della legge n. 675/1996 si informa che i dati forniti saranno trattati dal Comune di Ostiglia per finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione del contratto. Il titolare del trattamento dei dati in questione è il Comune di Ostiglia.

Ostiglia, 5 giugno 2002

Il Responsabile del Settore Tecnico: arch. P. Artioli

C-19944 (A pagamento).

AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI LENDINARA

(prot.n. 7502)

Avviso di appalto aggiudicato

Ente Appaltante: AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI LENDINARA - Piazza Risorgimento n. 1 - 45026 LENDINARA (RO) - Telefono 0425/605611 - Telefax 0425/600977.

Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto (art. 6, secondo comma, lettera *a*), D.L.vo n. 157/1995, modificato ed integrato dal D.L.vo n. 65/2000).

Categoria di servizio e descrizione - numero di riferimento CPC: Categoria 2. Servizi di Trasporto Terrestre (trasporto scolastico) - numero di riferimento CPC: 712 (salvo 71235) 7512, 87304.

Data di aggiudicazione dell'appalto: 20 maggio 2002.

Criteri di aggiudicazione: prezzo più basso (art. 23, primo comma, lettera *a*), D.L.vo n. 157/1995, modificato ed integrato dal D.L.vo n. 65/2000), con riserva di verifica delle offerte anormalmente basse (art. 25, predetto D.L.vo).

Numero di offerte ricevute: 07(sette).

Nome ed indirizzo del prestatore di servizi: Impresa Cooperativa dei Servizi Sociali Rovigo Soc. Coop. a r.l., viale Delle Industrie n. 14 - 45100 Rovigo.

Prezzo da pagare: € 681.208,75 iva esclusa.

Valore dell'offerta: € 136.241,75 annuì, iva esclusa.

Data d invio dell'Avviso d'asta pubblica all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità Europee: 18 dicembre 2001.

Data di invio dell'Avviso di appalto aggiudicato all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità Europee: 20 maggio 2002.

Data di ricevimento dell'Avviso di appalto aggiudicato da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità Europee: 20 maggio 2002.

Lendinara, 23 maggio 2002

Il responsabile del servizio: Guaraldo Giuseppe.

C-19947 (A pagamento).

POSTE ITALIANE - S.p.a. D.T.I. Campania

Napoli, via Montagna Spaccata n. 2 Tel. 0812414238 - Fax 0812414202 e-mail: depisapiag@posteitaliane.it

Si rende noto che il Servizio Igiene Ambientale gara: comunitaria, asta pubblica, prezzo base gara € 8.280.413,89 (ottomilioniduecentotantamilaquattrocentotredici/89), ed € 82.804,14 (Ottantaduemilaottocentoquattro/14), oneri sicurezza non soggetti ribasso, suddiviso in n. 10 lotti, è stato aggiudicato alle sottoelencate Imprese.

Lotto	Impresa	Importo aggiudicazione	Ribasso %
1	Apicella Biagio	€ 715.752,32	14,819
2	Apicella Biagio	€ 458.178,29	14,822
3	La Nitida Vesuviana	€ 605.514,88	10,168
4	Consorzio Daman	€ 437.125,81	16,227
5	A.T.I. Hiram/Arcobaleno	€ 1.355.451,60	11,472
6	La Nitida Vesuviana	€ 643.934,40	9,281
7	La Mondial	€ 593.379,49	9,019
8	Cooper.Pul.	€ 709.440,00	21,837
9	Cooper.Pul.	€ 350.208,00	17,376
10	A.T.I.: Pelman/Ariete/ CleanService	€ 1.371.390,66	7,450

Data aggiudicazione lotti: ventuno maggio 2002.

Napoli, 6 giugno 2002

Il Direttore Polo Territoriale Immobiliare: Ing. G. de Piasapia

C-19958 (A pagamento).

ACOSEA - S.p.a

Ferrara, via G.Marconi n. 39/41

Avviso di gara esperita

Si rende noto che in data 3 maggio 2002 è stata esperita l'asta pubblica, con il criterio del massimo ribasso, per l'appalto dei lavori di razionalizzazione e potenziamento delle risorse idriche rurali nel comune di Poggio Renatico - zona Gallo Poggio Renatico. Ditte partecipanti 69 di cui ammesse: 1. Ing. Sarti Giuseppe & C. Spa; 2. Siderpol Ingegneria di cui ammesse: 1. Ing. Sarti Giuseppe & C. Spa; 2. Siderpol Ingegneria Srl; 3. Infrastrutture Srl; 4. Cooperativa Braccianti Riminese; 5. C.Ar.E.A Scarl; 6. C.O.T.I.S.E Srl; 7. Vepo No Dig - Srl; 8. Euroscavi Srl; 9. Consorzio Ciro Menotti; 10. Dbg Di Bernardo Giuseppe & C. Sas; 11. Tubi Costruzioni Srl; 12. Sico Srl; 13. Giovannini Costruzioni Spa; 14. Scr Costruzioni Generali Srl; 15. A.T.I. Rubicondo Srl (Capogruppo) - Edilscavi Snc; 16. Thiene Costruzioni Srl; 17. Ilesa Srl; 18. Zaffiro Costruzioni Srl; 19. Filice S.R.L; 20. Ipr Costruzioni Sas; 21. Zafiliro Costruzioni Sri; 19. Filice S.R.L; 20. ipi Costruzioni Sas, 21. €Uro Edil Costruzioni Srl; 22. Martorana Costruzioni Srl; 23. Cvb Costruzioni Bologna V.& F. Srl; 24. Coop.Costruttori Scarl; 25. Impresa Costruzioni Geom. Roberto Ferlaino; 26. G.Costa S.R.L. - Castellaneta; 27. Corma - Consorzio Ruspisti Montani; 28. Pascucci Opere Pubbliche S.R.L.; 29. Consultecno S.R.L.; 30. Ottorino Costantini Srl; 31. Geom. Giuseppe Angius Costruzioni Sas; 32. Rizzo Costruzioni Sas; 33. Orion S.C.R.L; 34. Marcazzani Sandro Srl; 35. Rete Gamma Spa; 36. Impresa Paggi Adelmo Srl; 37. Tommasoni Luigi Impresa Costruzioni; 38. Fortuna Costruzioni Generali Srl; 39. Ritonnaro Costruzioni Srl; 40. Rag. Galileo Di Damaso; 41. Impresa Edile D'Alessandro Antonio; 42. F.Lli Scognamiglio Sas Di Scognamiglio Michele; 43. Lisa Srl; 44. Marottoli Costruzioni e Servizi Snc; 45. Ferrari Strade S.R.L.; 46. So.Ge.Co. Srl; 47. Ambiente Srl; 48. Opere Pubbliche Srl; 49. Impresa Ottaviani Srl; 50. Beton Cat Srl; 51. Coopmoviter Scrl; 52. Coveco - Consorzio Veneto Cooperativo; 53. B.A.T.E.A. Scarl; 54. Sipa Spa; 55. Costruzioni Sacramati Spa; 56. Piccolo Bartolomeo Srl; 57. F.lli Baraldi Spa; 18 Sacramati Spa; 36. Piccoto Bartoloffico Sti, 37. F.III Batauti Spa; 58. Ati: Impresa Edile Nicola Fontana (Capogruppo) - B.M. Costruzioni Di Fontana Bartolomeo & C. Sas; 59. Edilgas Srl; 60. Cignoni Srl; 61. Mubre Costruzioni Srl; 62. Fratelli Girardini Spa; 63. Co.Ge.Fri Srl; 61. Mubre Costruzioni Srl; 62. Fratelli Girardini Spa; 63. Co.Ge.Fri Srl; 64. Reggiani Srl; 65. Cipca Scarl; 66. Consorzio Ravennate Delle Coop.Di P.L.; 67. Consorzio Cooperative Costruzioni; 68. La Ricostruzione Appalti Srl.

Ditta aggiudicataria: Tubi Costruzioni s.r.l. Ribasso: 15,34% sul prezzo a base d appalto, al netto degli oneri per la sicurezza, di $\in 1.175.847,98$.

Ferrara, 29 maggio 2002

Il Direttore Generale: ing. Carlo Melchiorri.

C-19952 (A pagamento).

CENTRO DI RIFERIMENTO ONCOLOGICO DI AVIANO

Istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico

Bando di gara per forniture e service

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Centro di Riferimento Oncologico di Aviano Via Pedemontana Occidentale n. 12 33081 Aviano (PN), tel. 0434659330 Fax 0434659461.
- 2.a) Procedura di aggiudicazione prescelta: Procedura ristretta nella forma della licitazione, ai sensi del D.P.R. n. 573/94 e del D.P.G.R. n. 0232/98.
- 2.c) Le offerte verranno richieste per l'acquisto di beni e fornitura in «service» «contratti di somministrazione».
 - 3.a) Luogo della consegna: vedere punto 1.
- 3.b) Le offerte verranno richieste per l'acquisto dei seguenti beni, per il periodo di 2 anni: A) ALCOLI E SOLVENTI (per il periodo di 2 anni, rinnovabile per ulteriori 2 anni, B) SISTEMA IN «SERVICE» PER TEST DELL'EMOSTASI (per il periodo di tre anni, rinnovabile per ulteriori 3 anni).
- 3.c) Le tipologie e le quantità di beni sono indicate nei rispettivi capitolati speciali.

- 3.d) Possibilità di offerta per una o più forniture o per parte di esse, secondo quanto stabilito dai capitolati speciali.
- 4. I termini fissati per le consegne sono stabiliti nei capitolati speciali.
- 5. Alla gara possono partecipare imprese singole o appositamente e temporaneamente raggruppate ai sensi dell'art. 10 del D.Lgs. 358/92.
- 6.a) Termine di ricezione delle domande di partecipazione: 31 luglio 2002.
 - 6.b) Indirizzo: recapito dell'Amministrazione (vedi punto 1.).
- 7. L invito sarà inoltrato entro centottanta giorni dal termine di ricezione delle domande di partecipazione.
- 8. Cauzioni richieste: provvisoria a garanzia dell'offerta (da parte delle ditte che saranno invitate) e definitiva a garanzia degli adempimenti contrattuali da parte della ditta aggiudicataria, pari al 5% dell'importo di fornitura I.V.A. esclusa.
- 9. Condizioni minime di partecipazione: Le domande di partecipazione (una per ciascuna gara a cui la ditta è interessata) dovranno essere redatte, in carta semplice. sottoscritte dal legale rappresentante, e presentate in busta chiusa (riportante esternamente l'oggetto della gara), unitamente alla documentazione di seguito richiesta:
- $9.a)\,$ Dichiarazione ai sensi dell'art. 46 del DPR 445/2000, attestante di:
- a.1) di non trovarsi in nessuna delle condizioni di esclusione previste dall'art. 11 del D.Lgs. 358/92;
- a.2) fatturato globale della ditta realizzate negli ultimi tre esercizi:
- a.3) fatturato relativo alle forniture analoghe a quella oggetto della gara, realizzate negli ultimi tra esercizi.
- 9.b) Documentazione prevista dall'art. 17 della Legge n. 68/99 «norme per il diritto al lavoro dei disabili» per i soggetti obbligati.

Tutti i dati dichiarati e riportati nei documenti presentati da ciascuna ditta saranno utilizzati nel pieno rispetto delle disposizioni di cui all'art. 10 della L. 675/96.

- 10. Criterio di aggiudicazione: secondo l'art. 25 comma 1 lett. *a*) del D.P.G.R n. 0232/98 (offerta economicamente più vantaggiosa, valutabile in base ad elementi tecnici ad economici precisati nei capitolati speciali):
- 11. Non si prevede il numero minimo/massimo di fornitori che verranno invitati a presentare offerta. Le domande di partecipazione non sono vincolanti per questa Amministrazione.
 - 12. È fatto divieto di varianti.
- 13. Il presente bando integrale, il fac-simile domanda di partecipazione ed i capitolati speciali sono consultabili nei seguenti siti Internet: http://www.cro.it/bandi/bando5.html, oppure possono essere richiesti per Iscritto all'ufficio Provveditorato, anche a mezzo e-mail dcarlon@cro.it o telefax 0434659461.

Aviano, 11 giugno 2002

Il Responsabile S.O. Tecnologie-Investimenti: Paolo Corradini

C-19953 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA Azienda Sanitaria Locale n° 2 - Olbia

Procedura aperta

- 1. Ente appaltante: Azienda Sanitaria Locale n° 2 V.le Aldo Moro 07026 Olbia Italia Tel. n° 0789/552326 0789/552328; Telefax n° 0789/50396
- 2. Categoria servizio: 12, n° CPC 867, CPV 742030000; Procedura aperta ex art 6, comma 1, lettera *a*) D.L.gs. 157/95 e s.m.i. per affidamento progettazione preliminare, progettazione definitiva, progettazione esecutiva, direzione lavori, prestazioni coordinatore in fase di progettazione ed esecuzione lavori ex D.L.gs. 494/96 e s.m.i. per interventi riguardanti ristrutturazione e messa a norma di parti dell'Ospedale Ci-

vile di Tempio Pausania, per un importo complessivo del finanziamento di € 1.549.370,69, di cui per lavori € 1.084.559,49, classi e categorie ex art. 14 legge 143/49: Ic, If, IIIa, IIIb, IIIc. Ammontare complessivo presunto del corrispettivo € 222.105,34 o.p.f.e., opzione per ulteriori appalti relativi alle stesse prestazioni concernenti ulteriori finanziamenti, attualmente presuntivamente pari a € 885.724,00, variabili in aumento o in diminuzione.

- 3. Luogo di esecuzione: Tempio Pausania (SS).
- 4.a) attività precedente paragrafo 2, in rapporto alle specifiche competenze professionali, riservata ai soggetti di cui all'art. 17, comma 1, lettere d), e), f), g) della Legge 109/94 e s.m.i.;
- b) riferimenti normativi: legge 143/49, D.M. 4 aprile 2001, D.L.gs. 494/96 s.m.i., D.L.gs. 157/95 s.m.i., legge 109/94 s.m.i., D.P.R. 554/99 s.m.i.;
- c) Società professionisti, Società Ingegneria, Persone giuridiche stabilite altri Paesi U.E. ed abilitate dovranno indicare nominativi soggetti incaricati e relative qualifiche professionali.
- 5. Non ammesse offerte parziali, indeterminate, plurime, condizionate.
 - 6. Non ammesse offerte in variante o in aumento.
- 7. Termini perentori massimi di esecuzione: progetto preliminare 30 giorni; progetto definitivo 60 giorni; progetto esecutivo 50 giorni. Altri servizi connessi alla progettazione: collegati (es. coordinamento sicurezza) contestuale; complementari (es. direzione lavori): come da progettazione.
- 8.a) Documentazione complementare inerente gara, comprendente «Disciplinare di gara» e relativi allegati A1 «Determinazione corrispettivo presunto delle prestazioni», A2 «Documento preliminare», sarà inviata, previa richiesta fatta via fax al n° 078950396, tramite E-mail all indirizzo da specificare nella richiesta;
- b) Termine ultimo presentazione richieste informazioni complementari: ore 12 del 26 luglio 2002;
 - 9.a) termine ultimo ricezione offerte: 7 agosto 2002.
- b) Indirizzo al quale devono essere inviate: paragrafo 1), secondo forme e modalità indicate «Disciplinare di gara»;
 - c) Lingua ufficiale: italiano.
 - 10.a) Apertura offerte: seduta pubblica;
- b) Apertura offerte: ore 9,30 del 8 agosto 2002 indirizzo in epigrafe.
 - 11. Richiesta garanzia ex art. 30 comma 5 legge 109/94 s.m.i.
 - 12. Finanziamento: fondi ex art. 20 legge 67/88 II fase.
- 13. Forma giuridica raggruppamento: raggruppamento temporaneo art. 11 D.L.gs. 157/95 s.m.i., G.E.I.E.;
- 14. Il concorrente non deve versare cause esclusione art. 12 D.Lgs. 157/95 s.m.i., art. 51, commi 1 e 2 D.P.R. 554/99 s.m.i. ed art. 17 legge 68/99 e deve soddisfare condizioni minime carattere economico e tecnico indicate paragrafo 6) del «Disciplinare di gara».
- 15.a) Vincolatività offerta: 180 giorni dal giorno di scadenza presentazione;
- b) Criterio aggiudicazione: art. 23, comma 1, lettera b) D.Lgs. 157/95 s.m.i. in base: Curriculum: massimo punti 45; Prezzo offerto: massimo punti 25; Merito tecnico massimo punti 25; Certificazione qualità: massimo punti 5:
- $\it c)$ Ammesso subappalto ex art. 17, comma 14 quinquies legge 109/94 s.m.i. e art. 18, comma 3 D.Lgs. 157/95 s.m.i.
 - 16. Data invio e ricevimento bando UPUCE: 11 giugno 2002.
 - 17. L'appalto rientra ambito accordo OMC.
 - 18. Responsabile del procedimento: Dr. Ing. Paolo Tauro.

Il Direttore Generale: dott. Efisio Scarteddu.

C-19957 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA Azienda Sanitaria Locale n. 2

Olbia

Procedura aperta

- 1. Ente appaltante: Azienda Sanitaria Locale n. 2 V.le Aldo Moro 07026 Olbia Italia Tel. n° 0789/552326 0789/552328; Telefax n 0789150396
- 2. Categoria servizio: 12, n° CPC 867, CPV 742030000; Procedura aperta ex art. 6, comma 1, lettera *a*) D.L.gs. 157/95 e s.m.i. per affidamento progettazione preliminare, progettazione definitiva, progettazione esecutiva, direzione lavori, prestazioni coordinatore in fase di progettazione ed esecuzione lavori ex D.L.gs. 494/96 e s.m.i. per interventi riguardanti ristrutturazione e messa a norma di parti dell'Ospedale Civile di Olbia, per un importo complessivo del finanziamento di € 1.032.913,80, di cui per lavori € 723.039,96, classi e categorie ex art. 14 l. 143/49: Ic, If, IIIa, IIIb, IIIc. Ammontare complessivo presunto del corrispettivo € 166.163,44 o.p.f.e., opzione per ulteriori appalti relativi alle stesse prestazioni concernenti ulteriori finanziamenti, attualmente presuntivamente pari a € 438.988,36, variabili in aumento o in diminuzione.
 - 3. Luogo di esecuzione: Olbia (SS).
- 4.a) Attività precedente paragrafo 2, in rapporto alle specifiche competenze professionali, riservata ai soggetti di cui all'art. 17, comma 1, lettere d), e), f), g) della Legge 109/94 e s.m.i.;
- b) riferimenti normativi: L. 143/49, D.M. 4 aprile 2001, D.L.gs. 494/96 s.m.i., D.L.gs. 157/95 s.m.i., L. 109/94 s.m.i., D.P.R. 554/99 s.m.i.;
- c) Società professionisti, Società Ingegneria, Persone giuridiche stabilite altri Paesi U.E. ed abilitate dovranno indicare nominativi soggetti incaricati e relative qualifiche professionali.
- Non ammesse offerte parziali, indeterminate, plurime, condizionate.
 - 6. Non ammesse offerte in variante o in aumento.
- 7. Termini perentori massimi di esecuzione: progetto preliminare 30 giorni; progetto definitivo 60 giorni; progetto esecutivo 50 giorni. Altri servizi connessi alla progettazione: collegati (es. coordinamento sicurezza): contestuale; complementari (es. direzione lavori): come da progettazione.
- 8.a) Documentazione complementare inerente gara, comprendente «Disciplinare di gara» e relativi allegati A1 «Determinazione corrispettivo presunto delle prestazioni», A2 «Documento preliminare», sarà inviata, previa richiesta fatta via fax al n. 078950396, tramite E-mail all indirizzo da specificare nella richiesta;
- b) Termine ultimo presentazione richieste informazioni complementari: ore 12 del 26 luglio 2002.
 - 8.a) Termine ultimo ricezione offerte: 7 agosto 2002;
- b) Indirizzo al quale devono essere inviate: paragrafo 1), secondo forme e modalità indicate «Disciplinare di gara»;
 - c) Lingua ufficiale: italiano.
 - 10.a) Apertura offerte: seduta pubblica;
- b) Apertura offerte: ore 15,30 dell'8 agosto 2002 indirizzo in epigrafe.
 - 11. Richiesta garanzia ex art. 30 c. 5 l. 109/94 s.m.i.
 - 12. Finanziamento: fondi ex art. 20 L. 67/88 II fase.
- $13.\ Forma$ giuridica raggruppamento: raggruppamento temporaneo art. $11\ D.L.gs.\ 157/95\ s.m.i.,\ G.E.I.E.$
- 14. Il concorrente non deve versare cause esclusione art. 12 D.Lgs. 157/95 s.m.i., art. 51, commi 1 e 2 D.P.R. 554/99 s.m.i. ed art. 17 L. 68/99 e deve soddisfare condizioni minime carattere economico e tecnico indicate paragrafo 6) del «Disciplinare di gara».
- 15.a) Vincolatività offerta: 180 giorni dal giorno di scadenza presentazione;
- b) Criterio aggiudicazione: art. 23, comma 1, lettera b) D.Lgs. 157/95 s.m.i. in base: Curriculum: massimo punti 45; Prezzo offerto: massimo punti 25; Merito tecnico: massimo punti 25; Certificazione qualità: massimo punti 5;

- c) Ammesso subappalto ex art. 17, comma 14-quinquies L. 109/94 s.m.i. e art. 18, comma 3 D.Lgs. 157/95 s.m.i.
 - 16. Data invio e ricevimento bando UPUCE: 11 giugno 2002.
 - 17. L'appalto rientra ambito accordo OMC.
 - 18. Responsabile del procedimento: Dr. Ing. Paolo Tauro.

Il Direttore Generale: dott. Efisio Scarteddu.

C-19956 (A pagamento).

MINISTERO DIFESA Direzione di Commissariato M.M.

Taranto, via Acton - Zona Corvisea

Ai sensi del D.P.R. n. 157/95, si comunica che questa Direzione di Commissariato intende bandire una licitazione privata con procedura ristretta, in ambito C.E.E., per l'appalto del servizio di bonifica serbatoi del deposito Combustibili denominato «Romanelli» in zona San Vito - Taranto a mezzo attività di svuotamento, lavaggio e smaltimento rifiuti di idrocarburi e morchie - lotto unico.

Importo Presunto a base di gara: \leqslant 3.000.000,00 di cui \leqslant 123.737,00 non soggetti a ribasso per oneri di sicurezza (IVA esclusa).

Le Ditte interessate dovranno far pervenire domanda in carta legale, entro e non oltre il *15 luglio 2002* presso Maricommi Taranto - Ufficio Contratti - Via Acton Zona Corvisea - 74100 Taranto.

Saranno ammesse a presentare offerta solo le Imprese in possesso delle capacità necessarie ad assicurare l'esecuzione del servizio in questione e i raggruppamenti d'impresa, appositamente e temporaneamente raggruppati con osservanza della disciplina di cui all'art. 11 D.Lgs. 157/95.

Le Imprese raggruppate indicheranno nella richiesta di partecipazione a gara e confermeranno nell'offerta, le parti del servizio che saranno fornite da ciascuna impresa.

Domanda e offerta dovranno essere sottoscritte, pena nullità, congiuntamente da tutte le Imprese raggruppate. L'impresa che manifesti con modalità stabilite - la volontà di partecipare alla gara in raggruppamento, non potrà fare richiesta di partecipazione a titolo individuale o come membro di altro raggruppamento.

La succitata istanza dovrà altresì allegarsi a pena nullità della richiesta, la sottonotata documentazione:

1) Certificato della C.C.I.A.A. o autocertificazione; 2) Certificato della Cancelleria Fallimentare del Tribunale dal quale risulti che non sono in corso procedure fallimentari né che la Ditta si trovi in stato di liquidazione o di concordato preventivo o di amministrazione controllata e che tali situazioni non si sono verificate nel precedente quinquennio (tale documento può essere sostituito da idonea autocertificazione); 3) Autocertificazione, a firma del legale rappresentante dell'impresa, relativa al fatturato globale della impresa e a quello relativo ai servizi identici per il quale si avanza domanda di partecipazione riferita agli anni 1999/2000/2001; 4) Autocertificazione, a firma del legale rappresentante dell'impresa, relativa ai principali servizi identici a quello per il quale si intende concorrere effettuati negli anni 1999/2000/2001, con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati con relativa certificazione da parte degli stessi destinatari; 5) Autocertificazione a firma del legate rappresentante dell'impresa con la quale si attesta la regolarità con le norme che disciplinano il diritto di lavoro dei disabili Art. 17 legge 68/99; 6) Fotocopia di idonea certificazione UNI-EN-ISO 9001 rilasciata da un Ente certificatore riconosciuto dal Sincert specifico per le attività richieste (per le imprese che intendono partecipare singolarmente; per i raggruppamenti temporanei di imprese è sufficiente il possesso da parte dell'impresa capogruppo, mentre le altre imprese associate dovranno presentare almeno idonea certificazione ISO 9002) 7) Fotocopia attestato SOA OG 12 - classifica V (per le imprese che intendono partecipare singolarmente; per i raggruppamenti temporanei di imprese è sufficiente il possesso da parte dell'impresa capogruppo, mentre le altre imprese associate sono esonerate dal possesso di tale attestazione). 8) Autocertificazione a firma del legale rappresentante dell'Impresa con la quale si attesta la regolarità relativa alla correttezza contributiva INPS e INAIL; 9) Dichiarazioni di almeno due banche attestanti la capacità economica e finanziaria dell'impresa, ai sensi dell'art. 13, comma 1 D.Lgs. 157/95; 10) Organigramma dei dipendenti con relativo curriculum; 11) Certificazione attestante iscrizione all'Albo Nazionale delle Imprese che effettuano la gestione dei rifiuti ai sensi del D.Lgs 5 febbraio 1997 n. 22 per la categoria di rifiuti da smaltire oggetto della gara rientrante nella relativa fascia di classificazione per i quantitativi di rifiuti ai sensi degli artt. 8 e 9 del D.M. 28 aprile 1998; 12) Dichiarazione sostitutiva resa ai sensi L. 127/97 e successive varianti, attestante il possesso della attrezzatura tecnica necessaria a svolgere il servizio, con l'elenco descrittivo dei mezzi d'opera, attrezzature, materiali di cui l'Impresa dispone; 13) Dichiarazione relativa a precedenti esperienze con referenze specifiche nel campo della rimozione e trattamento idrocarburi. Per essere ammesse alla gara, le imprese/Raggruppamenti interessate dovranno aver realizzato, come media del fatturato degli ultimi tre esercizi, un valore non inferiore a € 3.000.000,00 tale valore è riferito ai servizi di raccolta e smaltimento rifiuti di idrocarburi, morchie e rifiuti oleosi e, comunque speciali pericolosi (con prevalenza di quelli derivanti da idrocarburi).

In caso di raggruppamento, predetti documenti devono essere presentati da tutte le Imprese facenti parte del raggruppamento stesso.

L'aggiudicazione avverrà unicamente al prezzo più basso ai sensi dell'art. 23, comma 1 lett. *a*) D.LGS. 157/1995.

N.B.: La mancanza o la irregolarità dei documenti richiesti comporterà la definitiva esclusione della Ditta senza alcuna successiva richiesta di integrazione dei documenti da parte dell'A.D.

Saranno ammesse a partecipare le sole Ditte che faranno richiesta qualora ritenute idonee da apposita Commissione di questo Ente appaltante. L'Amministrazione si riserva la facoltà di disporre, se necessario, indagini sulla potenzialità e capacità finanziaria, economica e tecnica delle imprese.

La domanda di partecipazione alla gara non vincola l'Amministrazione Militare.

Il presente bando è stato inviato per la pubblicazione sulla G.U.R.I. e G.U.C.E. in data 7 giugno 2002, ed è visibile anche presso questo Ente.

Informazioni al riguardo potranno essere richieste all'Ufficio Relazioni con il Pubblico TEL. N. 0997753269 o all'Ufficio Contratti Tel/Fax N. 0997752717.

Il Direttore: C.V. Pio Forlani.

C-19960 (A pagamento).

COMUNE DI LEGNANO

Legnano (MI), piazza San Magno n. 6

Avviso (ai sensi dell'art. 8, comma 3 del decreto legislativo n. 157/95)

Avviso di aggiudicazione dell'appalto per pubblico incanto, esperito ai sensi dell'art. 23, comma 1, lettera *b*), del decreto legislativo n. 157/1995 e s.m.i., mediante offerta economicamente più vantaggiosa, per le prestazioni di ausiliari di assistenza addetti all'assistenza domiciliare, periodo 1° giugno 2002 - 30 aprile 2004, importo presunto a base d'asta: € 234.656,00 I.V.A. inclusa.

Alla gara, esperita il 14 gennaio 2002, hanno partecipato n. 9 ditte. Aggiudicataria: Consorzio EX.OL. S.C. a r.l., via del Popolo n. 19 -27029 Vigevano (PV) con l'importo di € 224.389,80 I.V.A. esclusa.

Legnano, 11 giugno 2002

Il dirigente del Settore Attività socio assistenziali: dott. Marino Rabolini

C-19961 (A pagamento).

ISTITUTO AUTONOMO PER LE CASE POPOLARI DELLA PROVINCIA DI VITERBO

Bando di gara

- 1. Stazione appaltante: Istituto Autonomo per le Case Popolari della provincia di Viterbo, via Igino Garbini n. 78/a Viterbo, tel. 07612931, fax 0761 227303.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
- 3.1 luogo di esecuzione: Comune di Tarquinia PEEP loc. «Stallonare», lotto n. SE 7 e SE 8;
- 3.2 descrizione: costruzione di n. 30 alloggi di E.R.P.S. e relative pertinenze;
- 3.3 importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): € 1.387.149,69 (unmilionetrecentoottantasettemilacentoquarantanove/69euro); di cui:
- a corpo $\leq 1.187.604,00$ (unmilionecentoottantasettemilaseicentoquattro/00euro);
- a misura € 199.545,69 (centonovantanovemilacinquecento-quarantacinque/69euro);

categoria prevalente OG1 classifica III € 683.758,09;

- 3.4 oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso compresi nei prezzi d'appalto: € 38.485,94 (trentottomilaquattrocentoottantacinque/94 euro);
- 3.5 categorie di cui si compone l'intervento, diverse dalla prevalente, che a scelta del contraente sono subappaltabili o affidabili a cottimo, e comunque scorporabili:

Lavorazione	Categoria	Importo (€)
Finiture di opere generali	OS6	193.407,98
Finiture generali edili	OS7	303.213,66
Impianti tecnologici	OG11	206.769,96

(qualora il concorrente sia privo delle qualificazioni necessarie, le categorie di lavoro a qualificazione obbligatoria dovranno essere subappaltate a soggetti in possesso della relativa qualificazione);

3.6 modalità di determinazione del corrispettivo:

- a corpo ed a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera c), della legge n. 109/94 e successive modificazioni.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 700 (settecento) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
 - 5. Documentazione e presa visione:

il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato speciale di appalto, la relazione geologica, la relazione tecnica di calcolo, relazione calcolo isolamenti termici legge n. 10/91, lo schema di contratto e la lista delle categorie di lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori e per formulare l'offerta sono visibili presso il Settore Tecnico dell'I.A.C.P. di Viterbo in via Igino Garbini n. 78/a nei giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 12.

È fatto obbligo a tutti i concorrenti la presa visione di tali elaborati. Personale della stazione appaltante rilascerà il certificato della avvenuta presa visione unitamente alla lista delle categorie di lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori.

È possibile acquistare una copia degli elaborati posti in visione, fino a tre giorni antecedenti il termine di presentazione delle offerte i presso la ditta Vitergrafica sita in Viterbo in via Pietrare n. 3, tel. 0761 340011, versando direttamente l'importo alla ditta stessa; a tal fine gli interessati ne dovranno fare richiesta alla stazione appaltante di cui al punto 1. del presente bando, che ne autorizzerà il ritiro presso la succitata ditta.

Il bando ed il disciplinare di gara sono, altresì disponibili sul sito Internet www.regione.lazio.it

6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:

- 6.1 termine: le offerte dovranno pervenire entro e non oltre il giorno 9 mese 9 anno 2002 ore 9;
- 6.2 indirizzo: Istituto Autonomo per le Case Popolari della Provincia di Viterbo, via Garbini n. 78/a 01100 Viterbo;
- 6.3 modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;
- 6.4 apertura offerte: prima seduta pubblica presso la sede dell'I-stituto Autonomo per le Case Popolari alle ore 9,30 del giorno 9 settembre 2002; eventuale seconda seduta pubblica presso la medesima sede alle ore 9,30 del giorno 10 settembre 2002.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10. ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell'importo complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3. costituita alternativamente:
- da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso l'ufficio economato della stazione appaltante, che ne rilascerà ricevuta;
- da fideiussione bancaria o polizza assicurativa rilasciata da una delle compagnie iscritte nell'elenco delle imprese di assicurazione autorizzate all'esercizio del ramo cauzione alla data del 31 dicembre 2001 o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta:
- b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione iscritta nell'elenco delle imprese di assicurazione autorizzate all'esercizio del ramo cauzione alla data del 31 dicembre 2001, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante redatta conformemente a quanto previsto dall'art. 30, commi 1, 2 e 2-bis della legge n. 109/94 e dagli articoli 100 e 101 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999.
- 9. Finanziamento: deliberazione G.R. del Lazio n. 1830 del 30 marzo 1999.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*), e *c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettera *d*), *e*) ed e-*bis*, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5 della legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri della Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7 del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione:
- (caso di concorrente stabilito in Italia) i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere:
- (caso di concorrente stabilito in altri stati aderenti all'Unione europea) i concorrenti devono possedere i requisiti previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 accertati, ai sensi dell'articolo 3, comma 7, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi Paesi; la cifra d'affari in lavori di cui all'art. 18, comma 2, lettera b), del suddetto decreto del Presidente della Repubblicanona 34/2000, conseguita nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, deve essere non inferiore a tre volte l'importo complessivo dei lavori a base di gara.
- 12. Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis della citata legge n. 109/94 e succes-

- sive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste nel disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
- *a)* non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 e successive modificazioni e di cui alla legge n. 68/99;
- b) si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'offerta è valida per 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- f) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'articolo 30, comma 2, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- g) l'aggiudicatario deve stipulare una polizza assicurativa con massimale di $\in 2.000.000,00$ per danni di esecuzione, e con massimale di $\in 500.000,00$ per la responsabilità civile presso terzi, conformemente a quanto previsto dall'art. 30, comma 3 della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- h) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- i) le autocertificazioni le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- j) i concorrenti possono essere costituiti anche in forma di associazione mista;
- k) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis), della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'articolo 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale, e, nella misura di cui all'articolo 95, comma 3 del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;
- gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in Euro;
- m) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dal capitolato speciale d'appalto;
- n) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, per la parte dei lavori a corpo, sulla base delle aliquote percentuali di cui all'articolo 45, comma 6, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica applicate al relativo prezzo offerto e, per la parte dei lavori a misura, sulla base dei prezzi unitari contrattuali; agli importi degli stati di avanzamento (SAL) sarà aggiunto, in proporzione dell'importo dei lavori eseguiti, l'importo degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dal capitolato speciale d'appalto;
- o) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- p) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;
 - q) è esclusa la competenza arbitrale;
- r) i dati raccolti saranno trattati ai sensi dell'art. 10 della legge n. 675/96 esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- s) responsabile del procedimento: arch. Giampiero Romagnoli Dirigente Settore Tecnico I.A.C.P. di Viterbo tel. 076112931.

Viterbo, 12 giugno 2002

Il Coordinatore Generale: Ugo Gigli.

C-19963 (A pagamento).

COMUNE DI VEDELAGO (TV)

Bando di licitazione privata per l'appalto del servizio energia

- 1. Amministrazione appaltante: Comune di Vedelago (TV), piazza Martiri della Libertà n. 16 31050, Vedelago (TV), Italia; Tel. 0039/0423/7027; fax 0039/0423/400565 e-mail lavori.pubblici@comune.vedelago.tv.it
- 2. L'appalto ha per oggetto il servizio energia e di terzo responsabile con le modalità descritte dall'art. 1.3 del C.S.A.
- Il servizio si svolgerà presso gli edifici comunali adibiti a scuole e uffici.
- 4. Riferimenti legislativi: legge n. 10/1991, decreto del Presidente della Repubblica n. 412/1993.
- Non è possibile presentare offerte per una parte del servizio in questione a pena di esclusione dalla gara.
 - 6. Numero prestatori di servizi che verranno invitati: non limitato.
 - 7. Le ditte concorrenti non potranno presentare varianti.
- 8. L'appalto avrà la durata di 3 anni, dal 1° ottobre 2002 fino al 30 settembre 2005 con eventuale proroga per un anno previa deliberazione di Giunta comunale.
- 9. Le domande di partecipazione, redatte in lingua italiana, dovranno pervenire a questo ente, all'indirizzo di cui al punto 1., entro e non oltre il 12 luglio 2002.
- 10. Gli inviti a presentare le offerte saranno inviati entro 30 giorni dal termine di cui al punto precedente.
- 11. Alla ditta aggiudicataria sarà richiesta una cauzione definitiva pari al 10% del corrispettivo contrattuale complessivo.
- 12. Le ditte interessate a partecipare alla gara, debbano presentare idonea domanda in bollo, sottoscritta dal legale rappresentante o se in raggruppamento temporaneo non ancora costituito dai legali rappresentanti dei soggetti che costituiranno il raggruppamento a cui dovrà essere allegata la seguente documentazione:

A. una dichiarazione sostitutiva con le forme e nei limiti degli articoli 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, sottoscritta dal/i legale/i rappresentante/i e accompagnata da fotocopia del documento d'identità valido del/i sottoscrittore/i, dalla quale risulti: che la ditta non si trova nelle condizioni previste dall'art. 12 del decreto legislativo n. 157/95; che la ditta abbia fatturato, nell'anno 2001, un importo relativo a servizi identici a quello oggetto d'appalto almeno pari a € 200.000,00 (specificando importi, date, committenti a cui si riferiscono i servizi con descrizione sintetica degli stessi);

B. attestazione (o fotocopia del documento sottoscritta dal legale rappresentante) o, nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi, più attestazioni (o fotocopie sottoscritte dai legali rappresentanti), rilasciata/e da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, in corso di validità, che documenti il possesso della qualificazione per la categoria OS28 classifica I fino a € 258.228,00;

(in caso di concorrente con sede in altri Stati aderenti all'Unione europea).

Dichiarazione, nelle forme e nei limiti degli articoli 46 e 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, di possedere i requisiti d'ordine speciale previsti dal decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 accertati in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi Paesi.

Oppure attestazione (o fotocopia del documento sottoscritta dal legale rappresentante ed accompagnata da fotocopia di valido documento di identità dello stesso) della certificazione UNI EN ISO 9000 per attività di gestione e manutenzione di impianti termici.

Domanda e documentazione dovranno essere inserite in una busta chiusa, sulla quale dovrà risultare chiaramente la scritta: «domanda di partecipazione a gara appalto energia».

- 13.a) Criteri per l'aggiudicazione: art. 23, comma 1, lettera b) del decreto legislativo n. 157/95 a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa valutata in base ai seguenti elementi in ordine decrescente di importanza: prezzo, progetto tecnico, progetto di sicurezza del servizio;
- b) Si procederà all'aggiudicazione anche quando sia pervenuta una sola offerta valida.
 - c) Le richieste di invito non vincolano l'Amministrazione.
 - 14. Altre informazioni:
- a) Importo annuale presunto del servizio: € 165.750,00 I.V.A. esclusa.

- b) Ai sensi della determinazione dell'Autorità LLPP n. 19/2001 si intende e servizi per cui è richiesto il possesso della categoria OS28 possono essere realizzati da soggetti in possesso della OG11.
- 16. Il presente bando è stato inviato all'ufficio pubblicazioni ufficiali della Comunità europea in data 5 giugno 2002 e ricevuto nella stessa data.

Il responsabile del procedimento: ing. Daniele Mirolo

C-19969 (A pagamento).

COMUNE DI SENAGO (Provincia di Milano)

Avviso di gara con procedura aperta per l'appalto della gestione integrale del centro sportivo ricreativo comunale

Ente appaltante: il Comune di Senago, via XXIV Maggio n. 1-tel. 02990831 - fax 0299010967 indice per il giorno 23 luglio 2002 alle ore 9 presso questa sede municipale asta pubblica per l'appalto del servizio di cui all'oggetto.

Categoria di servizio, descrizione numero CPC: categoria 26, CPC 96. Luogo di esecuzione: Senago - (MI) Centro sportivo ricreativo comunale di via Di Vittorio.

Durata del contratto: cinque anni.

Termine ultimo per il ricevimento delle offerte: 22 luglio 2002 alle ore 11,30 presso il Comune di Senago, Ufficio Protocollo via XXIV Maggio n. 1 - 20030 Senago (MI).

Costo dei documenti: € 5.00.

Modalità di finanziamento e di pagamento: mezzi ordinari di bilancio. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 120 giorni dalla data di esperimento della gara.

Criteri di aggiudicazione: pubblico incanto ai sensi dell'art. 6, lettera *a)* del decreto legislativo n. 157/1995 e successive modificazioni ed integrazioni.

Aggiudicazione alla migliore offerta in aumento da confrontarsi con il prezzo a base d'asta fissato in € 15.000,00 (quindicimila) oltre I.V.A., relativo al canone di concessione annuale che l'aggiudicatario dovrà corrispondere all'Amministrazione comunale.

Altre informazioni: per ulteriori informazioni rivolgersi all'Ufficio Pubblica istruzione dell'Ente al numero telefonico 02/99083249.

Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

Data di invio: del bando alla Gazzetta Ufficiale della Comunità europea in data 31 maggio 2002.

Senago, 3 giugno 2002

Il responsabile del Settore Servizi alle persone: Laura Andenna

M-5160 (A pagamento).

RETE FERROVIARIA ITALIANA - S.p.a. Zona Territoriale Adriatica - S.O. Legale di Bari Sede di Ancona

Esito di gare

Si rende noto che sono state esperite le seguenti gare a licitazione privata per l'affidamento dei lavori di:

LP n. 10/2001 - Lavori e forniture per la manutenzione, nel biennio 2002/2003, del corpo stradale, delle opere d'arte, dei fabbricati, degli acquedotti e dei manufatti ferroviari nonché di altri lavori similari ricadenti nella giurisdizione della Direzione Compartimentale Infrastruttura di Ancona - S.O. Mantenimento in Efficienza - Unità Territoriale Ancona - AN3, comprendente le seguenti tratte di linea:

- Linea Rimini Termoli: tratta Osimo (e) Porto D'Ascoli (i); Linea Porto D'Ascoli - Ascoli Piceno: tratta Porto D'Ascoli -Ascoli Piceno (i);
 - Importo a base di gara: L. 2.500.000.000 pari ad $\leq 1.291.142,25$. Imprese invitate:
- 1. CASAIOLI S.n.c. di Giampiero, Luciano e Maurizio Casaioli Str. Pievaiola, 321/g 06070 Fontignano (PG);
 - 2. SAP S.r.l. Via Tommaso Campanella snc 06121 Perugia;
 - 3. COBIT S.r.l. Via Molino, 14 63024 Grottazzolina (AP);
- 4. SMALDONE COSTRUZIONI S.r.l. Via Borsi, 104/D 10149 Torino;
- 5. IMPREGECO S.a.s. Via G. Buonanno, 15 81030 Gricignano di Aversa (CE);
- 6. CONSORZIO C.F.C. S.c. a r.l Corso Garibaldi, 42 -42100 Reggio Emilia
 - eggio Emilia 7. MACEG S.r.l. - Via Don Filippo Rinaldi, 15 - 00181 Roma;
- 8. CO.STRA.M. S.r.l. Strada Prov. n. 8 del Salinello km. 11 64027 Sant'Omero (TE);
- 9. COOPERATIVA EDILE APPENNINO S.c. a r.l. Via Bacciliera, 10/12 40042 Sacerno di Calderara di Reno (BO);
- 10. EDREVEA S.p.a. Via Oasi Sacro Cuore Traversa N. Sauro, 31 80014 Giugliano (NA);
- 11. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. Voc. Spagliagrano, 10 06059 Todi (PG);
- 12. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. Via Nevola snc 60010 Ripe (AN);
- 13. ZAPPA BENEDETTO S.r.l.- Via Paradiso snc 67039 Sulmona (AQ);
 - 14. LI.TA. S.r.l. Via G. Gabrielli, 65 61032 Fano (PU);
- 15. MATI MAURO E FIGLI S.n.c. Via Traversa della Chiesina, 3 51100 Pistoia:
- 16. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI Via C. Piccirilli, 19 80021 Afragola (NA);
- 17. PELLICCIA ILARIO Strada Pila S. Martino in Colle, 135 06070 Perugia:
- 18. GPL COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. Via Fioretti 14 60131 Ancona;
- 19. EUROPEA 92 S.p.a. Via Taverna, 48 Fraz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 20. RICCI COSTRUZIONI S.r.l. Via Taverna, 48 Fraz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 21. ALLEGRINI S.r.l. Via Filippo Turati, 2/c 01038 Soriano nel Cimino (VT);
- 22. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. Via Bruno Buozzi. 34 06074 Corciano (PG);
- 23. IDROCOSTRUZIONI S.r.l. Via Nazionale Passanti, 12/B 80040 Terzigno (NA);
 - 24. ACMAR S.c. a r.l. Via G. Rossi, 5 48100 Ravenna;
- 25. EDIL SPACCAFERRO di Bruno Spaccaferro Via Solferino, 26 88060 S. Maria di Catanzaro (CZ);
- 26. CONSORZIO «CIRO MENOTTI» Via Pier Traversari, 63 48100 Ravenna;
- 27. CO.I.PI. S.p.a. Via del Lavoro, 37 31014 Colle Umberto (TV);
 - 28. I.C.E.F.S. S.r.l. Via Trieste, 6 Chiusi Scalo (SI);
- 29. G.L.E.S. S.r.l. Via degli Aceri, 50 05019 Orvieto Scalo (TR);
- 30. SILVIO PIEROBON S.a.s. Via I. Caffi, 100 32100 Belluno;
- 31. EDILROGEN S.r.l. Via Bartolomeo Gosio, 5 00191 Roma;
- 32. TECNOSTRADE S.r.I. Via dei Filosofi, 47 06121 Perugia;
- 33. APPALTI LAZIO S.r.l. Via Di Vittorio, 104/2 06074 Corciano (PG);
 - 34. CONSCOOP Via Galvani, 17/B 47100 Forlì;
- 35. FRANCUCCI S.r.l. Via Giovanni XXIII, 27 62010 Treia (MC):

- 36. L.I.M.A. 2013 S.r.l. in A.T.I. con CONSUD S.n.c. Via Conca D'Oro, 221 00141 Roma;
- 37. ZACCAGNINO VITO Contrada Barrata, 48 85100 Potenza;
 - 38. IRCOP S.r.l. Via Appennini, 52 0198 Roma;
 - 39. GEOCEM S.r.l. Via Garibaldi, 31/B 32100 Belluno;
 - 40. BIES S.r.l. Fraz. S. Gregorio 06081 ASSISI (PG);
- 41. EDILIZIA GENERALE D'AMICO S.r.l. C.da Vicende, 57 66043 Casoli (CH);
 - 42. CISE S.r.l. Via Baldovinetti, 76 00142 Roma;
- 43. CONSORZIO EDILI VENETI S.c. a r.l. Via Palazzo, 27 30170 Venezia;
- 44. CO.ED.AR. Consorzio Edile Artigiano Largo 1º Maggio, 18 52100 Arezzo;
- 45. SEAP COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. Via G. Martucci, 47 80121 Napoli;
- 46. COMUNIONE EREDITARIA di Papini Enzo Via Saturnia. 6 58100 Grosseto:
- 47. ANDREOZZI COSTRUZIONI S.r.l. Via G. Pellegrino, 69 84010 Vietri sul Mare (SA);
- 48. GA.VI.AN. S.a.s. Via Raiola, 65 80041 Boscoreale (NA);
- 49. IVECOS S.p.a. Via Brandolini, 107 c.p. 24 31029 Vit-
- torio Veneto (TV); 50. EDIL MOV. TERRA MARIO BISOGNO - Via L. da Vin-
- ci, 11 53044 Chiusi Scalo (SI); 51. FREZZA GEOM. WALTER & C. S.a.s. - Via Monte Ma-
- tese, 12 67100 L'Aquila;
- 52. GREGORI DOMENICO S.n.c. Via Dei Lanaioli snc 05018 Orvieto (TR);
- 53. CEPRINI COSTRUZIONI S.r.l. Via dei Muratori snc 05010 Orvieto (TR);
- 54. I.P.C. IMPRESA PETRANGELI CESARE S.r.l. Via dei Muratori snc 05018 Orvieto (TR);
- 55. Ing. ARMIDO FREZZA S.a.s. Via Aldo Moro, 46 67100 L'Aquila;
- 56. C.P.L. CONCORDIA S.c. a r.l. Via A. Grandi, 39 41033 Concordia sulla Secchia (MO);
 - 57. SE.GI. S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 00155 Roma;
- 58. ITAL FER COSTRUZIONI S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 $00155\ Roma;$
- 59. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. Via Duca D'Aosta, 61-bis 80026 Casoria (NA);
 - 60. CO.DI.MAR. S.r.l. Via G. Verdi, 8 67053 Capistrello (AQ);
- 61. ITINERA S.r.l. Via Dante Alighieri, 78 80014 Giugliano (NA);
- 62. FERONE PIETRO & C. S.r.l. in A.T.I. con FADEP S.r.l. Corso Meridionale, 7 80143 Napoli;
- 63. D'ADIUTORIO Geom. CARLO Via Piane snc 64046 Montorio al Vomano (TE);
- 64. CREDENDINO COSTRUZIONI S.r.l. Centro Direzionale Isola F/3 80143 Napoli;
- 65. EDILTEVERE S.p.a. Voc. Pantani, 122 06050 Pantalla Todi (PG);
 - 66. MICOS S.r.l. Via Raffaele De Cesare, 71 00179 Roma;
- $\,$ 67. SVECO S.r.l. Via Pontina, km. 66+750 -Loc. Borgo Piave 04010 Latina;
- 68. PIETRO MARANO Viale Risorgimento, 51 64046 Montorio al Vomano (TE);
- 69. IMPRESA EDILE MASSIMO DI DONATO C.da Panichieri, 17 64024 Nepezzano (TE);
- 70. PALUMBO COSTRUZIONI S.r.l. Via G.B. Basile, 3 80014 Giugliano in Campania (NA);
- 71. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. Via XI Febbraio, 2 81034 Mondragone (CE);
- 72. CONGLOMERATO BITUMINOSI VOMANO di Di Sabatino Oscar & C. S.r.l. 64020 Villa Vomano (TE);

- 73. IERVELLI COSTRUZIONI S.r.l. Via Rischiera, 32 64188 Teramo;
- 74. CO.G. & AP. S.r.l. Viale della Costituzione IS A/3 $80143\ \mathrm{Napoli};$
- 75. G.M. COSTRUZIONI S.r.l. C.da S. Petronilla, 3/b 64026 Roseto Degli Abruzzi (TE);
- 76. CO.BIT di Diodoro Umberto S.a.s. Via Crucioli, 88 64100 Teramo:
- 77. RUSCITTO Geom. Giuseppe S.r.l. Via G. Leopardi, 19/A e 21 86100 Campobasso;

Imprese partecipanti:

- 1. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. di Mondragone (CE);
- 2. SVECO S.r.l. di Latina;
- 3. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. di Corciano (PG);
- 4. MICOS S.r.l. di Roma:
- 5. PALUMBO COSTRUZIONI S.r.l. di Giugliano (NA);
- 6. SE.GI. S.r.l. di Roma;
- 7. ITALFER COSTRUZIONI S.r.l. di Roma;
- 8. D'ADIUTORIO Geom. CARLO di Montorio al Vomano

(TE);

- 9. CEPRINI COSTRUZIONI S.r.l. di Orvieto (TR);
- 10. ZAPPA BENEDETTO S.r.l. di Sulmona (AQ);
- 11. ALLEGRINI S.r.l. di Soriano nel Cimino (VT);
- 12. I.P.C. Imp. Petrangeli Cesare S.r.l. di Orvieto (TR);
- 13. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. di Todi

(PG);

- 14. I.C.E.F.S. S.r.l. di Chiusi Scalo (SI);
- 15. A.T.I.: FERONE S.r.l. e FADEP S.r.l. di Napoli;
- 16. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. di Ripe (AN);
- 17. MACEG S.r.l. di Roma;
- 18. EDILROGEN S.r.l. di Roma:
- 19. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI S.r.l. di Afragola (NA);
 - 20. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. di Casoria (NA);
- 24. CFC CONSORZIO FRA COSTRUTTORI S.c. a r.l., di Reggio Emilia;
 - 22. A.T.I.: LIMA 2013 S.r.l. e CONSUD S.n.c. di Roma;
 - 23. CO.I.PI. S.p.a. di Colle Umberto (TV);
 - 24. SILVIO PIEROBON & C. S.a.s. di Belluno;
 - 25. GEOCEM S. a r.l. di Belluno;
 - 26. ITINERA S.r.l. di Giugliano (NA);
 - 27. IVECOS S.p.a. di Vittorio Veneto (TV);
 - 28. CO.DI.MAR. S.r.l. di Capistrello (AQ).

Impresa aggiudicataria: CEPRINI COSTRUZIONI S.r.l. - Via dei Muratori, snc - Orvieto (TR).

Ribasso offerto: 2,90%

LP n. 13/2001 - Lavori e forniture per la manutenzione nel biennio 2002/2003 del corpo stradale, delle opere d'arte, dei fabbricati, degli acquedotti e dei manufatti ferroviari nonché di altri lavori similari, ricadenti nella giurisdizione della Direzione Compartimentale Infrastruttura di Ancona - S.O. Mantenimento in Efficienza - Unità Territoriale Foligno - UA1, comprendente le seguenti tratte di linea:

Linea Foligno - Terontola: tratta Foligno (e) - Terontola (e); Linea Orte - Falconara: tratta Foligno (e) - Baiano (i).

Importo a base di gara: L. 2.000.000.00 pari ad $\leq 1.032.913,80$. Imprese invitate:

- 1. CASAIOLI S.n.c. di Giampiero, Luciano e Maurizio Casaioli Str. Pievaiola, 321/g 06070 Fontignano (PG);
 - 2. SAP S.r.l. Via Tommaso Campanella snc 06121 Perugia;
 - 3. COBIT S.r.l. Via Molino, 14 63024 Grottazzolina (AP);
- 4. SMALDONE COSTRUZIONI S.r.l. Via G. Borsi, 104/D 10149 Torino;
- 5. IMPREGECO S.a.s. Via G. Buonanno, 15 81030 Gricignano di Aversa (CE);
- 6. CONSORZIO C.F.C. S.c. a r.l. Corso Garibaldi, 42 42100 Reggio Emilia;

- 7. MACEG S.r.l. Via Don Filippo Rinaldi, 15 00181 Roma;
- 8. COOPERATIVA EDILE APPENNINO S.c. a r.l. Via Bacciliera, 10/12 40042 Sacerno di Calderara di Reno (BO);
- 9. EDREVEA S.p.a. Via Oasi Sacro Cuore Traversa N. Sauro, 11 80014 Giugliano (NA);
- 10. VIVENTI LUCIANO Fraz. Palazzo Mancinelli 06026 Gualdo Tadino (PG);
- 11. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.I. Voc. Spagliagrano, 10 Fraz. Fiore 06059 Todi (PG);
- 12. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. Via Nevola snc 60010 Ripe (AN);
- 13. ZAPPA BENEDETTO S.r.l.- Via Paradiso snc 67039 Sulmona (AQ)
 - 14. LI.TA. S.r.l. Via G. Gabrielli, 65- 61032 Fano (PU);
- 15. MATI MAURO E FIGLI S.n.c. Via Traversa della Chiesira, 3 51400 Pistoia;
- 46. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI Via C. Piccirilli, 19 80021 Afragola (NA)
- 17. PELLICCIA ILARIO Strada Pila S. Martino in Colle, 135 06070 Perugia;
- 18. EUROPEA 92 S.p.a. Via Taverna, 48 Praz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 19. Ricci Costruzioni S.r.l. Via Taverna, 48 Fraz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 20. ALLEGRINI S.r.l. Via Filippo Turati, 2/c 01038 Soriano nel Cimino (VT);
- 21. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. Via Bruno Buozzi, 34 06074 Corciano (PG);
- 22. IDROCOSTRUZIONI S.r.l. Via Nazionale Passanti, 12/b 80040 Terzigno (NA);
 - 23. ACMAR S.c. a r.l. Via G. Rossi, 5 48100 Ravenna;
- 24. EDIL SPACCAFERRO di Bruno Spaccaferro Via Solferino, 26 88060 S. Maria di Catanzaro (CZ);
- $\,$ 25. CO.I.PI. S.p.a. Via del Lavoro, 37- 31014 Colle Umberto (TV);
 - 26. I.C.E.F.S. S.r.l. Via Trieste, 6 Chiusi Scalo (SI);
- 27. G.L.E.S. S.r.l. Via Degli Aceri, 50 05019 Orvieto Scalo (TR);
- 28. SILVIO PIEROBON S.a.s. Via I. Caffi, 100 32100 Bel-

luno;

29. EDILROGEN S.r.l. - Via Bartolomeo Gosio, 5 - 00191

Roma;

- 30. TECNOSTRADE S.r.l. Via dei Filosofi, 47 06121 Perugia;
- 31. APPALTI LAZIO S.r.l. Via Di Vittorio, 104/2 06074 Corciano (PG);
- 32. FRANCUCCI S.r.l. Via Giovanni XXIII, 27 62010 Treia (MC);
- 33. ITTEMO S.r.l. Via Fabriani, 2 c.p. 37 41057 Spilamberto (MO);
- 34. L.I.M.A. 2013 S.r.l. in A.T.I. con CONSUD S.n.c. Via Conca D'Oro, 221 00141 Roma;
- 35. ZACCAGNINO VITO Contrada Barrata, 48 85100 Potenza;
 - 36. IRCOP S.r.l. Via Appennini, 52 0198 Roma;
 - 37. GEOCEM S.r.l. Via Garibaldi, 31/B 32100 Belluno;
 - 38. BIES S.r.l. Fraz. S. Gregorio 06081 Assisi (PG);
- 39. EDILIZIA GENERALE D'AMICO S.r.l. C.da Vicende, 57 66043 Casoli (CH);
- 40. CONSORZIO EDILI VENETI S.c. a r.l. Via Palazzo, 27 30170 Venezia;
- 41. CO.ED.AR. Consorzio Edile Artigiano Largo 1º Maggio, 18 52100 Arezzo;
- 42. SEAP COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. Via G. Martucci, 47 80121 Napoli;
- 43. COMUNIONE EREDITARIA di Papiri Enzo Via Saturnia, 6 58100 Grosseto;
 - 44. ANDREOZZI COSTRUZIONI S.r.l. Via G. Pellegrino,

- 69 84010 Vietri sul Mare(SA);
- 45. GA.VI.AN. S.a.s. Via Raiola, 65 80041 Boscoreale
- 46. IVECOS S.p.a. Via Brandolini, 107 c.p. 24 31029 Vittorio Veneto (TV);
- 47. EDIL MOV. TERRA MARIO BISOGNO Via L. Da Vinci, 11 53044 Chiusi Scalo (SI);
- 48. FREZZA GEOM. WALTER & C. S.a.s. Via Monte Matese, 12 67100 L'Aquila;
- 49. GREGORI DOMENICO S.n.c. Via Dei Lanaioli snc 05018 Orvieto (TR);
- 50. CEPRINI COSTRUZIONI S.r.l. Via dei Muratori snc 05010 Orvieto (TR);
- 51. I.P.C. IMPRESA PETRANGELI CESARE S.r.l. Via dei Muratori snc 05018 ORVIETO (TR);
- 52. Ing. ARMIDO FREZZA S.a.s. Via Aldo Moro, 46 67100 L'Aquila;
- 53. C.P.L. CONCORDIA S.c. a r.l. Via A. Grandi, 39 41033 Concordia sulla Secchia (MO);
 - 54. SE.GI. S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 00155 Roma;
- $55.\ ITAL$ FER COSTRUZIONI S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 $00155\ Roma;$
- 56. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. Via Duca D'Aosta, 61 bis 80026 Casoria (NA);
- 57. CO.DI.MAR. S.r.l. Via G. Verdi, 8 67053 Capistrello (AQ);
- 58. ITINERA S.r.l. Via Dante Alighieri, 78 80014 Giugliano (NA);
- 59. FERONE PIETRO & C. S.r.l. in A.T.I. con FADEP S.r.l. Corso Meridionale, 7 80143 Napoli;
- 60. D'ADIUTORIO Geom. CARLO Via Piane snc 64046 Montorio al Vomano (TE);
- 61. CREDENDINO COSTRUZIONI S.r.l. Centro Direzionale Isola F/3 80143 Napoli;
- 62. EDILTEVERE S.p.a. Voc. Pantani, 122 06050 Pantalla di Todi (PG);
 - 63. MICOS S.r.l. Via Raffaele De Cesare, 71 00179 Roma;
- $64.\ SVECO\ S.r.l.$ Via Pontina, km. 66+750 Loc. Borgo Piave $04010\ Latina;$
- 65. PALUMBO COSTRUZIONI S.r.l. Via G.B. Basile, 3 80014 Giugliano in Campania (NA);
- 66. PAGGI ADELMO S.r.l. Via Ellera, 6 06032 Torre Matigge di Trevi (PG);
- 67. PRO.GE.CO. S.r.l. Via Aldo Moro, 6 62034 Muccia (MC);
- 68. SCALA VIRGILIO & FIGLI S.p.a. Via Gramsci, 108 52025 Montevarchi (AR);
- 69. EDIL MISIANO di Misiano Francesco & C. S.n.c. Via Oriani, 10/R 50134 Firenze;
- 70. BRACONI COSTRUZIONI S.r.l. Via S. Giusto, 184 50013 Campi Bisenzio (FI);
- 71. EDIL TOSCOUMBRA S.a.s. di Luigi Marchettini & C. Piazza XXVI Giugno 1944 n. 48 53044 Chiusi Scalo (SI);
 - 72. SALVATI S.r.l. Via Vanzetti, 6 05100 Terni;
- 73. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. Via XI Febbraio, 2 81034 Mondragone (CE);
- 74. G.M.P. S.p.a. Zona Industriale Est 06055 Marsciano (PG);
- 75. SISCOM S.r.l. Via XX Settembre, 73 28041 Arona (NO).
 - Imprese partecipanti:
 - 1. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. di Mondragone (CE);
 - 2. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. di Corciano (PG);
 - 3. SE.GI. S.r.l. di Roma:
 - 4. ITALFER COSTRUZIONI S.r.l. di Roma;
- 5. D'ADIUTORIO Geom. CARLO di Montorio al Vomano (Te);
 - 6. ZAPPA BENEDETTO S.r.l. di Sulmona (AQ);

- 7. ALLEGRINI S.r.l. di Soriano nel Cimino (VT);
- 8. I.P.C. Imp. Petrangeli Cesare S.r.l. di Orvieto (TR);
- 9. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. di Todi (PG):
 - 10. I.C.E.F.S. S.r.l. di Chiusi Scalo (SI):
 - 11. A.T.I.: FERONE S.r.l. e FADEP S.r.l. di Napoli;
 - 12. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. di Ripe (AN);
 - 13. MACEG S.r.l. di Roma;
 - 14. EDILROGEN S.r.l. di Roma:
- 15. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI S.r.l. di Afragola (NA);
 - 16. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. di Casoria (NA);
- 17. CFC CONSORZIO FRA COSTRUTTORI S.c. a r.l. di Reggio Emilia;
 - 18. A.T.I.: LIMA 2013 S.r.l. e CONSUD S.n.c. di Roma;
 - 19. SILVIO PIEROBON & C. S.a.s. di Belluno;
 - 20. GEOCEM S. a r.l. di Belluno:
 - 21. SVECO S.r.l. di Latina;
 - 22. MICOS S.r.l. di Roma;
 - 23. CO.DI.MAR. S.r.l. di Capistrello (AQ);
 - 24. IVECOS S.p.a. di Vittorio Veneto (TV);
 - 25. CO.I.PI. S.p.a. di Colle Umberto (TV);
 - 26. CEPRINI COSTRUZIONI Srl. di Orvieto (Tr);
 - 27. COMUNIONE EREDITARIA di Papiri Enzo di Grosseto;
 - 28. MATI MAURO E FIGLI S.n.c. di PISTOIA;
 - 29. SAP S.r.l. di Perugia;
 - 30. TECNOSTRADE S.r.l. di Perugia;
 - 31. APPALTI LAZIO S.r.l. di Corciano (PG);
 - 32. ITTEMO S.r.l. di Spilamberto (MO);
 - 33. IRCOP S.r.l. di Roma;
 - 34. GREGORI DOMENICO S.n.c. di Orvieto (TR);
 - 35. EDILTEVERE S.p.a. di Pantalla di Todi (PG);
 - 36. PAGGI ADELMO di Torre Matigge di Trevi (PG);
 - 37. PRO.GE.CO. S.r.l. di Muccia (MC);
 - 38. SCALA VIRGILIO & FIGLI S.p.a. di Montevarchi (AR);
 - 39. EDIL MISIANO di Misiano Francesco & C. S.n.c. di Fi-

renze;

40. BRACONI COSTRUZIONI S.r.l. di Campi Bisenzio (FI);

Impresa aggiudicataria: I.P.C. - Impresa Petrangeli Cesare S.r.l. - Via Dei Muratori, snc - Orvieto (TR).

Ribasso Offerto: 4.21%

LP n. 14/2001 - Lavori e forniture per la manutenzione nel biennio 2002/2003 del corpo stradale, delle opere d'arte, dei fabbricati, degli acquedotti e dei manufatti ferroviari nonché di altri lavori similari, ricadenti nella giurisdizione della Direzione Compartimentale Infrastruttura di Ancona - S.O. Mantenimento in Efficienza - Unità Territoriale Foligno - UA2, comprendente le seguenti tratte di linea:

Linea Sulmona - Terni: tratta Terni (e) - Antrodoco (e);

Linea Orte - Falconara: tratta Baiano (e) - Orte (e).

Importo a base di gara: L. 2.000.000.000 (lire duemiliardi) pari ad \leqslant 1.032.913,80.

Imprese invitate:

- 1. CASAIOLI S.n.c. di Giampiero, Luciano e Maurizio Casaioli Str. Pievaiola, 321/g 06070 Fontignano (PG);
 - 2. SAP S.r.l. Via Tommaso Campanella snc 06121 Perugia;
 - 3. COBIT S.r.l. Via Molino, 14 63024 Grottazzolina (AP);
- 4. SMALDONE COSTRUZIONI S.r.l. Via G. Borsi, 104/D 10149 Torino;
- 5. IMPREGECO S.a.s. Via G. Buonanno, 15 81030 Gricignano di Aversa (CE);
- 6. CONSORZIO C.F.C. S.c. a r.l. Corso Garibaldi, 42 42100 Reggio Emilia;
 - 7. MACEG S.r.l. Via Don Filippo Rinaldi, 15 00181 Roma;
- 8. COOPERATIVA EDILE APPENNINO S.c. a r.l. Via Bacciliera, 10/12 40012 Sacerno di Calderara di Reno (BO);

- 9. EDREVEA S.p.a. Via Oasi Sacro Cuore Traversa N. Sauro, 11 80014 Giugliano (NA);
- 10. VIVENTI LUCIANO Fraz. Palazzo Mancinelli 06026 Gualdo Tadino (PG);
- 11. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. Voc. Spagliagrano, 10 Fraz. Fiore 06059 Todi (PG);
- 12. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. Via Nevola snc 60010 Ripe (AN);
- 13. ZAPPA BENEDETTO S.r.l.- Via Paradiso snc 67039 Sulmona (AQ);
 - 14. LI.TA. S.r.l. Via G. Gabrielli, 65 61032 Fano (PU):
- 15. MATI MAURO E FIGLI S.n.c. Via Traversa della Chiesina, 3 51100 Pistoia;
- 16. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI Via C. Piccirilli, 19 80021 Afragola (NA);
- 17. PELLICCIA ILARIO Strada Pila S. Martino in Colle, 135 06070 Perugia;
- 18. EUROPEA 92 S.p.a. Via Taverna, 48 Fraz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 19. RICCI COSTRUZIONI S.r.l. Via Taverna, 48 Fraz. Roccaravindola 86070 Montaquila (IS);
- 20. ALLEGRINI S.r.l. Via Filippo Turai, 2/c 01038 Soriano nel Cimino (VT);
- 21. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. Via Bruno Buozzi, 34 06074 Corciano (PG);
- 22. IDROCOSTRUZIONI S.r.l. Via Nazionale Passanti, 12/B 80040 Terzigno (NA);
 - 23. ACMAR S.c.a r.l. Via G. Rossi, 5 48100 Ravenna;
- 24. EDIL SPACCAFERRO di Bruno Spaccaferro Via Solferino, 26 88060 S. Maria di Catanzaro (CZ);
- 25. CO.I.PI. S.p.a. Via del Lavoro, 37- 31014 Colle Umberto
 - 26. I.C.E.F.S. S.r.l. Via Trieste, 6 Chiusi Scalo (SI);
- 27. G.L.E.S. S.r.l. Via Degli Aceri, 50 05019 Orvieto Scalo (TR);
- 28. SILVIO PIEROBON S.a.s. Via I. Caffi, 100 32100 Belluno;
- 29. EDILROGEN S.r.l. Via Bartolomeo Gosio, 5 00191
- Roma; 30. TECNOSTRADE S.r.l. - Via dei Filosofi, 47 - 06121 Pe-
- rugia;
 31. APPALTI LAZIO S.r.l. Via Di Vittorio, 104/2 06074
- Corciano (PG);
 32. FRANCUCCI S.r.l. Via Giovanni XXIII, 27 62010
- Treia (MC);
 33. ITTEMO S.r.l. Via Fabriani, 2 c.p. 37 41057 Spilam-
- berto (MO); 34. L.I.M.A. 2013 S.r.l. in A.T.I. con CONSUD S.n.c. - Via
- Conca D'Oro, 221 00141 Roma;
- 35. ZACCAGNINO VITO Contrada Barrata, 48 85100 Potenza:
 - 36. GEOCEM S.r.l. Via Garibaldi, 31/B 32100 Belluno;
 - 37. BIES S.r.l. Fraz. S. Gregorio 06081 Assisi (PG);
- 38. EDILIZIA GENERALE D'AMICO S.r.l. C.da Vicende, 57 66043 Casoli (CH);
 - 39. CISE SrI. Via Baldovinetti, 76 00142 Roma;
- 40. CONSORZIO EDILI VENETI S.c. a r.l. Via Palazzo, 27 30170 Venezia;
- 41. CO.ED.AR. Consorzio Edile Artigiano Largo 1º Maggio, 18 52100 Arezzo;
- 42. SEAP COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. via G. Martucci, 47 80121 Napoli;
- 43. COMUNIONE EREDITARIA di Papini Enzo Via Saturnia, 6 58100 Grosseto;
- 44. ANDREOZZI COSTRUZIONI S.r.l. Via G. Pellegrino, 69 84010 Vietri sul Mare (SA);
 - 45. GAVIAN. S.a.s.- Via Raiola, 65 80041 Boscoreale (NA);
 - 46. IVECOS S.p.a. Via Brandolini, 107 c.p. 24 31029 Vit-

- torio Veneto (TV);
- 47. EDIL MOV. TERRA MARIO BISOGNO Via L. Da Vinci, 11 53044 Chiusi Scalo (SI);
- 48. FREZZA GEOM. WALTER & C. S.a.s. Via Monte Matese, 12 67100 L'Aquila;
- 49. GREGORI DOMENICO S.n.c. Via Dei Lanaioli snc 05018 Orvieto;
- 50. CEPRINI COSTRUZIONI S.r.l. Via dei Muratori snc 05010 Orvieto;
- $51.\ I.P.C.\ IMPRESA PETRANGELI CESARE S.r.l.$ Via dei Muratori snc 05018 Orvieto;
- 52. Ing. ARMIDO FREZZA S.a.s. Via Aldo Moro, 46 67100 L'Aquila:
- 53. C.P.L. CONCORDIA S.c. a r.l. Via A. Grandi, 39 41033 Concordia sulla Secchia (MO);
 - 54. SE.GI. S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 00155 Roma;
- 55. ITAL FER COSTRUZIONI S.r.l. Via Pasquale Alecce, 50 00155 Roma;
- 56. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. Via Duca D'Aosta, 61-bis 80026 Casoria (NA);
- 57. CO.DI.MAR. S.r.l. Via G. Verdi, 8 67053 Capistrello (AO):
- 58. ITINERA S.r.l. Via Dante Alighieri, 78 80014 Giugliano (NA);
- 59. FERONE PIETRO & C. S.r.l. in A.T.I. con FADEP S.r.l. Corso Meridionale, 7 80143 Napoli;
- 60. D'ADIUTORIO Geom. CARLO Via Piane snc 64046 Montorio al Vomano (TE):
- 61. EDILTEVERE S.p.a. Voc. Pantani, 122 06050 Pantalla di Todi (PG);
 - 62. MICOS S.r.l. Via Raffaele De Cesare, 71 00179 Roma;
- 63. SVECO S.r.l. Via Pontina, km. 66+750 Loc. Borgo Piave 04010 Latina;
- 64. PRO.GE.CO. S.r.l. Via Aldo Moro, 6 62034 Muccia (MC);
- 65. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. Via XI Febbraio, 2 81034 Mondragone (CE);
 - 66. SALVATI S.r.l. Via Vanzetti, 6 05100 Terni;
- 67. PALUMBO COSTRUZIONI S.r.l. Via G.B. Basile, 3 80014 Giugliano in Campania (NA);
- 68. BRACONI COSTRUZIONI S.r.l. Via S. Giusto, 184 50013 Campi Bisenzio (FI);
- 69. SISCOM S.r.l. Via XX Settembre, 73 28041 Arona (NO):
- 70. SCALA VIRGILIO & FIGLI S.p.a. Via Gramsci, 108 52025 Montevarchi (AR);
- 71. EDIL TOSCOUMBRA S.a.s. di Luigi Marchettini & C. Piazza XXVI Giugno 1944 n. 48 53044 Chiusi Scalo (SI);
- 72. PAGGI ADELMO S.r.l. Via Ellera, 6 06032 Torre Maticae di Tauri (PG)
- tigge di Trevi (PG);
 73. EDIL MISIANO di Misiano Francesco & C. S.n.c. Via
- Oriani, 10/R 50134 Firenze;
 - Imprese partecipanti:
 - 1. SICILIANO COSTRUZIONI S.r.l. di Mondragone (CE);
 - 2. EDIL COSTRUZIONI MECOCCI S.r.l. di Corciano (PG);
 - 3. SE.GI. S.r.l. di Roma;
 - 4. ITALFER COSTRUZIONI S.r.l. di Roma;
- 5. D'ADIUTORIO Geom. CARLO di Montorio al Vomano (TE):
 - 6. ZAPPA BENEDETTO S.r.l. di Sulmona (AO);
 - 7. ALLEGRINI S.r.l. di Soriano nel Cimino (VT);
 - 8. I.P.C. Imp. Petrangeli Cesare S.r.l. di Orvieto (TR);
 - 9. SETTEMBRE COSTRUZIONI GENERALI S.r.l. di Todi
- (PG);
- 10. I.C.E.F.S. S.r.l. di Chiusi Scalo (SI);
- 11. A.T.I.: FERONE S.r.l. e FADEP S.r.l. di Napoli;
- 12. S.B. COSTRUZIONI S.r.l. di Ripe (AN);

- 13. MACEG S.r.l. di Roma;
- 14. EDILROGEN S.r.l. di Roma;
- 15. CENTRO MERIDIONALE COSTRUZIONI S.r.l. di Afragola (NA);
 - 16. DANDOLO COSTRUZIONI S.r.l. di Casoria (Na):
- 17. CFC CONSORZIO FRA COSTRUTTORI S.c. a r.l. di Reggio Emilia;
 - 18. A.T.I.: LIMA 2013 S.r.l. e CONSUD S.n.c. di Roma;
 - 19. SILVIO PIEROBON & C. S.a.s. di Belluno;
 - 20. GEOCEM S. a r.l. di Belluno:
 - 21. ITTEMO S.r.l. di Spilamberto (MO);
 - 22. G.L.E.S. S.r.l. di Orvieto Scalo (TR);
 - 23. EDILTEVERE S.p.a. di Pantalla di Todi (PG);
 - 24. PRO.GE.CO. S.r.l. di Muccia (MC);
 - 25. SAP S.r.l. di Perugia;
 - 26. TECNOSTRADE S.r.l. di Perugia;
 - 27. APPALTI LAZIO S.r.l. di Corciano (PG);
 - 28. PAGGI ADELMO di Torre Matigge di Trevi (PG);
 - 29. GREGORI DOMENICO S.n.c. di Orvieto (TR);

Impresa aggiudicataria: I.P.C. - IMPRESA PETRANGELI CESARE S.r.l. - Via Dei Muratori, snc - Orvieto (TR).

Ribasso offerto: 4,22%.

Criterio di aggiudicazione per tutte le sopraelencate gare: massimo ribasso percentuale sull'elenco prezzi posti a base di gara.

Il tempo utile per l'esecuzione dei lavori di tutte le sopraelencate gare ciascun contratto avrà durata biennale (2002/2003).

Ancona, 11 giugno 2002

Il Responsabile della S.O. Legale: avv. Leonardo Baroncini

C-19970 (A pagamento).

PROVINCIA DI BOLOGNA

BANDO D'ASTA PUBBLICA

Nome, indirizzo, numero di telefono, di telegrafo, di telex e di telecopiatrice dell'amministrazione aggiudicatrice: Provincia di Bologna - Via Zamboni n. 13 - 40126 Bologna - I; tel.: (051)218370 - telex 214802 PROVBO I. - fax (051) 218818.

Procedura di aggiudicazione prescelta: asta pubblica.

Luogo della consegna: Strada Provinciale n. 30 «Trentola» -Comuni di Imola e Castelguelfo (BO).

Natura dei prodotti da fornire, con specificazione degli scopi per i quali le offerte sono richieste (se per acquisto, affitto, noleggio, locazione finanziaria o per una combinazione di tali scopi); numero di riferimento CPA: fornitura di materiali per i lavori di ristrutturazione ed allargamento del piano viabile mediante la costruzione della fondazione stradale in sabiella e sovrastruttura stradale in misto stabilizzato e conglomerato bituminoso dal Km 5,300, rotatoria via Casolacanina, al Km 7,000, rotatoria Bettola, nel territorio dei Comuni di Imola e Castelguelfo - n. CPA: 153b. Importo a base di gara: Euro 281.768,56 (IVA esclusa).

Quantità dei prodotti da fornire, comprese eventuali opzioni per ulteriori forniture e, se nota, una stima dei tempi entro i quali tali opzioni possono essere esercitate; nel caso di a alti rinnovabili nel corso di un determinato periodo.

Presumibile calendario delle successive gare di fornitura: I prodotti da fornire sono dettagliati nel Capitolato. Facoltà di elevare l'importo contrattuale nei limiti del 20% dell'importo di aggiudicazione.

Termine ultimo per il completamento della fornitura o durata del contratto e, per quanto possibile, termine ultimo per l'avvio o la consegna delle forniture: consegna entro 180 giorni dal verbale di consegna.

Nome e indirizzo presso il quale possono essere richiesti i capitolati d'oneri e i documenti complementari: Servizio Manutenzione Strade -Via Malvasia, 4 - Bologna. Termine ultimo per la ricezione delle domande di cui al punto precedente: entro la scadenza del presente bando (v. punto successivo)

Termine per la ricezione delle offerte: entro e non oltre le ore 12,00 del 22.07.2002.

Indirizzo al quale le offerte devono essere inviate: all'Ufficio Archivio e Protocollo Generale (vedi primo punto). L'offerta dovrà pervenire direttamente o per mezzo del servizio postale, agenzia di recapito o corriere.

La o le lingue nelle quali esse devono essere redatte: italiano.

Persone annesse ad assistere all'apertura delle offerte:

tutti coloro che ne hanno interesse.

Data, luogo e ora dell'apertura delle offerte: ore 9,30 del 23.07.2002, presso la sede della Provincia (v. primo punto).

Eventuali cauzioni o garanzie richieste: cauzione definitiva: 5% dell'importo contrattuale.

Modalità essenziali di finanziamento e di pagamento e/o riferimenti alle disposizioni in materia: Finanziamento: prevalentemente con parte di mutuo stipulato con la Rolo Banca 1473. Pagamento: acconti dietro presentazione di regolari fatture con cadenza bimestrale.

Indicazioni riguardanti la situazione propria del fornitore, nonché informazioni e formalità necessarie per la valutazione delle condizioni minime di carattere economico e tecnico cui questi deve soddisfare: Dichiarazione in cui si attesta:

- a) che la ditta è iscritta nel registro Ditte/Imprese della C.C.I.A.A. per la corrispondente categoria di attività ovvero in uno dei registri professionali di cui all'allegato 7 del D.L.vo n. 359/92, come modificato dal D.L.vo 402/98;
- b) l'assenza di cause di esclusione dalla gara ai sensi dell'art. 11 del D.l.vo 358/92, come modificato dal D.L.vo 402/98;
- c) che non sussistono rapporti di controllo, determinati ai sensi dell'art. 2359 Codice civile, con altre imprese concorrenti alla gara;
- d) di attenersi al rispetto delle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili (solo per le ditte con più di 15 dipendenti);
- e) per i soli consorzi di cooperative: che il consorzio è iscritto nello Schedario Generale della Cooperazione al n.;
- f) per le sole società cooperative: che la cooperativa è iscritta nel Registro Prefettizio al n.;
- g) che l'importo globale delle forniture identiche a quelle oggetto della gara nel triennio 1999-2000-2001 è non inferiore all'importo a base d'asta;
- h) di essersi recato sul posto dove debbono essere eseguite le forniture, di avere preso conoscenza delle condizioni locali, ed eventualmente delle cave e dei campioni, nonché di tutte le circostanze generali e particolari che possono avere influito sulla determinazione dei prezzi e delle condizioni contrattuali e che possono influire sull'esecuzione della fornitura, e di avere giudicato i prezzi medesimi, nel loro complesso remunerativi e tali da consentire il ribasso che starà per fare.

Allegare:

elenco delle principali forniture identiche a quelle oggetto della gara effettuate durante gli ultimi 3 esercizi, con rispettivo importo, data e destinatario;

descrizione dell'attrezzatura tecnica e/o delle misure adottate per garantire qualità e puntualità della fornitura.

In caso di raggruppamento, ciascuna impresa deve produrre una singola dichiarazione. Il punto h) può essere dichiarato dalla capogruppo a nome del raggruppamento.

Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 90 giorni dalla scadenza del bando.

Criteri utilizzati per l'aggiudicazione della fornitura; vanno menzionati i criteri diversi dal prezzo più basso qualora non figurino nel capitolato d'oneri: al prezzo più basso non superiore alla base d'asta.

Altre indicazioni: aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

Data o date di pubblicazione dell'avviso di preinformazione nella Gazzetta Ufficiale delle Comunità europee o menzione della sua mancata pubblicazione: non è stata pubblicata preinformazione.

Data d'invio del bando all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee: 29 maggio 2002.

Data di ricezione del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee: 29 maggio 2002.

N.B.: Il presente bando è redatto in conformità allo schema previsto dall'Allegato 4 al D.Lgs n. 402/1998 in materia di appalti pubblici di forniture sopra la soglia comunitaria.

Il bando integrale può essere reperito presso il Servizio Appalti e Contratti (tel. 051/218370), oppure acquisito via Internet al seguente indirizzo: www.provincia.bologna.it

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO APPALTI E CONTRATTI (Dott. Francesco Marafioti)

B-421 (A pagamento).

REGIONE LOMBARDIA Azienda Ospedaliera «M. Mellini» Di Chiari (BS)

BANDO DI GARA

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: Azienda Ospedaliera «Mellino Mellini», Viale Mazzini n. 4 25032, CHIARI (BS), tel. 030/7102428, fax 030/7102739 (Area Gestione Risorse Economico-Finanziarie).
- 2.a) Procedura di gara: procedura aperta (pubblico incanto), ad offerte segrete, con le modalità di cui al R.D. 23 maggio 1924, n. 827, D.Lgs. 17 marzo 1995, n. 157 e successive modifiche, ai sensi dell'art. 1, lettera d) Direttiva 92/50/CEE.
 - 3.a) Luogo di esecuzione del servizio: nella sede di cui al punto 1).
- 4.a) Oggetto dell'appalto: Erogazione di mutuo decennale a tasso VARIABILE di € 5.000.000,00;
 - b) Durata dell'appalto: dieci anni dalla stipula del contratto.
- c) Ai sensi dell'art. 69 del R.D. 23.05.1924, n. 827, si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.
- 5) L'appalto è riservato a tutte le Banche autorizzate all'esercizio dell'attività bancaria nei rispettivi stati, ai sensi del D.Lgs. n. 385 del 1° settembre 1993
- 6.a) Ritiro del capitolato speciale: il capitolato speciale di appalto, contenente tutte le informazioni necessarie per redigere l'offerta, deve essere ritirato direttamente, anche a mezzo corriere presso l'Ufficio gare dell'Azienda, tel. 030/7102766, esclusivamente nei giorni feriali, escluso il sabato, dalle ore 08.30 alle ore 12.30 e dalle ore 14.30 alle ore 6.00. oppure previa richiesta via e-mail: approvv@libero.it Il capitolato con i relativi allegati, non verrà inviato agli Istituti di Credito né tramite fax né tramite posta;
 - 6.b) entro il 15.07.2002
 - 7. Ricezione delle offerte:
- a) termine: ore 12.00 del giorno 22.07.2002 pena l'esclusione (farà fede il timbro di protocollo dell'Azienda Ospedaliera) la documentazione richiesta unitamente all'offerta economica dovrà pervenire contenuta in un unico plico controfirmato sui lembi di chiusura, recante all'esterno, oltre al nominativo del mittente, la dicitura: «Offerta economica per il pubblico incanto relativo all'erogazione di un mutuo decennale»;
- b) indirizzo al quale vanno inoltrate: vedasi punto 1., Ufficio Protocollo;
 - c) lingua: la domanda deve essere redatta in lingua italiana.
- 8.a) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: rappresentante munito di valida delega o procura
- b) apertura dei plichi contenenti i documenti e le offerte: il giorno 23.07.2002 alle ore 10.00.
- 9. Raggruppamenti di fornitori: sono ammesse offerte di imprese raggruppate, ai sensi dell'art. 10 del D.Lgs. n. 358/92. L'impresa che concorre in raggruppamento non potrà concorrere in altri raggruppamenti o singolarmente per la medesima fornitura. Nel caso di raggruppamento di imprese, già all'atto della domanda di partecipazione, i concorrenti devono indicare gli istituti che faranno parte della riunione. I requisiti morali, professionali, finanziari, economici e tecnici, dovranno essere dimostrati da tutti gli Istituti di Credito che fanno parte del raggruppamento, in relazione alla parte di fornitura che sarà eseguita dalla singola impresa.
- 10. Requisiti giuridici e tecnico-economici minimi per la partecipazione alla gara: a pena di esclusione, la domanda di partecipazione do-

vrà essere redatta su carta resa legale mediante l'apposito modulo (Domanda di partecipazione) allegato al Capitolato Speciale; alla domanda di partecipazione di cui sopra, dovrà essere allegata la seguente dichiarazione (Allegato B), con la quale un legale rappresentante della Banca attesti e dichiari:

a) che l'istituto rappresentato rientra tra le Banche autorizzate all'esercizio dell'attività bancaria ai sensi del D.Lgs. 1° settembre 1993, n. 385:

Si precisa che, a pena di esclusione, la dichiarazione autenticata sopra descritta dovrà essere prodotta, in caso di raggruppamento, da ciascuno dei soggetti raggruppati e che tutti i requisiti richiesti, richiamati nella citata dichiarazione, dovranno essere posseduti da ciascuno e distintamente dei soggetti raggruppati.

- 11. Criteri di aggiudicazione: secondo l'art. 23, comma 1, lettera a) del D.Lgs n. 157 del 17 marzo 1995, a favore unicamente del tasso di interesse più basso secondo le modalità di cui all'art. 4 della proposta di contratto.
- 12. L'aggiudicatario è vincolato all'offerta per tutta la durata di erogazione del servizio.
 - 13. Varianti: non sono ammesse varianti.
- 14. Altre indicazioni: per le ditte straniere è presupposto indispensabile l'esistenza di filiale in Italia. Ai sensi dell'art. 15 del D.Lgs. n. 358/92 non sarà consentito, dopo le ore 12.00 del giorno 22 luglio 2002, presentare la documentazione mancante, ma solo completamenti o chiarimenti in ordine a quanto già presentato.

Per le informazioni complementari di carattere tecnico rivolgersi all'Area Gestione Risorse Economico Finanziarie, tel. 030/7102428, fax 030/7102739 - e-mail: a.o.chiari.mistrini@libero.it.

- 15. Avviso di preinformazione: non è stato pubblicato.
- 16-17 Data di trasmissione e ricezione del bando da parte dell'Ufficio Pubblicazioni Ufficiali della CEE: il bando è stato trasmesso via fax il giorno 28 maggio 2002 e ricevuto nella medesima giornata.

Chiari, 28 maggio 2002

IL DIRETTORE GENERALE: dott. Gabriele Tonini)

M-5165 (A pagamento).

COMUNE DI TREZZANO SUL NAVIGLIO (Provincia di Milano)

- 1. Comune di Trezzano sul Naviglio Via IV Novembre 2 20090 Trezzano sul Naviglio C.F. 03029240151 tel. 02/484181 fax 02/48402057.
- 2. Categorie: 17 CPC 64. Servizi di ristorazione collettiva fornitura giornaliera di pasti comprensiva da ogni aspetto di organizzazione, gestione, trasporto, somministrazione. Importo disponibile € 2.554.036,26 oltre I.V.A. per l'esecuzione del servizio dall'aggiudicazione al 30 settembre 2005.
- 3. Servizi da eseguirsi presso l'asilo nido, il micronido: scuole materne, elementari e medie; centri ricreativi e centri estivi; centro diurno integrato; domicilio degli utenti assistiti, sede Croce Verde (tutti siti nel territorio del comune di Trezzano Sul Naviglio).
- 4.c) All'inizio dell'appalto, l'impresa deve comunicare all'Amministrazione comunale l'elenco nominativo del personale dipendente della stessa impegnato per il servizio oggetto dell'appalto, specificando inquadramento, mansioni, monte ore.
 - 5. Non sono ammesse offerte parziali.
- 6. Saranno invitate tutte le imprese richiedenti, se in possesso dei requisiti previsti.
- Varianti ammesse in miglioramento per qualità rispetto alle prestazioni richieste
 - 8. Durata del contratto: dall'aggiudicazione al 30 settembre 2005.

- 9. Sono ammessi raggruppamenti temporanei d'imprese che dovranno attenersi alle prescrizioni previste art. 11 D.lgt. 157/95, sostituito art. 9 D.lgt. 65/2000.
- 10. Le domande di partecipazione, redatte in italiano, devono pervenire, a pena d'esclusione, entro le ore 12,30 del 10/07/2002 all'Ufficio Protocollo Comune di Trezzano sul Naviglio Via IV Novembre 2 20090 Trezzano sul Naviglio (MI).
- 11. Le lettere d'invito saranno inviate entro 60 giorni dal termine di cui al punto 10.
- 12. Cauzioni e forme da garanzia cauzione definitiva e polizze assicurative con le modalità che saranno indicate in sede d'invito.
 - 13. Requisiti minimi per ammissione alla gara:
- a) Iscrizione alla C.C.I.A.A. ovvero iscrizione analogo registro per imprese straniere; ove previsto, iscrizione al registro delle cooperative.
- b) Non trovarsi nelle condizioni d'esclusione previste dal D.Lgs. 157/95 art. 12 come sostituito art. 10 D.lgt. 65/2000.
- d) Aver conseguito nell'ultimo triennio un fatturato totale non inferiore a $\leq 2.681.700.00$;
 - e) Aver effettuato, nell'ultimo triennio:
- servizi di ristorazione collettiva per un importo complessivo non inferiore a $\leq 2.039.704.00$;
- almeno un servizio di ristorazione collettiva per un importo non inferiore a $\lessapprox 1.000.000,00$.
- 14. Criteri d'aggiudicazione: procedura ristretta per appalto concorso; offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 23, comma 1, lettera b) del D.lgt. 157/95 in base ai criteri che saranno indicati nella lettera d'invito e nel capitolato speciale d'oneri. Il punteggio complessivo massimo per la valutazione tecnica è di punti 100; per l'offerta economica è di 100 punti. La somma dei punteggi ottenuti da ciascuna impresa comporrà la graduatoria. L'aggiudicazione sarà proposta all'Impresa che avrà ottenuto il punteggio più alto.
- 15. Per le modalità di presentazione delle domande di partecipazione, si rinvia all'apposito documento disponibile presso: Comune di Trezzano sul Naviglio ufficio Pubblica Istruzione via Manzoni 20090 Trezzano sul Naviglio tel. 02/48418252 fax 02/48402057.
 - 16. Non è stato pubblicato avviso di preinformazione.
 - 17. Bando inviato alla GUCE il 04/06/2000.
 - 18. Bando ricevuto dalla GUGE il 04/06/2002.

19. —

Trezzano sul Naviglio, 04/06/2002

Responsabile area sociocuiturale: d.ssa Daniela Volpe

M-5168 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Dipartimento Opere Pubbliche

Aosta, via Promis n. 2/A

Estratto pubblico incanto

Oggetto dell'appalto: Lavori di sistemazione idraulica del torrente Lys e viabilità tra le località Preite e Gran Proa in comune di Issime -1° stralcio.

Importo a base d'asta: Euro 2.524.693,00 I.V.A. esclusa.

Categoria prevalente: OG8.

Termine di presentazione offerte: le offerte devono pervenire entro le ore 12.00 del giorno 1° luglio 2002 all'indirizzo di cui sopra.

La pubblicazione del presente bando è ridotta a 13 giorni, in applicazione delle deroghe previste dall'ordinanza 3090/2000.

Documentazione: copia del bando d'appalto e degli elaborati tecnici sono depositati presso un'eliogafia telefono: 0165/239574, e sono visionabili presso l'Ufficio Visione Progetti dell'Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche.

Il coordinatore: Dott. Ing. Edmond Freppa.

C-20175 (A Pagamento).

CAMERA DI COMMERCIO DI BRESCIA

Bando di gara pubblico incanto (importo superiore a e 150.000)

- 1. STAZIONE APPALTANTE: CAMERA DI COMMERCIO DI BRESCIA, via Orzinuovi, n. 3 25125 Brescia, tel. (+39) 0303514.1, fax. (+39) 0303514222.
- 2. PROCEDURA DI GARA: pubblico incanto ai sensi della legge n.109/1994 e successive modificazioni.
- 3. LUOGO, DESCRIZIONE, IMPORTO COMPLESSIVO DEI LAVORI, ONERI PER LA SICUREZZA E MODALITÀ DI PAGA-MENTO DELLE PRESENTAZIONI:
 - 3.1. Brescia, via Einaudi n. 23:
- 3.2. l'appalto ha per oggetto l'esecuzione di tutte le opere, le somministrazioni e le prestazioni occorrenti per l'aggiornamento distributivo del Palazzo sede della Camera di Commercio di Brescia;
- 3.3. Importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): € 8.112.751,l5 (ottomilionicentododicimilasettecentocinquantunoeuro/15).

Appalto con corrispettivo a corpo e a misura \in 8.112.751,15 (ottomilionicentododicimilasettecentocinquantuneuro/15) di cui a corpo \in 3.770.176,30 (tremilionisettecentosettantamilacentosettantaseieuro/30) e a misura \in 4.327.074,85 (quattromilionitrecentoventisettemilasettantaquattroeuro/85); categoria prevalente: OG1 classifica edifici civili industriali:

- 3.4. oneri speciali per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: € 15.500,00 (quindicimilacinquecento/00);
 - 3.5. lavorazioni di cui si compone l'intervento:

Lavorazione	Categoria	Importo (Euro)
Opere Murarie ed Affini	OG1	4.401.174,67
Impianti di sollevamento	OS4	393.400,00
Impianti idro termo sanitari	OS28	1564.399,48
Impianti elettrici	OS30	1.753.777,00
Totale		8.112.751,15

- 3.6. le categorie: OS28 Impianti idro termo sanitari (meccanici) e OS30 Impianti elettrici non sono subappaltabili;
- 3.7. modalità di determinazione del corrispettivo: a corpo ed a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera c), della legge n. 109/94 e successive modificazioni.
- 4. TERMINE DI ESECUZIONE: giorni 750 (settecentocinquanta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. DOCUMENTAZIONE: Già elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato speciale di appalto, lo schema di contratto e la lista delle categorie di lavorazioni e forniture, previste per l'esecuzione dei lavori e per formulare l'offerta, sono consultabili, previo appuntamento da prenotare all'ufficio Provveditorato tel. 0303514234-321, presso le Sale C e D della Camera di Commercio di Brescia in via Orzinuovi, n. 3 nei giorni lunedì, martedì e giovedì nelle ore 8,30 12,30 e 14.00 16.00. Negli stessi giorni e orari, sempre previo appuntamento, è altresì visitabile il luogo oggetto dell'aggiornamento distributivo.

Copia della documentazione di cui sopra è altresì disponibile su supporto informatico CD, previa richiesta e versamento delle spese di riproduzione, fortettariamente definite in $\leqslant 50,\!00$ (cinquanta) oltre I.V.A. Il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di Compilazione presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto oltre al presente bando è altresì disponibile sul sito inrernet: www.bs.camcom.it

- 6. TERMINE, INDIRIZZO DI RICEZIONE, MODALITÀ DI PRESENTAZIONE E DATA DI APERTURA DELLE OFFERTE:
- 6.1. termine (22 giorni dalla data invio dell'avviso alla G.U.C.E.) 4 luglio 2002;
 - 6.2. indirizzo: Via Orzinuovi n. 3 25121 Brescia;
- 6.3. modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5. del presente bando;

- 6.4. apertura offerte: prima seduta pubblica presso la Camera di Commercio, Via Orzinuovi n. 3 Sala A 25121 Brescia alle ore 10 del giorno 5 luglio 2002.
- 7. SOGGETTI AMMESSI ALL'APERTURA DELLE OFFERTE: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10 ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita, dai suddetti legali rappresentanti.
 - 8. CAUZIONE: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell'importo complessivo dell'appalto di cui al punto 3.3. costituita alternativamente:
- da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso l'Istituto Cassiere della Camera di Commercio; Banco di Brescia - Via Trieste n. 8 - Brescia c/c 2080 Conto di Tesoreria 3500 - 11282;
- da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo n. 385/93, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo n. 385/93, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante.
- L'efficacia dell'impegno deve sussistere fino al 31 dicembre 2002 e comunque fino alla data di stipula del contratto definitivo.
- 9. FINANZIAMENTO: € 2.380.000,00 mediante accensione di mutuo con la Cassa Depositi e Prestiti € 5.732.751,15 con mezzi propri.
- 10. SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere *a*), *b*) e *c*), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere *d*) e) ed e-bis, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del D.P.R. n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5 della legge n. 109/94 e successive modificazioni, nonchè concorrenti con sede in altri stati membri dell'Unione Europea, alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del D.P.R. n. 34/2000.
- 11. CONDIZIONI MINIME DI CARATTERE ECONOMICO E TECNICO NECESSARIE PER LA PARTECIPAZIONE: I concorrenti stabiliti in Italia all'atto dell'offerta devono possedere attestazione, rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità e che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere.
- I concorrenti stabiliti in altri Stati aderenti all'Unione Europea devono possedere i requisiti previsti dal D.P.R. n. 34/2000 accertati, ai sensi dell'art. 3, comma 7, del suddetto D.P.R. n. 34/2000, in base alla documentazione prodotta secondo le norme vigenti nei rispettivi paesi; la cifra d'affari in lavori di cui all'art. 18, comma 2, lettera b), del suddetto D.P.R. n. 34/2000, conseguita nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, deve essere non inferiore a tre volte l'importo complessivo dei lavori a base di gara.
- l2. TERMINE DI VALIDITÀ DELL'OFFERTA: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 13. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara, al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della citata legge n. 109/94 e successive modificazioni, mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme o con le modalità previste nel disciplinare di gara; il prezzo offerto deve essere, comunque, inferiore a quello posto a base di gara, al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando.
 - 14. VARIANTI: non sono ammesse offerte in variante.

15 ALTRE INFORMAZIONI:

- a) non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 75 del D.P.R. n. 554/99 e successive modificazioni e di cui alla legge n. 68/99;
- b) si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis, della legge

- n. 109/94 e successive modificazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
 - e) l'offerta è valida per 180 giorni dalla sua data di presentazione:
- f) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura o nei modi previsti dall'art. 30, comma 2, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- g) si applicano le disposizioni previste dall'art. 8, comma 11quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
- h) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- i) i concorrenti possono essere costituiti anche in forma di associazione mista;
- *j)* nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed *e*-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere posseduti nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del D.P.R. n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale e, nella misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo D.P.R., qualora associazioni di tipo verticale;
- k) gli importi, dichiarati da imprese stabilite in altro stato membra dell'Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in Euro;
- *l*) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dall'art. 21 e 22 del capitolato speciale d'appalto;
- m) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del D.P.R. n. 554/1999, per la parte dei lavori a corpo, sulla base delle aliquote percentuali di cui all'art. 45, comma 6, del suddetto D.P.R. applicate al relativo prezzo offerto e, per la parte dei lavori a misura, sulla base dei prezzi unitari contrattuali; agli importi degli stati di avanzamento (SAL) sarà aggiunto, in proporzione dell'importo dei lavori eseguiti, l'importo degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al punto 3.4. del presente bando; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dall'art. 21 del capitolato speciale d'appalto;
- n) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- o) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario, ai sensi dell'art. 45 del Capitolato Speciale d'Appalto, il quale è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;
- p) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art. 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94 e successive modificazioni;
 - q) è esclusa la competenza arbitrale;
- r) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'art. 10 della legge n. 675/96, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- s) responsabile del procedimento: Mauro Gennari c/o Camera di Commercio di Brescia, Via Orzinuovi n. 3- 25125 Brescia, tel. 030/3514354.
- 16. AVVISO DI PREINFORMAZIONE NELLA G.U.C.E.: 15 marzo 2002.
- 17. DATA DI SPEDIZIONE DEL BANDO DI GARA: 12 giugno
- 18. DATA DI RICEVIMENTO DEL BANDO DI GARA DA PARTE DELL'UFFICIO DELLE PUBBLICAZIONI UFFICIALI DELLE COMUNITÀ EUROPEE: 12 giugno 2002.

Il Dirigente dell'Area Amministrativa: dott. Massimo Ziletti

C-20286 (A pagamento).

ESPROPRI

CONSORZIO PER LA BONIFICA DELLA CAPITANATA DI FOGGIA

Il consorzio per la bonifica della Capitanata di Foggia, rende noto che ai sensi della legge 20 marzo 1968 n. 391, art. 1, c. 1 e 2 del Tribunale di Lucera - Sezione di Apricena, con Ordinanza dell'8 maggio 2002 ha autorizzato questo Consorzio quale Ente concessionario operante in nome e per conto del Demanio Pubblico dello Stato al pagamento diretto delle indennità di asservimento e di occupazione temporanea spettanti in favore delle ditte concordatarie per l'esecuzione dei lavori di realizzazione del BY PASS del Canale Adduttore del Tavoliere: «VARIANTE IN CORSO D'O-PERA». Prog. A/G.C. n. 36, assentiti in concessione giusto decreto del Commissario ad Acta del Mi.PP.AA.FF. n. 11 del 1º marzo 2000, dichiarati di pubblica utilità urgenti ed indifferibili, a seguito della occupazione preordinata alla costituzione di una servitù pubblica di acquedotto su alcuni fondi siti nell'agro di Torremaggiore, riportati nell'elenco allegato alla presente Ordinanza. Chiunque voglia prendere visione integrale del suddetto provvedimento con l'elenco delle ditte asservende, potrà rivolgersi presso la cancelleria civile del Tribunale di Lucera - Sezione di Apricena o presso l'Ufficio Espropri di questo Consorzio sito al Corso Roma n. 2 a Foggia. Il provvedimento si intenderà esecutivo se trascorsi 30 giorni dalla presente pubblicazione non risulteranno pervenute eventuali opposizioni da parte di terzi sia per l'ammontare dell'indennità che per le garanzie.

Foggia, 31 maggio 2002

Il Direttore generale: dott. ing. Giuseppe d'Arcangelo.

C-19993 (A pagamento).

COMUNE DI CASAPULLA (Provincia di Caserta)

Decreto n. 9 del 3 maggio 2002

Estratto decreto di trasferimento di immobili espropriati Lavori di sistemazione 1° tratto Alveo Marotta

IL SINDACO, (Omissis);

Visto l'art. 22 della legge 22 ottobre 1971 n. 865 e successive modificazioni;

Visto l'art 13 della legge 25 giugno 1865, n. 2359;

DECRETA

Sono definitivamente espropriati a favore del Comune di Casapulla gli immobili occorrenti per l'esecuzione dei lavori di sistemazione 1° tratto Alveo Marotta, siti in Casapulla ed identificati come di seguito:

ditta n. 1. Salzillo Filomena, Fog. 2, Mappale: 5077, Superficie: mq 102;

ditta n. 2. Salzillo Filomena, Fog. 2, Mappale: 5073, Superficie: $mq\ 3;$

ditta n. 3. Monaco Matrona (eredi), Fog. 2, Mappale: 5075, Superficie: mq 165;

ditta n. 4. Comune di Capua, Fog. 2, Mappale: 5079, Superficie: mq 381.

(Omissis)

Casapulla, 3 maggio 2002

Il sindaco: dott. Bosco Ferdinando.

C-20000 (A pagamento).

TRIBUNALE DI ALESSANDRIA

RVG n. 199/02-Reg. Cron. 1331 del 3 giugno 2002

Il Tribunale di Alessandria, letto il ricorso depositato da CM Calcestruzzi Snc e visti i documenti allegati viste le allegate dichiarazioni con i quali i seguenti proprietari hanno dichiarato ai sensi dell'art. 25 della legge n. 2359 di accettare le indennità loro offerte ed hanno asunto ogni responsabilità in ordine ad eventuali diritti di terzi p.q.m. autorizza l'ente espropriante al pagamento ai proprietari sotto elencati delle indennità di esproprio a fianco di ciascun nome indicate:

immobili in COMUNE DI BERGAMASCO: BARBERIS Giuseppe e IVALDI Maria Giovanna L. 673.248 - € 347,70; BRAGGIO Antonio, L. 2.895.588 - € 1.495, 45; BRAGGIO Giacomo e GIOVINE Pasqualina, L. 3.135.200 - € 1.619,20; BRAGGIO Giulio L. 1.054.043 - € 544,37; BRAGGIO Luigina e BRAGGIO Tiziana L. 696.659 - € 359,79; GALLESIO Roberto L. 916.726 - € 473,45; Comune di BERGAMASCO L. 126.350 - € 65,25; MORO Giovanni L. 352.708 - € 182,16; FERRARIS Lucia L. 361.133 - € 186,51; MORO Giovanni L. 186.400 - € 96,27; GORRETA Alessandro L. 698.133 - € 360,56; GUASTAVIGNA Vincenzina L. 189.525 - € 97,88; MORO Antonio L. 692.700 - € 357,75; MORO Francesco L.887.067 - € 458,13; SAVARRO Giovanni L. 165.807 € 85,63; SAVARRO Rosa L. 775.200 - € 400,36; BORDO Carlo L. 1.651.033 - € 852,69; OSELLA Domenico e SEIMANDI Domenica L. 18.616.960 - € 9.614,86; TOMASELLO Ludovico L. 47.373 - € 24,47; PICCAROLO Cecilia Florinda L. 178.347 - € 92,11; BRAGGIO Laura e BRAGGIO Maria Caterina L. 225.720 - € 116,57; TESTA Giulia L. 418.000 - € 215,88; immobili in COMUNE DI CARENTINO: FOLIGNO Alexandra e PICCAROLO FOLIGNO Andrea L. 259.160 - € 133,84; SCARAMUZZA Giancarlo L. 1.248.933 - € 645,02.

Alessandria, 3 giugno 2002

Il presidente del Tribunale: dott. Rodolfo Sciaccaluga.

C-20002 (A pagamento).

TRIBUNALE DI LIVORNO

Espropriazioni per causa di pubblica utilità

Decreto di pagamento diretto contro rete Ferroviaria Italiana S.p.a., già Ferrovie dello Stato, delle indennità dovute per l'espropriazione del diritto di transito sulla proprietà ferroviaria in Comune di Castagneto Carducci (LI) in corrispondenza del passaggio a livello privato al km 272+888 della linea ferroviaria Roma-Pisa tratta Grosseto-Vada.

Il Tribunale Civile di Livorno, riunito in Camera di Consiglio, nelle persone dei sigg. Magistrati:

dott. Giuseppe Melilli, Presidente;

dott. Carlo Cardi, Giudice Rel.;

dott. Emilia Grassi, Giudice.

Vista la richiesta di Rete Ferroviaria Italiana S.p.a., depositata in data 21 febbraio 2002,

(omissis)

DECRETA

La Rete Ferroviaria Italiana S.p.a., già Ferrovie dello Stato, è autorizzata ad effettuare il pagamento diretto a favore delle ditte indicate nel quadro interno del presente decreto, delle somme risultanti dal quadro stesso, a titolo di indennità per l'espropriazione del diritto di transito sulla proprietà ferroviaria in Comune di Castagneto Carducci (LI) in corrispondenza del passaggio a livello privato al Km 272+888 della linea ferroviaria Roma-Pisa.

Dispone inoltre che agli eventuali terzi titolari di diritti sia data comunicazione a cura di questa Cancelleria e che un estratto del presente decreto venga pubblicato sulla *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica. Livorno, 15 marzo 2002. Seguono le firme. Depositato in Cancelleria 16 marzo 2002, firmato Cancelliere C1 S. Lo Monaco. Visto il P.M. 25 marzo 2002 con rinuncia al reclamo, segue firma.

TRIBUNALE CIVILE DI LIVORNO COMUNE DI CASTAGNETO CARDUCCI (LI) DITTE ESPROPRIANDE «ELENCO N. 1»

ALLEGATO AL DECRETO DI PAGAMENTO DIRETTO N. 63/2002 IN DATA 15-16 MARZO 2002:

- 1. CASTELLI LUIGI, nato a Cossignano (AP) il 22 giugno 1943 e residente a Bibbona (LI), Località Stazione di Bolgheri n. 24. c.f. CSTLGU43H22D096R, somma da pagare € 9.895,62; osservazioni: Indennità accettata con lettera raccomandata del 24 dicembre 2001 di cui: € 9.404,16 per indennità di esproprio; € 491,46 per interessi legali;
- 2. CASTELLI FRANCESCO, nato a Cossignano (AP) il 5 agosto 1935 e residente a Bibbona (LI), Località Stazione di Bolgheri, n. 25, c.f. CSTFNC35MO5D096F, somma da pagare € 12.482,97; osservazioni: Indennità accettata con lettera raccomandata del 24 dicembre 2001 di cui: € 11.863,01 per indennità di esproprio; € 619,96 per interessi legali
- 3. CASTELLI GIUSEPPE, nato a Bibbona (LI) il 31 agosto 1966 e residente a Bibbona (LI), Via Pisa n. 17, c.f. CSTGPP66M31A852C, somma da pagare € 3.280,79; osservazioni: Indennità accettata con lettera raccomandata del 24 dicembre 2001 di cui: € 3.117,85 per indennità di esproprio; € 162,94 per interessi legali;
- 4. VALLORANI GUERRINO, nato a Cossignano (AP) il 4 gennaio 1951 e residente a Bibbona (LI), Località Stazione di Bolgheri n. 22. c.f. VLLGRN51A24D096C, somma da pagare € 11.749,86; osservazioni: Indennità accettata con lettera raccomandata del 24 dicembre 2001 di cui: € 11.166,31 per indennità di esproprio; € 583,55 per interessi legali.

Per estratto conforme all'originale.

Livorno, 30 maggio 2002

Il collaboratore di Cancelleria: Sergio Lo Monaco.

C-20003 (A pagamento).

PREFETTURA DI UDINE

Prot. n. 6619/51402/2° Sett.

Il Prefetto della Provincia di Udine, rende noto che in data 3 giugno 2002 ha emanato il decreto n. 6619/51402/2° Sett. a favore del Demanio Pubblico dello Stato, con il quale viene disposta l'espropriazione dei beni siti in Comune di Villa Santina, occorsi per il completamento della variante di Tolmezzo lungo la direttrice per Villa Santina, loc. Vinadia, di proprietà della ditta sottoindicata:

Società Veneta per la Costruzione ed Esercizio di Ferrovie Secondarie con sede in Padova, C.F. 0024440289 - Foglio 15 - Mappale 60 - Superficie espropriata mq 190 - Totale indennità L. 53.830 = pari a $\lessapprox 27.8$.

Udine, 3 giugno 2002

Il Viceprefetto Vicario: Marrosu

C-20005 (Gratuito).

PREFETTURA DI UDINE

Prot. n. 6618/51402/2° Sett.

Il Prefetto della Provincia di Udine, rende noto che in data 3 giugno 2002 ha emanato il decreto n. 6618/51402/2° Sett. a favore del Demanio Pubblico dello Stato, con il quale viene disposta l'espropriazione dei beni siti in Comune di Villa Santina, occorsi per il completamento della variante di Tolmezzo lungo la direttrice per Villa Santina, loc. Vinadia, di proprietà delle ditte sottoindicate:

CACITTI Antonio nato il 23 aprile 1877: 1/4; CACITTI Bruno nato il 19 luglio 1908: 1/6, CACITTI Fermo nato il 16 ottobre 1914: 1/6; CACITTI Gina nata il 3 settembre 1911: 1/6; CACITTI Sabrina nata il 21 settembre 1919: 1/6, CIUDINI Francesco nato il 5 novembre 1876: 1/4; ROI Pietro il 18 gennaio 1958: 1/4; tutti nati a Tolmezzo.

Foglio 8 - Mappale 26 - Superficie espropriata mq 708 - Totale indennità L. $306.000 = pari \ a \in 158.04$.

Udine, 3 giugno 2002

Il Viceprefetto Vicario: Marrosu.

C-20006 (Gratuito).

PREFETTURA DI VERONA Ufficio Territoriale del Governo di Verona

Prot. W.A. n. 7038/01-2890/01 Sett. I/II

DECRETO PREFETTIZIO DI ESPROPRIO W.A. n. 7038/01-2890/01 del 29 maggio 2002.

ESTRATTO PER PUBBLICAZIONE IN *GAZZETTA UFFICIA-LE* REPUBBLICA ITALIANA AI SENSI ART. 54 L. N. 2259/1865.

ENTE ESPROPRIANTE: DEMANIO STATO RAMO STRADE USUARIA A.N.A.S. ISTANZA decreto esproprio del 16 ottobre 2001.

Presentata da: ENTE NAZIONALE STRADE A.N.A.S. c/o geom. BALLONI - Via Bonzanini n. 4 - VERONA.

OGGETTO: LAVORI completamento ed adeguamento sede stradale alle norme CNR (tipo III) con installazione barriere sicurezza centrali ed eliminazione incroci a raso - 1° lotto (da Verona a Zevio).

APPROVAZIONE PROGETTO LAVORI ai fini della dichiarazione di pubblica utilità dell'opera: Decreto Direzione Ente Nazionale per le Strade n. 7705-7891 in data 11 gennaio 2001.

TERMINE DELLA PROCEDURA ESPROPRIATIVA: 25 ottobre 2002.

DITTA ESPROPRIATA: DANZI Giuseppe nato a Verona il 16 ottobre 1957, C.F. DNZGPP57R16 L7S1R.

IMMOBILI ESPROPRIATI nel Comune di Verona: NCT foglio 355 mapp. 792(ex 400 b) mq. 2208.

TERMINE DI IMPUGNAZIONE DECRETO: 60 giorni da data di notifica a cura ENTE NAZIONALE STRADE ANAS per ricorso avanti TAR Veneto - 120 giorni da data notifica per ricorso straordinario a Capo dello Stato.

p. Il Prefetto: Faillaci.

C-20008 (Gratuito).

PREFETTURA DI UDINE

Prot. N. 311/51601/2° sett.

Il Sig. Prefetto della Provincia di Udine rende noto che ha emanato il Decreto di espropriazione e Asservimento n. 311/51601 2° Settore del 3 giugno 2002 a favore del Comune di Tarvisio, Censuario di Rutte, con il quale viene disposta l'espropriazione e l'asservimento degli immobili siti in Comune di Tarvisio e di proprietà delle seguenti ditte:

1) ANDERWALD Giovanni nato a Klagenfurt (A) il 15 maggio 1936.

Superficie espropriata mq 130 mappale 251/3, superficie asservita mq 100 mappale 251/2, mq 20 mappale 251/2, mq 550 mappale 157 del fg. 3 Partita Tavolare 174.

Totale indennità lire 9.440.400 (€ 4.875,56).

2) COMUNE DI TARVISTO

Superficie espropriata mq 429 mappale 241/4 del fg. 2 Partita Tavolate 58; superficie espropriata mq 3.034 mappale 241/2, superficie asservita mq 55 mappale 241/3 del fg. 3 Partita Tavolare 58.

Totale indennità lire 7.025.000 (€ 3.628,11).

3) KONIG Maria Maddalena nata il 1° agosto 1951 a Tarvisio.

Superficie espropriata mq 814 mappale 248/4; mq 4.284 mappale 248/6, mq 527 mappale 248/5, mq 908 mappale 247/1 del fg. 2 Partita Tavolare 62, mq 3.783 mappale 243/2, mq 178 mappale 244/2, mq 58 mappale 244/3 del fg. 2/3 Partita Tavolare 62.

Totale indennità lire 35.276.000 (€ 18.218,53).

4) VERCELLONE Maddalena nata a Posina il 17 novembre 1934.

Superficie espropriata mq 483 mappale 231/2, superficie asservita mq 450 mappale 231/2, mq 780 mappale 230/7 del fg 2/3 Partita Tayolare 59

Totale indennità lire 4.609.000 (€ 2.380,25).

Udine, 3 giugno 2002

Il Vice Prefetto Vicario della Provincia di Udine: Marrosu.

C-20007 (A pagamento).

PREFETTURA DI VERONA Ufficio Territoriale del Governo di Verona

Prot. W.A. n. 7035/01-2888/01 Sett. I/II

DECRETO PREFETTIZIO DI ESPROPRIO W.A. n. 7035/01-2888/01 del 29 maggio 2002.

ESTRATTO PER PUBBLICAZIONE IN GAZZETTA UFFICIA-LE REPUBBLICA ITALIANA AI SENSI ART. 54 L. N. 2359/1865.

ENTE ESPROPRIANTE: DEMANIO STATO RAMO STRADE USUARIA A.N.A.S. ISTANZA decreto esproprio del 16 ottobre 2001.

Presentata da: ENTE NAZIONALE STRADE A.N.A.S. c/o geom. BALLONI - Via Bonzanini n. 4 - VERONA.

OGGETTO: LAVORI completamento ed adeguamento sede stradale alle norme CNR (tipo III) con installazione barriere sicurezza centrali ed eliminazione incroci a raso - 1º lotto (da Verona a Zevio).

APPROVAZIONE PROGETTO LAVORI ai fini della dichiarazione di pubblica utilità dell'opera: Decreto Direzione Ente Nazionale per le Strade n. 4766 in data 2 dicembre 1997.

TERMINE DELLA PROCEDURA ESPROPRIATIVA: 5 novembre 2002.

DITTA ESPROPRIATA: MARGHESINI Luca nato a Zevio il 6 ottobre 1963 C.F. MRGLCU63R06M172L; BERTOLAZZO Roberto nato ad Albaredo d'Adige il 9 febbraio 1942, C.F. BRTRRT42B09A137X.

IMMOBILI ESPROPRIATI nel Comune di San Giovanni Lupatoto: NCT foglio 2 mapp. 671 (ex 106b) mq 1633, mapp. 149 mq 1696.

TERMINE DI IMPUGNAZIONE DECRETO: 60 giorni da data di notifica a cura ENTE NAZIONALE STRADE ANAS per ricorso avanti TAR Veneto - 120 giorni da data notifica per ricorso straordinario a Capo dello Stato.

p. Il Prefetto: Faillaci.

PREFETTURA DI VERONA Ufficio Territoriale del Governo di Verona

Prot. W.A. n. 7036/01-2889/01 Sett. I/II

DECRETO PREFETTIZIO DI ESPROPRIO W.A. n. 7036/01-2889/01 del 29 maggio 2002.

ESTRATTO PER PUBBLICAZIONE IN *GAZZETTA UFFICIA-LE* REPUBBLICA ITALIANA AI SENSI ART. 54 LEGGE N. 2359/1865

ENTE ESPROPRIANTE: DEMANIO STATO RAMO STRADE USUARIA A.N.A.S. ISTANZA decreto esproprio del 16 ottobre 2001.

Presentata da: ENTE NAZIONALE STRADE A.N.AS. e/o geom. BALLONI - Via Bonzanini n. 4 - VERONA.

OGGETTO: LAVORI completamento ed adeguamento sede stradale alle norme CNR (tipo III) con installazione barriere sicurezza centrali ed eliminazione incroci a raso 1° lotto (da Verona a Zevio).

APPROVAZIONE PROGETTO LAVORI: ai fini della dichiarazione di pubblica utilità dell'opera: Decreto Direzione Ente Nazionale per le Strade n. 4766 in data 2 dicembre 1997.

TERMINE DELLA PROCEDURA ESPROPRIATIVA: 5 novembre 2002.

DITTA ESPROPRIATA: VENERI Elio nato a Verona il 15 dicembre 1933, C.F. VNRLEI33T15L7S1D.

IMMOBILI ESPROPRIATI nel Comune di San Giovanni Lupatoto: NCT foglio 2 mapp. 667 (ex 77b-77) mq. 33 mapp. 676 (ex 146/b-146) mq. 78, mapp. 107 mq. 82.

TERMINE DI IMPUGNAZIONE DECRETO: 60 giorni da data di notifica a cura ENTE NAZIONALE STRADE A.N.A.S. per ricorso avanti TAR Veneto - 120 giorni da data notifica per ricorso straordinario a Capo dello Stato.

p. Il Prefetto: Faillaci.

C-20010 (Gratuito).

PREFETTURA DI VERONA Ufficio Territoriale del Governo di Verona

Prot. W.A. n. 2417/01-1177/01 Sett. I/II

DECRETO PREFETTIZIO DI ESPROPRIO W.A. n. 2417/01-1177/01 del 29 maggio 2002.

ESTRATTO PER PUBBLICAZIONE IN *GAZZETTA UFFICIA-LE* REPUBBLICA ITALIANA AI SENSI ART. 54 L. N. 2359/1865.

ENTE ESPROPRIANTE: DEMANIO STATO RAMO STRADE USUARIA A.N.A.S. ISTANZA decreto esproprio del 16 ottobre 2001.

Presentata da: ENTE NAZIONALE STRADE A.N.A.S. c/o geom. BALLONI - Via Bonzanini n. 4 - VERONA.

OGGETTO: LAVORI completamento ed adeguamento sede stradale alle norme CNR (tipo III) con installazione barriere sicurezza centrali ed eliminazione incroci a raso - 1° lotto (da Verona a Zevio).

APPROVAZIONE PROGETTO LAVORI ai fini della dichiarazione di pubblica utilità dell'opera: Decreto Direzione Ente Nazionale per e Strade n. 7705-7891 in data 11 gennaio 2001.

TERMINE DELLA PROCEDURA ESPROPRIATIVA: 25 otto-bre 2002.

DITTA ESPROPRIATA: MORETTI Quinto nato a Montegrimano il 23 gennaio 1944, C.F. MRTQNT44A23F524A.

IMMOBILI ESPROPRIATI nel Comune di Verona: NCT foglio 370 mapp. 433 (ex 307Bb) mq 179, mapp. 431 (ex 302b) mq. 290.

TERMINE DI IMPUGNAZIONE DECRETO: 60 giorni da data di notifica a cura ENTE NAZIONALE STRADE ANAS per ricorso avanti TAR Veneto - 120 giorni da data notifica per ricorso straordinario a Capo dello Stato.

p. Il Prefetto: Faillaci.

C-20011 (Gratuito).

C-20009 (A pagamento).

ALTRI ANNUNZI

SPECIALITÀ MEDICINALI PRESIDI SANITARI E MEDICO-CHIRURGICI

DOROM - S.r.l.

Quinto de' Stampi - Rozzano (MI), Via Volturno n. 48 Partita I.V.A. n. 09300200152

Pubblicazione di riduzione del prezzo al pubblico di medicinali

Medicinale: ACICLOVIR DOROM:

- 25 compresse 400 mg, AIC: 028467037/G Classe A € 15,20

Medicinale: CEFONICID DOROM;

- fl polv. 1 g+fiala solv 2,5 ml, AIC: 033668029/G Classe A $\lessapprox 4{,}00.$

Medicinale: CAPTOPRIL DOROM;

- 50 compresse 25 mg, AIC: 034862019/MG Classe A € 10,30;

- 24 compresse 50 mg, AIC: 034862033/MG Classe A € 9,30.

Medicinale: RANITIDINA DOROM;

- 20 compresse 150 mg, AIC: 035190026/MG Classe A48 € 8,55.

I suddetti prezzi entreranno in vigore, ai fini della rimborsabilità da parte dei Servizio Sanitario Nazionale, il giorno successivo a quello della loro pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale.

Un Procuratore: dr. Franco De Marco.

S-16374 (A pagamento).

SCHERING-PLOUGH S.p.A.

Sede sociale Milano, Via G. Ripamonti n. 89

Modifica secondaria di un'autorizzazione all'immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della Salute - Dipartimento della Tutela della Salute, della Sanità Pubblica Veterinaria e dei Rapporti Internazionali - Direzione Generale della Valutazione dei Medicinali e della Farmacovigilanza del 21 maggio 2002). CODICE PRATICA NOT/2001/2470.

Titolare: Schering-Plough S.p.A. - Via G. Ripamonti, 89 - Milano Specialità medicinale: TRILAFON ENANTATO.

Confezione e numero di AIC:

«100 mg/1 ml Soluzione Iniettabile» 1 Fiala 1 ml AIC: 024002014

Modifica apportata ai sensi dell'All. 1 dell'Art. 12 bis del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: 1. Modifica del Contenuto dell'Autorizzazione alla Produzione (Modifica OFFICINE)

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'Art. 14 del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: Dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione in G.U.

Un Procuratore: Patrizia Villa.

S-19966 (A pagamento).

SCHERING-PLOUGH S.p.A.

Sede sociale Milano, Via G. Ripamonti n. 89

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della Salute - Dipartimento della Tutela della Salute, della Sanità Pubblica Veterinaria e dei Rapporti Internazionali - Direzione Generale della Valutazione dei Medicinali e della Farmacovigilanza dell'8 maggio 2002). CODICE PRATICA NOT/2001/2563.

Titolare: Schering-Plough S.p.A. - Via G. Ripamonti, 89 - Milano. Specialità medicinale: CLARITYN.

Confezione e numero di AIC:

«10 mg Compresse» 20 Compresse AIC: 027075011

Modifica apportata ai sensi dell'All. 1 dell'Art. 12 bis del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: 1. Modifica del Contenuto dell'Autorizzazione alla Produzione (Modifica OFFICINE).

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'Art. 14 del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: Dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione in G.U.

Un Procuratore: Patrizia Villa.

C-19967 (A pagamento).

A.F.O.M. MEDICAL S.p.A.

Milano, Via G. Washington n. 72 Codice fiscale 01039760010

Modifica secondaria di una autorizzazione all'immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della Salute - Dipartimento della Tutela della Salute, della Sanità Pubblica Veterinaria e dei Rapporti Internazionali - Direzione Generale della Valutazione dei Medicinali e della Farmacovigilanza dell'11 maggio 2002). Codice pratica: NOT/2001/1768.

Titolare: A.F.O.M. MEDICAL S.p.A., Via O. Washington n. 72, 20146 Milano

Specialità medicinale: METADONE CLORIDRATO.

Confezioni e numero A.I.C.:

029927011/G - «1 Mg/Ml Soluzione Orale» flacone 5 ml;

029927023/G - «1 Mg/Ml Soluzione Orale» flacone 10 ml;

029927035/G $\,$ - «1 Mg/Ml Soluzione Orale» flacone 20 ml;

029927074/G - «3 Mg/Ml Soluzione Orale» flacone 20 ml;

029927086/G - «5 Mg/Ml Soluzione Orale» flacone 20 ml.

Modifica apportata ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12 bis del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazione:

8. Modifica della composizione qualitativa del Condizionamento Primario

da: flacone di vetro giallo da 20 ml con tappo m alluminio e sottotappo in polietilene

a: flacone plastica (PET) giallo da $20\ \mathrm{ml}$ con tappo in alluminio e sottotappo in polietilene.

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione in Gazzetta Ufficiale.

A.F.O.M. Medical S.p.A.
Il Legale Rappresentante: Alessandro Gorra

M-5153 (A pagamento).

SCHERING-PLOUGH - S.p.A.

Sede sociale Milano, Via G. Ripamonti n. 89

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della Salute - Dipartimento della Tutela della Salute, della Sanità Pubblica Veterinaria e dei Rapporti Internazionali - Direzione Generale della Valutazione dei Medicinali e della Farmacovigilanza del 22 maggio 2002). CODICE PRATICA NOT/2001/2483.

Titolare: Schering-Plough S.p.A. - Via G. Ripamonti, 89 - Milano Specialità medicinale: TRILAFON.

Confezione e numero di AIC:

«5 mg/ml Soluzione Iniettabile» 5 Fiale 1. ml AIC: 013403047

Modifica apportata ai sensi dell'All. 1 dell'Art. 12 bis del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: 1. Modifica del Contenuto dell'Autorizzazione alla Produzione (Modifica OFFICINE)

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'Art. 14 del D.L.vo 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: Dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione in G.U.

Un Procuratore: Patrizia Villa.

C-19968 (A pagamento).

VALUTAZIONE IMPATTO AMBIENTALE

MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E TRASPORTI

Dipartimento per il Coordinamento e lo Sviluppo del Territorio, per le Politiche del Personale e per gli Affari Generali

Prot. n. 1753

VISTI gli artt. 80, 81, 82, 83 del D.P.R. 24 luglio 1977, n. 616 e successive modificazioni e integrazioni;

VISTO il D.P.C.M. 10 agosto 1988, n. 377 e successive modificazioni e integrazioni:

VISTO il D.P.C.M. 27 dicembre 1988 e successive modificazioni e integrazioni;

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni e integrazioni;

VISTO l'art. 2 della legge 24 dicembre 1993, n. 537, in materia di semplificazione e accelerazione dei procedimenti amministrativi;

VISTO il D.P.R. 18 aprile 1994, n. 383;

VISTO il D.P.R. 12 aprile 1996 e successive modificazioni e integrazioni;

VISTA la circolare del Ministro dei LL.PP. 4 giugno 1996, n. 4294/25;

VISTO l'art. 52, comma 1, del D. Lgs. 31 marzo 1998, n. 112;

VISTO il D. Lgs. 16 marzo 1999, n. 79, attuativo della direttiva 96/92/CE, che ha disciplinato il processo di liberalizzazione del mercato dell'energia elettrica, riservando allo Stato le attività di trasmissione e dispacciamento, attribuite in concessione al Gestore della rete di trasmissione nazionale (G.R.T.N. S.p.A.);

PREMESSO CHE

a seguito della emanazione del D. Lgs. 16 marzo 1999, n. 79, in attuazione della direttiva 96/92/CE, è stata costituita nel novembre 1999 dal gruppo ENI, e da esso tuttora interamente controllata, la Società EniPower p.A.; Enipower S.p.a., a sua volta, controlla intera-

mente EniPower Trasmissione S.p.A. che, in armonia con le previsioni del D. Lgs. n. 79/1999, è proprietaria di alcune parti della rete di trasmissione nazionale:

la Società Agip Petroli p.A., anch'essa appartenente al gruppo ENI, in data 29 agosto 2000 ha presentato, nell'interesse di EniPower S.p.a., al Ministero dell'ambiente e tutela del territorio un progetto per la realizzazione di una centrale di cogenerazione, all'interno di un'area libera adiacente all'insediamento industriale di Sannazzaro de' Burgondi, che ospita una raffineria di proprietà della medesima Agip Petroli S.p.A., collocata lungo la direttrice dell'oleodotto dell'Europa centrale per il trasporto del greggio da Genova sino alla Svizzera. La centrale in progetto è costituita da tre gruppi a ciclo combinato di potenza di circa 1.000 MW e da un impianto di gassificazione, in grado di convertire in gas combustibile (gas di sintesi) 50 t/h di idrocarburi pesanti provenienti dalle lavorazioni della raffineria;

la prevista centrale è stata inserita nel «Programma triennale di sviluppo della rete di trasmissione nazionale», deliberato dal consiglio di amministrazione del Gestore della Rete di Trasmissione Nazionale nella seduta del 24 gennaio 2001;

in data 25 gennaio 2001, EniPower Trasmissione S.p.A. ha inoltrato alla Regione Lombardia istanza di verifica, ai sensi dell'art. 1 comma 6 e dell'art. 10 del D.P.R. 12 aprile 1996, relativamente al progetto per la realizzazione di un elettrodotto a 380 kV, pari a circa 9 km, di interconnessione tra la prevista centrale di cogenerazione di Ferrera Erbognone e la rete nazionale mediante allacciamento all'esistente elettrodotto a 380 kV «Castelnuovo Scrivia-Baggio», di proprietà della Terna S.p.a. (ex Enel); con nota in data 13 marzo 2001 il Gestore della rete di trasmissione nazionale ha comunicato alla Società EniPower, con riferimento alla centrale di cogenerazione di Ferrera Erbognone, che l'ipotesi di tracciato, nonché le caratteristiche tecniche di massima, relative all'elettrodotto di collegamento tra la suddetta centrale e la stazione di consegna, sono ritenute accettabili, dettando, altresì, prescrizioni per quanto concerne la stazione di consegna;

con decreto n. 6869 del 23 marzo 2001 la Regione Lombardia - Direzione generale territorio e urbanistica, valutate le informazioni prodotte dal proponente circa i possibili effetti sull'ambiente e preso atto delle misure di mitigazione individuate, ha disposto l'esclusione del progetto dell'elettrodotto dalla procedura di VIA, con le condizioni evidenziate nel decreto stesso;

EniPower S.p.A., con nota in data 30 marzo 2001, ha richiesto al Provveditorato regionale alle OO.PP. per la Lombardia l'attivazione del procedimento di accertamento della conformità urbanistica, ai sensi del D.P.R. 18 aprile 1994, n. 383, in merito al progetto delle opere in oggetto indicate;

il suddetto Provveditorato, in data 3 aprile 2001, ha comunicato al proponente, ai sensi degli artt. 7 e 8 della legge 7 agosto 1990, n. 241, l'avvio del procedimento stesso ed ha indetto, con decreto n. 3.146 in pari data, la Conferenza di servizi volta al perseguimento dell'intesa Stato-Regione ed all'acquisizione di tutti i pareri per la realizzazione delle citate opere; il citato Provveditorato ha, con nota del 10 aprile 2001, convocato la prima adunanza della Conferenza di servizi per il giorno 16 maggio 2001. In tale sede, per rispondere alle problematiche sollevate dal Comune di Sannazzaro de' Burgondi, sono stati precisati dal proponente i motivi tecnicologistici che portano all'individuazione del percorso dell'elettrodotto a nord dell'abitato quale soluzione ottimale al tracciato dell'elettrodotto; la Regione Lombardia - Unità organizzativa pianificazione e programmazione territoriale, preso atto che il tracciato proposto non interferisce con zone soggette a vincoli e percorre aree a prevalente vocazione agricola e, in considerazione della circostanza che le opere oggetto della Conferenza di Servizi risultano strettamente funzionali alla realizzazione del progetto della centrale di Ferrera Erbognone, ha espresso una valutazione di massima favorevole, riservandosi la formalizzazione dell'intesa ai sensi dell'art. 3 del D.P.R. n. 383/1994 ad avvenuta conclusione dell'istruttoria di VIA presso il Ministero dell'ambiente e tutela del territorio.

Nella citata adunanza del 16 maggio 2001, il Sindaco di Pieve Albignola esprimeva la volontà di condizionare il parere favorevole del Comune alla progettazione e realizzazione di alcuni interventi volti a garantire sicurezza e migliorare la viabilità nel territorio interessato.

A seguito di tale richiesta, si stabiliva di concertare in un separato tavolo tecnico, in presenza dei rappresentanti delle Amministrazioni e delle parti interessate, la valutazione delle esigenze rappresentate dal Sindaco. Nel contempo, venivano sospesi i lavori della Conferenza, in attesa della pronuncia del Ministero dell'ambiente in ordine alla VIA sulla centrale di cogenerazione; si determinava in 90 giorni il termine

ultimo di chiusura dei lavori della Conferenza, a norma dell'art. 14-ter della legge n. 241/1990, come modificato dalla legge 24 novembre 2000, n. 340;

in data 31 maggio 2001 si teneva il suddetto tavolo tecnico di concertazione presso gli uffici della Direzione generale territorio ed urbanistica della Regione Lombardia. In tale sede venne registrato il pieno assenso del Sindaco di Pieve Albignola alla favorevole conclusione del procedimento, in quanto le richieste del Comune avrebbero formato oggetto di separato accordo di programma. A tale riguardo, venne elaborato un protocollo d'intesa tra i due Enti locali (Provincia di Pavia e Comune di Pieve Albignola) e la Società EniPower, in cui EniPower si impegnò a contribuire direttamente alle spese per la progettazione degli interventi di viabilità con lo stanziamento di 400 milioni;

con nota n. 5535 del 12 giugno 2001 il Provveditorato regionale alle OO.PP. ha, quindi, convocato la seconda seduta della Conferenza di Servizi per il 29 giugno 2001. In tale sede venivano richieste, dal Sindaco di Ferrera Erbognone, ulteriori puntualizzazioni in ordine alle scelte tecniche che hanno indotto EniPower alla selezione del tracciato nord; dopodiché veniva espresso l'assenso, con prescrizioni, del Comune in questione (deliberazione C.C. n. 19 del 25 giugno 2001). Veniva, altresì, espresso l'assenso del Comune di Sannazzaro de' Burgondi, col recepimento di tutte le prescrizioni di cui alla precedente delib. C.C. n. 4del 10 febbraio 2001 ed al documento approvato in data 13 febbraio 2001 presso la Regione Lombardia. Veniva confermata da parte della Regione la volontà d'intesa, da formalizzare successivamente alla pronuncia del Ministero dell'ambiente in ordine alla VIA per la centrale di cogenerazione, senza la necessità di convocare un'ulteriore seduta della Conferenza di servizi. Venivano accolti, inoltre, i pareri favorevoli degli altri Enti interessati.

Di contro, veniva registrata l'assenza del Sindaco di Pieve Albignola, il quale faceva recapitare una nota, n. 2043 del 29 giugno 2001, allegata al verbale della Conferenza di servizi.

Al termine della riunione, la Conferenza di servizi, rilevando che, comunque, la risoluzione dei problemi viabilistici posti dal Sindaco esulasse dal procedimento di accertamento della conformità urbanistica, determinava di concludere positivamente il procedimento di intesa Stato-Regione, ai sensi dell'art. 3 del D.P.R. n. 383/1994, in merito alle opere in oggetto indicate;

a seguito dell'invio, in data 17 agosto 2001, del verbale della seduta del 29 giugno agli Enti interessati, il Sindaco di Pieve Albignola inoltrava ulteriore nota di contestazione (n. 2894 del 31 agosto 2001) in merito alla condotta complessiva del procedimento, suffragata da una deliberazione di Giunta comunale adottata il 30 agosto 2001 - n. 41, in cui viene manifestato formale dissenso alla realizzazione delle opere progettate, richiamando altresì il contenuto delle precedenti deliberazioni n. 43 del 21 dicembre 2000 e nn. 9 e 12 del 3 maggio 2001; con la stessa deliberazione n. 41/2001 la Giunta comunale autorizzava il Sindaco a promuovere ricorso amministrativo presso il T.A.R. Lombardia per l'annullamento dell'intero procedimento;

in considerazione di quanto sopra circostanziato, il Provveditorato regionale alle OO.PP. della Lombardia, con nota n. 8935 del 2 ottobre 2001, ha trasmesso alla Direzione generale del coordinamento territoriale gli atti e la documentazione progettuale inerente al progetto in questione, richiedendo l'attivazione delle procedure surrogatorie di compenza della Presidenza del Consiglio dei Ministri, di cui all'art. 81, comma 4, del D.P.R. 24 luglio 1977, n. 616, come previsto dal comma 4 (secondo periodo) dell'art. 3 del D.P.R. n. 383/1994.

CONSIDERATO CHE

in relazione al progetto della centrale di cogenerazione e del connesso impianto di gassificazione, da ubicare nei Comuni di Ferrera Erbognone e Sannazzaro de' Burgondi, la Commissione VIA, con parere n. 443 del 18 ottobre 2001, ha espresso giudizio positivo di compatibilità ambientale, con le prescrizioni ivi indicate;

con nota n. 220 in data 22 gennaio 2002 è stata trasmessa alla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento coordinamento amministrativo la proposta di ricorso alla procedura di cui al 4° comma dell'an. 81 del D.P.R. n. 616/1977, a firma del Ministro delle infrastrutture e trasporti, in merito alle opere di cui all'oggetto;

la Presidenza del Consiglio dei Ministri, al fine di approfondire le problematiche connesse alla richiesta del Ministero infrastrutture e trasporti di applicazione dell'art. 81, comma 4, del D.P.R. n. 616/1977,

ha convocato, per il giorno 26 febbraio 2002, una riunione istruttoria presso il suddetto Dipartimento;

nell'ambito della suddetta riunione si è stabilito che i progetti della centrale di cogenerazione e dell'elettrodotto con le relative opere siano necessari per lo sviluppo dell'intera area e che, pertanto, debbano essere avviati; a fronte della richiesta, ribadita dal Sindaco di Pieve Albignola, per la realizzazione di miglioramenti viari nel contesto teritoriale interessato, i presenti, con riferimento agli interventi specificati nel protocollo d'intesa citato in premessa, hanno convenuto di dare corso alla elaborazione del progetto preliminare dell'intera opera e del progetto esecutivo del primo lotto funzionale, nonché alla realizzazione del primo lotto entro tre anni dalla presentazione del progetto esecutivo. I reciproci impegni assunti dalle Amministrazioni interessate e dalla Società EniPower risultano meglio circostanziati nel verbale della riunione del 26 febbraio 2002, che si allega al presente provvedimento quale parte integrante, unitamente al sopracitato protocollo d'intesa;

il Comune di Pieve Albignola, a seguito di tale accordo, ha ritenuto di dover modificare la posizione assunta dall'Amministrazione con la citata deliberazione n. 41/2001 e, con deliberazione del Consiglio comunale n. 7 del 28 febbraio 2002, ha espresso parere favorevole al perfezionamento dell'intesa Stato-Regione, per consentire la realizzazione dell'opera, invitando, altresì, la Giunta comunale a revocare la propria deliberazione n. 41/2001;

il Dipartimento coordinamento amministrativo ha rimesso la conclusione del procedimento in argomento al Ministero delle infrastrutture e trasporti, così come convenuto nel corso della riunione del 26 febbraio 2002, ed ha trasmesso i relativi atti con nota n. 1889 in data 1° marzo 2002.

DECRETA

Art. 1

(Autorizzazione)

Ai sensi e per gli effetti della raggiunta intesa tra lo Stato e la Regione Lombardia, secondo quanto previsto dall'art. 81 del D.P.R. 24 luglio 1977, n. 616, così come modificato dall'art. 3 del D.P.R. 18 aprile 1994, n. 383, autorizza la realizzazione del progetto relativo a:

a) elettrodotto a 380 kV di interconnessione tra la costruenda stazione elettrica annessa alla centrale EniPower di Ferrera Erbognone e la stazione elettrica di consegna di Pieve Albignola;

b) stazione elettrica di consegna di Pieve Albignola e opere di raccordo all'esistente elettrodotto «Castelnuovo Scrivia-Baggio», con le prescrizioni espresse dalle Amministrazioni ed Enti interessati, sulla scorta degli acclusi elaborati progettuali che, unitamente ai verbali ed altri atti della Conferenza di servizi tenuta dal Provveditorato regionale alle OO.PP. della Lombardia in data 16 maggio e 29 giugno 2001 nonché agli atti della riunione del 26 febbraio 2002 indetta dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri e alla deliberazione C.C. di Pieve Albignola n. 7/2002, formano parte integrante del presente decreto.

Art. 2

(Atto finale conforme alla determinazione conclusiva della Conferenza di servizi)

Il presente decreto, conforme alla determinazione conclusiva favorevole della Conferenza di servizi ed a quanto emerso nel prosieguo istruttorio, come da verbale della citata riunione presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, sostituisce, a tutti gli effetti, ogni autorizzazione, concessione, nulla osta o atto di assenso comunque denominato di competenza delle Amministrazioni partecipanti, o comunque invitate a partecipare alla Conferenza.

Art. 3

(Obblighi di EniPower Trasmissione S.p.A.)

È fatto obbligo alla Società EniPower Trasmissione p.A. della pubblicazione del presente provvedimento, secondo la normativa vigente in materia.

Il Capo del Dipartimento: Arch. Gaetano Fontana.

M-5163 (A pagamento).

CONCESSIONI DI DERIVAZIONE DI ACQUE PUBBLICHE

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Uffici Gestione Risorse Idriche

Con D.P.G.R. n. 158 in data 28 marzo 2002 è stata rilasciata alla società FINBARD S.p.a. la concessione di derivare dal pozzo da falda sotterranea trivellato in fregio alla Dora, in comune di Bard, moduli 0,02 per usi potabili. La durata della concessione sarà di anni trenta, successivi e continui, decorrenti dalla data del decreto, subordinatamente all'osservanza delle condizioni stabilite dal disciplinare prot. 4490/5/DTA in data 6 marzo 2002.

Aosta, 29 maggio 2002

Il Coordinatore: dott. ing. R. Rocco.

C-19972 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Ufficio Gestione Risorse Idriche

Con D.P.G.R. n. 209 in data 19 aprile 2002 è stata rilasciata ai signori FRACHEY Gian Andrea e ORIGONE Domenico (per conto dell'Albergo Anna Maria) la concessione di derivare dal torrente Cunéaz, in comune di Ayas, moduli max 0,50 per produzione di energia elettrica. La durata della concessione sarà di anni trenta, successivi e continui, decorrenti dalla data del decreto, subordinatamente all'osservanza delle condizioni stabilite dal disciplinare prot. 1853/5/DTA in data 28 gennaio 2002.

Aosta, 29 maggio 2002

Il Coordinatore: dott. ing. R. Rocco.

C-19973 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Ufficio Gestione Risorse Idriche

Con D.P.G.R. n. 159 in data 28 marzo 2002 è stata rilasciata all'Amministrazione Comunale di ETROUBLES concessione di derivare dalle sorgenti La Yete e La Maisonnette, in comune di Etroubles, moduli max 0,07, per il potenziamento dell'acquedotto comunale. La durata della concessione sarà di anni trenta, successivi e continui, decorrenti dalla data del decreto, subordinatamente all'osservanza delle condizioni stabilite dal disciplinare prot. 3999/5/DTA in data 27 febbraio 2002.

Aosta, 29 maggio 2002

Il Coordinatore: dott. ing. R. Rocco.

C-19974 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Ufficio Gestione Risorse Idriche

Con D.P.G.R. n. 160 in data 28 marzo 2002 è stata rilasciata alla Cooperativa Agricola PALVER la concessione di derivare dal torrente Planey, moduli medi annui 0,40 e dal torrente Arpettaz moduli medi annui 0,50, entrambi in comune di Pré-Saint-Didier, per produzione di energia elettrica. La durata della concessione sarà di anni trenta, successivi e continui, decorrenti dalla data del decreto, subordinatamente all'osservanza delle condizioni stabilite dal disciplinare prot. 4159/5/DTA in data 1° marzo 2002.

Aosta, 28 maggio 2002

Il Coordinatore: dott. ing. R. Rocco.

C-19975 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA VALLE D'AOSTA Assessorato Territorio, Ambiente e Opere Pubbliche Ufficio Gestione Risorse Idriche

Con D.P.G.R. n. 176 in data 4 aprile 2002 è stata rilasciata al sig. VEYSENDAZ Roberto la concessione di derivare dal torrente Arsy, in comune di Etroubles, moduli max 0,40 per produzione di energia elettrica. La durata della concessione sarà di anni trenta, successivi e continui, decorrenti dalla data del decreto, subordinatamente all'osservanza delle condizioni stabilite dal disciplinare prot. 1485/5/DTA in data 22 gennaio 2002.

Aosta, 29 maggio 2002

Il Coordinatore: dott. ing. R. Rocco.

C-19976 (A pagamento).

PROVINCIA DI TORINO Servizio Gestione Risorse Idriche

Con domanda 10 febbraio 2000 il Sig. Renaldo Giuseppe e altri, hanno chiesto la concessione di derivazione d'acqua in 13 punti di presa dislocati lungo il Rio Cantogno in Villafranca Piemonte; portata massima derivata mediante idrovora mod. 0.30 (l/s 30) senza restituzione delle colature; volume derivato nel semestre irriguo 379.000 mc; superficie irrigua Ha 55.95.04.

Il responsabile del Servizio: dott. Giannetto Massazza

C-19977 (A pagamento).

AVVISI AD OPPONENDUM

COMUNE DI BORGONE SUSA (Provincia di Torino) Settore lavori pubblici

Oggetto: recupero a fini industriali dell'area ex «Acciaierie Dora» sita nel Comune si Borgone Susa (TO) con interventi di urbanizzazione infrastrutturale e di realizzazione di fabbricati industriali, previa bonifica e demolizione delle preesistenze, nell'ambito del programma di iniziativa Comunitaria «Resider II».

Impresa: CODELFA S.p.a. Fraz. Passalacqua - 15057 Tortona (AL). Contratto: in data 24 dicembre 98 - registrato a Torino il 12 gennaio 99 al n. 128715.

Visto l'art. 189 del decreto del Presidente della Repubblica 21 dicembre 1999, n. 554 «Regolamento LL.PP.» con la presente si comunica che la ditta sopra specificata ha eseguito i lavori in parola; gli stessi hanno avuto inizio in data 8 marzo 1999 e sono terminati in data 12 febbraio 2002 e che si perverrà alla loro collaudazione entro sei mesi dall'ultimazione lavori.

Si richiede pertanto che chiunque vanti crediti verso di questi per occupazioni temporanee di immobili ovvero per danni verificatisi in dipendenza dei lavori anzidetti, deve presentare al Comune di Borgone Susa istanza corredata dei relativi titoli, entro il termine perentorio di trenta giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso.

Bussoleno, 22 maggio 2002

Il Responsabile Area Servizi Produttivi: Nicoletta Amprimo

C-20001 (A pagamento).

METROPOLITANA MILANESE S.p.a.

Milano, via del Vecchio Politecnico n. 8 Telefono 02/77471

La MM S.p.A., quale Concessionaria del Comune di Milano, deve procedere alla collaudazione ed al pagamento del saldo dei lavori per la realizzazione, in nome e per conto del Comune di Milano, del completamento delle opere edili dell'edificio da adibire a insediamento delle forze dell'ordine situato in Via Bianca Milesi a Milano, eseguiti dall'impresa COSTRUZIONI PERREGRINI S.r.l. con Sede a Buglio al Monte (SO) in Via Ronco n. 77, in base al Contratto n. 02/M/407/01 del 02 aprile 2001, registrato a Milano A.P. in data 11 aprile 2001 al n. 004709 Serie 3A e successivi Atti.

Si invitano pertanto tutti coloro che vantassero crediti verso l'Appaltatore per occupazioni temporanee e/o permanenti di stabili e/o danni arrecati conseguenti all'esecuzione dei lavori, svoltisi nel periodo 26 gennaio 2001 - 25 settembre 2001, a presentare presso gli Uffici della MM S.p.A. la documentazione attestante le istanze lamentate, entro 60 giorni, dalla data di pubblicazione del presente Avviso.

Il termine di presentazione delle osservazioni ed opposizioni è perentorio, pertanto non si terrà alcun conto delle istanze presentate trascorso tale termine.

Milano, 11 giugno 2002

Il Responsabile del Procedimento: dott. ing. Enrico Arini

M-5164 (A pagamento).

VARIANTE PIANO REGOLATORE

COMUNE DI BARBANO ROMANO

Viterbo

Progetto dei lavori di realizzazione dell'isola ecologica

Il RESPONSABILE DEL SERVIZIO ai sensi e per gli effetti degli articoli 6 e seguenti legge 18 aprile 1962, n. 167 AVVISA, che il progetto dei lavori in narrativa adottato in variante al P.d.F. vigente ai sensi e per gli effetti dell'art. 1, comma 5, legge 3 gennaio 1978, n. 1 saranno depositati in libera visione al pubblico, nell'Ufficio Segreteria a partire dalla data di pubblicazione del presente avviso nella G.U. e per dicci giorni consecutivi.

Il progetto è costituito dai seguenti atti ed elaborati:

- 1. deliberazione consiliare n. 86 del 29 aprile 2002 di approvazione del progetto ed adozione della variante;
- 2. elaborato grafico contenente le previsioni del P.d.F. con la precisa individuazione dell'area interessata dall'intervento;
- 3. relazione illustrativa contenente la previsione della spesa occorrente per l'esecuzione dell'intervento.

Le eventuali opposizioni ed osservazioni al progetto ai sensi dell'art. 6 della legge n. 167/62, dovranno essere redatte su competente carta bollata e presentate al Protocollo Generale entro le ore 14 del ventesimo giorno successivo alla data di pubblicazione. Anche i grafici che eventualmente fossero prodotti a corredo di dette opposizioni ed osservazioni dovranno essere muniti di competente marca da bollo, in relazione alla loro dimensione. Detto termine di presentazione delle opposizioni ed osservazioni è perentorio; pertanto, quelle che pervenissero oltre il termine sopra indicato non saranno prese in considerazione.

Il Tecnico Comunale: geom. Ottaviani Pietro

C-19935 (A pagamento).

COSTRUZIONE ED ESERCIZIO DI LINEE ELETTRICHE

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'Enel Distribuzione S.p.a. - Direzione Puglia e Basilicata - Esercizio metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiulli n. 11, rende noto che con istanza presentata in data 26 marzo 2002 alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di: GRAVINA IN P. - Costruzione linea elettrica aerea MT 20 KV e cabina nodale per dorsale «Desiante» tratto tra le cabine «1» e «2». (Prat. ENEL n. 13/02);che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di GRAVI-NA IN P.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.A. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 26 marzo 2002

Il Responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19987 (A pagamento).

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'Enel Distribuzione S.p.a. - Direzione Puglia e Basilicata Esercizio metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiulli n. 11, rende noto che con istanza presentata in data 9 aprile 2002 alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire de sercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di: BINETTO — Costruzione linea elettrica Bl in cavo aereo per potenziamento rete in c.da Macchia del Bosco. (Prat. ENEL n. 22/02); che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di BINETTO.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 9 aprile 2002

Il Responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19988 (A pagamento).

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'enel Distribuzione - S.p.a. - Direzione Puglia e Basilicata Esercizio metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiulli n. 11.

rende noto:

che con istanza n.2398 presentata in data 28 marzo 2002 diretta alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, l'impianto in agro di:

Senteramo in Colle.

Costruzione di linea elettrica BT aerea di potenziamento rete in c.da Alessandriello in agro dl Santeramo in Colle. (Prat n. 16/02) che la costruzione di suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica di Santeramo in colle.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche la autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 28 marzo 2002

Il Responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19989 (A pagamento).

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'enel Distribuzione - S.p.a. - Direzione Puglia e Basilicata Esercizio metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiulli n. 11.

rende noto:

che con istanza n. 2385 presentata in data 28 marzo 2002 diretta alla Amministrazione Provinciale di Bari —, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, l'impianto in agro di:

GRAVINA di Puglia

Costruzione di linea elettrica BT aerea per potenziamento rete in c.da Sant'Angelo in agro di Gravina di Puglia (Prat n. 17/02); che la costruzione di suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica di Gravina di Puglia.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche la autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 28 marzo 2002

Il Responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19990 (A pagamento).

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'enel Distribuzione - S.p.a. - Direzione Puglia e Basilicata Esercizio metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiulli n. 11.

rende noto:

che con istanza n. 2439 presentata in data 29 marzo 2002 diretta alla Amministrazione Provinciale di Bari —, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, l'impianto in agro di:

GRAVINA di Puglia

Costruzione di linea elettrica BT aerea per potenziamento rete in c.da Selva in agro di Gravina di Puglia (Prat n. 20/20);

che la costruzione di suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica di Gravina di Puglia.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche la autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 29 marzo 2002

Il Responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19991 (A pagamento).

ENEL Distribuzione - S.p.a. Direzione Triveneto

Vista la Legge 25 giugno 1865 n. 2359 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto l'art. 111 del T.U. 11 dicembre 1933 n. 1775 sulle Acque e sugli Impianti Elettrici;

Visti gli articoli 4 (n. 9) e 8 della Legge Costituzionale 31 gennaio 1963 n. 1;

Visto il D.P.R. 18 marzo 1965 n. 342;

Visto l'art. 31 della Legge Regionale 31 ottobre 1986 n. 46;

Visto il D.P.R. 15 gennaio 1987 n. 469;

Vista la Legge Regionale 1° marzo 1988 n. 7 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il D.P.R.G. 5 aprile 1989 n. 0164/Pres.;

L'ENEL Distribuzione S.p.A., Direzione Triveneto, con sede in Venezia, Dorsoduro n. 3488/U, codice fiscale e partita I.V.A. n. 05779711000

rende noto:

che con domanda in pari data, diretta alla Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Direzione Provinciale dei Servizi Tecnici di Pordenone, ha chiesto l'autorizzazione alla costruzione e all'esercizio dello spostamento della linea aerea a 132 kV «Staz. Pordenone C.P. Levada» tra i sostegni 6 e 8 in Comune di Azzano Decimo in Provincia di Pordenone.

La linea elettrica, nel tratto interessato dallo spostamento, ha le seguenti caratteristiche: tensione: 132 kV; frequenza: 50 Hz:

conduttori: n. 3 in alluminio e acciaio aventi ciascuno una sezione complessiva di 307,7 mmq ed un diametro di 22,8 mm;

fune di guardia: n. 1 in acciaio sezione di 65,81 mmq ed un diametro di 10,5 mm;

isolatori: del tipo a cappa e perno in vetro temperato;

sostegni: tipo a traliccio in acciaio zincato infissi in fondazioni in calcestruzzo a piedini separati a riseghe.

Si precisa che ai sensi dell'art. 9 del D.P.R. 18 marzo 1965 n. 342 il decreto definitivo di autorizzazione avrà efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, urgenza e indifferibilità. L'originale della domanda ed i documenti allegati sono depositati presso la Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Direzione Provinciale dei Servizi Tecnici di Pordenone, per 15 (quindici) giorni consecutivi a decorrere dalla data di pubblicazione del presente avviso nella *Gazzetta Ufficiale*, a disposizione di chiunque abbia interesse a prenderne visione, nelle ore di ufficio.

Ai sensi degli articoli 13 e 14 della L.R. 20 marzo 2000 n. 7, il responsabile del procedimento è il Direttore Provinciale dei Servizi Tecnici, dott. ing. Gianfranco Valbusa e il responsabile dell'istruttoria è la signora Maria Bruna.

Copia dell'avviso è stata inviata anche al Comune di Azzano Decimo per la pubblicazione all'albo pretorio per 15 (quindici) giorni consecutivi.

Copia della domanda e del relativo progetto rimarranno depositati per lo stesso periodo presso la segreteria dell'Ufficio Comunale interessato, a disposizione di chiunque abbia interesse a prenderne visione.

Ai sensi dell'art. 112 del T.U. sopracitato, le opposizioni, le osservazioni e le eventuali condizioni relative all'opera da autorizzare dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia - Direzione Provinciale dei Servizi Tecnici di Pordenone, Corso Garibaldi n. 66, entro 30 (trenta) giorni dall'avvenuta pubblicazione del presente avviso.

Venezia, 6 giugno 2002

Responsabile centro: Paolo Roder.

C-19992 (A pagamento).

L'ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede in Bari alla via A. Angiuli n. 11

Rende noto:

che con istanza presentata in data 20 marzo 2002 alla Amministrazione provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di:

TORITTO - Costruzione linea elettrica aerea MT 20 kV per collegamento linea MT «Mezzoprete» a Smistamento di Quasano. (Prat. ENEL n. 11/02);

che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di Toritto località Quasano.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.A. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 20 marzo 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo

C-19994 (A pagamento).

L'ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede in Bari alla Via A. Angiulli n. 11.

Rende noto:

che con istanza presentata in data 18 marzo 2002 alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di:

Bari - Costruzione linea elettrica BT per potenziamento rete in c.da S. Teresa. (Prat. ENEL n. 10/02).

che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di Bari.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.A. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 18 marzo 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19995 (A pagamento).

L'ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede in Bari alla Via A. Angiulli n. 11.

Rende noto:

che con istanza presentata in data alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di:

Cassano Delle Murge - Costruzione linea elettrica interrata ed aerea MT per raccordi a cabina nodale «Pantalone». (Prat. ENEL n. 24/02). che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di Cassano Delle Murge.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.A. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 29 aprile 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19999 (A pagamento).

L'ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede a Bari Via Angiulli n. 11.

Rende noto:

che con istanza n. 2364 presentata in data 27 marzo 2002 diretta alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità,

l'impianto in agro di Bari Loseto - Costruzione di linea elettrica BT aerea per fornitura di energia elettrica al ripetitore T.I.M. contrada Terrarossa, in agro di Bari Loseto. (Prat n. 14/02).

che la costruzione di suddetto impianto si rende necessario per il la fornitura di energia elettrica al ripetitore T.I.M. in contrada Terrarossa in agro di Bari Loseto.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche la autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 27 marzo 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19996 (A pagamento).

L'ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede a Bari via Angiulli, n. 11.

Rende noto:

che con istanza presentata in data 28 marzo 2002 diretta alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire, con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità, l'impianto in agro di:

GRAVINA di Puglia

Costruzione di linea elettrica in cavi Sotterranei MT 20 KV e BT 380 V per alimentazione cabina elettrica prefabbricata già da tempo esistente nei pressi di Via Ragni, nell'abitato di Gravina di Puglia. (Prat n. 15/02). che la costruzione di suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica di Gravina di Puglia.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.a. ha chiesto anche la autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari. 28 marzo 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19997 (A pagamento).

ENEL DISTRIBUZIONE - S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata

L'ENEL Distribuzione S.p.a. Direzione Puglia e Basilicata Esercizio Metropolitano di Bari con sede in Bari alla Via A. Angiulli n. 11.

Rende noto:

che con istanza presentata in data alla Amministrazione Provinciale di Bari, ha chiesto l'autorizzazione a costruire ed esercire con efficacia di dichiarazione di pubblica utilità dell'impianto in agro di:

Palo del Colle - Costruzione linea elettrica B1 in cavo aereo e interrato per potenziamento rete in c.da Auricarro. (Prat. ENEL n. 07/02). che la costruzione del suddetto impianto si rende necessario per il potenziamento della rete elettrica dell'agro di Palo del Colle.

Con la sopraccitata istanza l'ENEL Distribuzione S.p.A. ha chiesto anche l'autorizzazione provvisoria all'inizio dei lavori con efficacia di dichiarazione di indifferibilità ed urgenza degli stessi.

Le opposizioni, le osservazioni e comunque le condizioni a cui dovrà essere vincolata la richiesta di autorizzazione, dovranno essere presentate dagli aventi interesse alla succitata Amministrazione Provinciale di Bari entro trenta giorni dalla pubblicazione del presente avviso.

Bari, 9 aprile 2002

Il responsabile: Pasquale D'Abramo.

C-19998 (A pagamento).

INDICE

DEGLI ANNUNZI COMMERCIALI CONTENUTI IN QUESTO FASCICOLO

	PAG.
A. AGRATI - S.p.a.	7
A.P.H S.p.A	5
ABRUZZO SISTEMI INFORMATICI - S.p.a	2
ACCIAIERIE DI BADIA - S.p.A.	2
ALETRIUM FINANZIARIA - S.p.A	1
ALGA - S.p.a.	8
BANCA BOLOGNA Credito Cooperativo - S.c.r.l.	11
BANCA BOVIO CALDERARI- S.p.a.	8
BANCA MERIDIANA Società per azioni	10
BANCA POPOLARE DI VICENZA Società cooperativa per azioni a responsabilità limitata	9
BANCA POPOLARE SANT'ANGELO - S.c.r.l.	10
BANCA SELLA	8
BANCO DI SICILIA Società per azioni	10
CAPITAL CONTROLS ITALY - S.p.A	6
CARBOCLEAN - Società per Azioni	5
CASSA DI RISPARMIO DI ALESSANDRIA - S.p.a.	11
CASSA DI RISPARMIO DI PARMA E PIACENZA Società per azioni	8
CENTRO INTEGRATO PER LO SVILUPPO DELL'IMPRENDITORIALITÀ - CISI SARDEGNA S.C.D.A.	
BREVEMENTE «CISI SARDEGNA - S.C.D.A	3

	PAG.		PAG.
DINAZZANO PO - S.p.a.	5	NUOVA C.M.B S.p.a. Carpenteria Metallica Bignotti	7
EMIL BANCA Credito Cooperativo - Bologna - S.c. a. r.l	11	PRIND - S.P.A.	8
FINEC INVESTIMENTI - S.p.a	6	RDB HEBEL - S.p.a.	4
G.R.FIN - S.p.a	3	REYNOLDS EUROPE RECYCLING - S.p.A.	4
GAMA - S.p.A	4	RISOTTERIE SCOTTI - S.p.a.	8
GRIM - S.p.a.	2	ROMAGNA EST Banca di Credito Cooperativo - S.c.r.l.	11
HONEYWELL DATING - S.p.A.	2	S.I.MET S.p.a	5
ISBEM - S.C.p.A.	5	S.I.R.C.A.T S.p.a.	4
KERAKOLL - S.p.a.	3	SANELIS - S.p.a.	7
LAFIN - S.p.a.	6	SANTA LUCIA - S.p.a	6 P
MILANOSPORT - S.p.a.	7	SO.PA.R S.p.a	4
NEWCO - S.p.a.	2	SVILUPPO ITALIA SARDEGNA - S.p.A.	3

GIANFRANCO TATOZZI, direttore

FRANCESCO NOCITA, redattore

(5652092/1) Roma - Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato

MODALITÀ PER LA VENDITA

La «Gazzetta Ufficiale» e tutte le altre pubblicazioni ufficiali sono in vendita al pubblico:

- presso l'Agenzia dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in ROMA: piazza G. Verdi, 10 🛖 06 85082147;
- presso le Librerle concessionarie indicate nelle pagine precedenti.

Le richieste per corrispondenza devono essere inviate all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Gestione Gazzetta Ufficiale - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 Roma, versando l'importo, maggiorato delle spese di spedizione, a mezzo del c/c postale n. 16716029. Le inserzioni, come da norme riportate nella testata della parte seconda, si ricevono con pagamento anticipato, presso le agenzie in Roma e presso le librerie concessionarie.

PREZZI E CONDIZIONI DI ABBONAMENTO - 2002

(Salvo conguaglio)

Gli abbonamenti annuali hanno decorrenza dal 1º gennalo e termine al 31 dicembre 2002 i semestrali dal 1º gennalo al 30 giugno 2002 e dal 1º luglio al 31 dicembre 2002

PARTE PRIMA - SERIE GENERALE E SERIE SPECIALI Gli abbonamenti tipo A, A1, F, F1 comprendono gli indici mensili

он архопатени про А	,, At, F, F	i comprehendio ga maior mensiii	
	Euro]		Euro
Tipo A - Abbonamento ai fascicoli della serie generale, inclusi		Tipo D - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata alle leggi ed ai regolamenti regionali:	
tutti i supplementi ordinari: - annuale	271.00	- annuale	56.00
- semestrale	154,00	- semestrale	35,00
Tipo A1 - Abbonamento ai fascicoli della serie generale,	i	Tipo E - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale	
inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi:		destinata ai concorsi indetti dallo Stato e dalle altre	
- annuale	222,00	pubbliche amministrazioni: - annuale	142.00
- semestrale	123,00	- semestrale	77,00
Tipo A2 - Abbonamento ai supplementi ordinari contenenti	- (The F. Co. state Abbancounts of touristic della	
i provvedimenti non legislativi: - annuale	61.00	Tipo F - Completo. Abbonamento ai fascicoli della serie generale, inclusi i supplementi ordinari contenenti i	
- semestrale	36,00	provvedimenti legislativi e non legislativi ed ai	
Tipo B - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale		fascicoli delle quattro serle speciali (ex tipo F);	
destinata agli atti dei giudizi davanti alla Corte		- annuale - semestrale	586,00 316,00
costituzionale:	57.00		310,00
- semestrate	37,00	Tipo F1 - Abbonamento ai fascicoli della serie generale inclusi i supplementi ordinari contenenti i	
Tipo C - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale	ļ	provvedimenti legislativi ed ai tascicoli delle	
destinata agli atti delle Comunità europee:	448.44	quattro serie speciali (escluso il tipo A2):	
- annuale	145,00 80,00	- annuale	524,00
- 301115311 (110-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1	00,00	- semestrale	277,00
Integrando con la somma di € 80,00 il versamento relativo al tipo anche l'Indice repertorio annuale cronologico per materie 2002		mento della Gazzetta Ufficiale - parte prima - prescelto, si riceverà	
l * '			0.77
Prezzo di vendita di un fascicolo separato delle serie speciali I, I	l e III, ogni	16 pagine o frazione	08,0
		» , , , ,	1,50
			0,80
		azione	0,80 0,80
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		Bollettino delle estrazioni»	5,52
			86,00
Prezzo di vendita di un fascicolo, ogni 16 pagine o frazione			0,80
		into riassuntivo del Tesoro»	
		·····	55,00
Prezzo di vendita di un fascicolo separato			5,00
PARTES	SECONDA	- INSERZIONI	
Abbonamento annuale			253,00
			151,00
Prezzo di vendita di un fascicolo, ogni 16 pagine o frazione			0,85
		gli Atti Normativi	
			188,00
			175,00 17,50
'			17,30
		SERZIONI	
(densità di scrittura, fino a 77 caratteri/rig	ja, nel co	nteggio si comprendono punteggiature e spazi)	
			20,24 7,95

I supplementi straordinari non sono compresi in abbonamento,

I prezzi di vendita, in abbonamento ed a fascicoli separati, per l'estero, nonché quelli di vendita dei fascicoli delle annate arretrate, compresi i fascicoli dei supplementi ordinari e straordinari, sono raddoppiati.

L'importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato all'istituto Poligratico e Zecca dello Stato. L'invio dei fascicoli disguidati, che devono essere richiesti entro 30 giorni dalla data di pubblicazione, è subordinato alla trasmissione dei dati riportati sulla relativa fascetta di abbonamento.

Per informazioni, prenotazioni o reclami attinenti agli abbonamenti oppure alla vendita della *Gazzetta Ufficiale* bisogna rivolgersi direttamente all'Amministrazione, presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 ROMA

Gestione Gazzetta Ufficiale Abbonamenti Vendite

Ufficio inserzioni

Numero verde 800-864035

- 800-864035 - Fax 06-85082520

🖚 800-864035 - Fax 06-85082242



€ 3,40